

Štátny oblastný archív v Bratislave

SÚPIS PRADEŇOV K DEJINÁM SOVIETSKEHO ZVAZU

/1917-1945/

Vypracovali:

Elena Cigániková

Mária Otrubová

Juraj Fabian

- Bratislava 1978 -

## Ú v o d

Vznik prvého socialistického štátu znamenal významný historický medzník nielen v dejinách národov bývalého cárskeho Ruska, ale v prenikavej miere dynamicky pôsobil aj na celý svetodejinný proces. Viac ako šesťdesiatročný vývoj v plnej miere potvrdil pravdivosť slov významného revolucionára a oddaného priateľa sovietskeho ľudu Johna Reeda o "desiatich dňoch, ktoré otriasli svetom" a vychýlili strelku na kompase svetových dejín novým, nenávratným smerom.

Je len prirodzené, že historický dosah Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie a existencia krajiny soviетov vo významnej miere vplývali aj na formovanie a polarizáciu triednych síl v mladom československom štáte, že medzinárodná scéna, na ktorej sa odvíjali medzinárodné vzťahy ČSR bola spoluformovaná existenciou nového, sovietskeho faktora a jeho leninskou zahraničnou politikou. Od účasti čs. buržoázie na intervenčnom ťažení proti sovietskemu štátu, cez boj čs. progresívnych síl za vytváranie priateľských vzťahov so sovietskym ľuďom, cez upevňujúce sa vzťahy v období ohrozenia republiky nacistickým agresorom, cez jednoznačnú sovietsku politiku vernosti prijatým záväzkom v období Mníchova až po rozhodujúcu úlohu Sovietskeho zväzu v boji za oslobodenie a obnovu Česko-

slovenska tiahnu sa čs.-sovietske vzťahy ako červená niť nášim novodobými dejinami. Výrazne svedčí o tom bohatstvo archívnych dokumentov dokumentujúcich vývin čs.-sovietskych vzťahov alebo osvetľujúcich aj v širších súvislostiach problematiku ZSSR, ktoré zhrňujeme pod pojem sovietik.

V predkladanom súpise sovietsk<sup>z</sup> archívnych fondov Štátneho oblastného archívu v Bratislave za obdobie 1917-1945 usilujeme sa dať bádateľom i iným užívateľom archívnych fondov k dispozícii široký pohľad na prame<sup>k</sup>ne sovietskej problematike, premietnutý na rovinu západoslovenského regiónu. Pravda značná časť dokumentov nášho súpisu má širší, nadregionálny význam. Vyplýva to nielen z postavenia Bratislavy ako politického, ekonomického a kultúrneho centra Slovenska, ale aj zo skutočnosti, že kompetencia viacerých orgánov, ktorých písomnosti sú uložené v Štátnom<sup>oblastnom</sup> archíve v Bratislave, presahovala hranice Bratislavskej župy. Odzrkadľuje sa to najmä v mnohých písomnostiach Krajského súdu v Bratislave, ktorému Hlavné štátne zastupiteľstvo pridelovalo na prerokovanie aj mnohé záležitosti, ktoré teritoriálne nepatrili do kompetencie tohto justičného orgánu. Širšiu nadregionálnu poznávaciu hodnotu majú aj prípis<sup>y</sup> a obežníky ústredných úradov, adresované miestnym správnym orgánom.

Pri vypracovaní nášho súpisu sme excerpovali tieto archívne celky:

Všeobecné spisy hl. župana Bratislavskej župy  
/ŽB I - hl.ž.vš./ za obdobie 1917-1918.

Zápisnice Muncipálneho výberu Bratislavskej župy  
/ŽB I - MV/ za obdobie 1917-1918.

Prezidiálne spisy župana Bratislavskej župy /ŽBI  
- žup.prez./ za obdobie 1918-1922.

Prezidiálne spisy Bratislavskej župy /ŽB II/ za  
obdobie 1923-1928.

Prezidiálne spisy Bratislavskej župy /ŽB III/ za  
obdobie 1940-1945.

Spisy Krajského súdu v Bratislave /KSB/ za obdobie  
1917-1945.

Spisy Štátneho zastupiteľstva v Bratislave /ŠZB/  
za obdobie ~~/ŠZB/~~ 1917-1945.

Vzhľadom na skutočnosť, že v dôsledku vzniku kra-  
jinského zriadenia dochádza k likvidácii žúp, zužuje sa  
v období 1929-1940 podstatne počet fondov a tým i rozsah  
spisového materiálu, ktorý sme mohli pre náš súpis excer-  
povať. Obmedzujeme sa tu preto iba na písomnosti Krajské-  
ho súdu a Štátneho zastupiteľstva v Bratislave. To vysvet-  
ľuje, prečo z tohto časového úseku chýbajú súhrnné poli-  
tické situačné správy, bezpečnostné materiály a rozbery,  
záznamy o politických a policajných opatreniach štátnej  
správy. Túto medzeru možno preklenúť štúdiom príslušných  
fondov v Štátnom ústrednom archíve SSR /najmä písomností  
Krajinského úradu/ a v jednotlivých štátnych okresných

archívech Západoslovenského kraja. Od r. 1940 nachádza bádateľ bohatú spisovú produkciu štátne administratívnej, politickej a bezpečnostnej povahy opäť v prezidiálnych spisoch obnovenej Bratislavskej župy.

Do nášho súpisu sme - pochopiteľne - začlenili aj záznamy o ohlase Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie. Opierali sme sa tu o podrobný tematický katalóg "Ohlas VOSR a vznik KSČ", zhotovený pracovníkmi nášho archívu /XI + 216 strán, 1056 registrov/. Katalóg zachy-  
v r. 1976  
cuje aj spoločensko-politické, vojenské, sociálne a ekonomické pozadie dramatického obdobia 1917-1921 v západoslovenskom regióne. Z tohto súpisu sme prevzali záznamy o spisoch, ktoré sa priamo zaoberajú činnosťou sovietskych orgánov, organizácií a osobností v náväznosti na čs. problematiku.

X X X

Existencia prvého socialistickeho štátu robotníkov a roľníkov bola pre mladé komunistické hnutie v Československu veľkým inšpiračným zdrojom a posilou. Príklad ruských boľševikov nadchýnal čs. proletariát, informácie o revolučných spoločenských premenách a o konkrétnej praxi výstavby socializmu na šestine našej planéty obohacovali ideovú výzbroj straníckej agitácie a propagačdy. Nebolo takmer jedinej straníckej schôdze či verejnej manifestácie na ktorej by referenti a rečníci nepoukazovali na veľký príklad krajiny sovieta a nekonfrontovali osudy oslobodeného proletariátu národov Sovietskeho zväzu, rozvíjajúceho pri obrane nového spoločenského zriadenia

a jeho výstavbe svoje tvorivé sily, s postavením čs. pracujúceho ľudu, vykorisťovaného vládou kapitálu. Policajné hlásenia o týchto schôdzach i o prosovietskych manifestáciach a výrokoch ako aj dokumenty o súdnom stíhaní za prejavy solidarity so Sovietskym zväzom tvoria jednu z najpočetnejších skupín nášho súpisu z medzivojnového obdobia. Viaceré písomnosti z dvadsiatych a zo začiatku tridsiatych rokov dokumentujú boj KSČ o uznanie Sovietskeho zväzu de jure čs. vládou a o nadviazanie a intenzifikáciu vzájomných hospodárskych a kultúrnych stykov a spolupráce. Popri častých prejavoch predstaviteľov strany, podchytených v našom súpise, významným prameňom pre výskum boja KSČ za uznanie Sovietskeho zväzu sú napr. stranické smernice o rozvíjaní tohto zápasu z r. 1926 /ŽB II 863/1926/, návrh uznesenia obecného zastupiteľstva v Komárne požadujúce plné uznanie ZSSR, podaný komunistickými členmi tohto zastupiteľského zberu /ŽB II 1470/1926/ i celý rad ďalších dokumentov. V druhej polovici tridsiatych rokov, v čase zvýšeného ohrozenia republiky nacistickým Nemeckom a vytvárania spejencských zväzkov so ZSSR proti fašistickej agresii, klesá frekvencia reterzných opatrení za prejavy solidarity so Sovietskym zväzom, čo sa odráža aj v písomnostiach podchytených týmto súpisom.

Značnú časť sovietsk, najmä z dvadsiatych a z počiatku 30. rokov, tvoria obežníky a hlásenia o sledovaní sovietskych občanov, ktorí prichádzali do Československa alebo tranzitne prechádzali jeho územím, relácie o sledovaní sovietskych diplomatov a diplomatických kuriérov i pra-

covníkov a inštruktorov Kominterny. Časté sú aj správy o sledovaní sovietskych spravodajských pracovníkov. Sovietsky zväz bol totiž vzhľadom na agresívne imperialistické plány, do ktorých bolo, najmä v dvadsiatych rokoch, zapojené aj Československo, nútený rozvíjať aktívne obranné spravodajstvo, no v mnohých prípadoch zachycujú policajné relácie iba fiktívnu spravodajskú činnosť. V týchto materiáloch nachádzame veľa zveličených a nepravdivých údajov, ktoré možno zrejme pripísať na účet ambiciózných snáh niektorých policajných agentov a konfidentov vyzdvihnúť vlastné zásluhy. Mnohé nesprávne informácie o spravodajskej činnosti boli inšpirované aj ovzduším strachu a hysterického paniky vládnúcich tried. Spisy z tejto oblasti nám súčasne ozrejmujú aj niektoré aspekty spolupráce policajných a spravodajských orgánov európskych kapitalistických štátov v znamení antikomunizmu a antisovietizmu.

Do agresívnych protisovietskych plánov imperialismu bola zapojená aj bielogvardejská emigrácia, diferencovaná národnostne i konkrétnou politickou orientáciou. Zložitú sieť týchto kontrarevolučných organizácií osvetľujú viaceré hlásenia a spravodajské relácie /informácie o tzv. Ukrajinskej vojenskej organizácii - ŽBII 8980/26, správy o činnosti ukrajinskej emigrantskej organizácie v Československu - ŽB II 3824/1927, odpis dôvernej správy Policajného riaditeľstva v Bratislave o kongrese ruských emigrantov v Paríži - ŽB II 2979/1926, správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o činnosti ruských a ukrajinských emigrantov v Československu - ŽB II 3843/1925 atď./. V podvetí rozličných

kontrarevolučných organizácií, pokúšali sa aj v Československu o svoje šťastie rozličné avanturistické a podvodnícke elementy. Tak začiatkom r. 1925 upozorňuje minister s plnou mocou pre správu Slovenska na činnosť Miranzana Matakiana, podvodníka arménskeho pôvodu, ktorý ponúkal čs. úradom falošné, vyfabrikované "sovietske" dokumenty /ŽB II 879/1925/. Materiály spravodajskej povahy z fondov Štátneho oblastného archívu v Bratislave dopĺňajú viaceré dôverné relácie z r. 1925-1926 o zahraničnej politike ZSSR, o sovietske-amerických vzťahoch, o agresívnych prípravách Veľkej Británie proti Sovietskemu zväzu a o vnútrostraníckej opežícii vo VKS /b/.

Významným prejavom medzinárodnej solidarity čs. proletariátu bolo založenie vystahovaleckého, priemyselného družstva Interhelpe /vzniklo 1. mája 1923 v Žiline/, ktoré sa v zmysle rezolúcie IV. kongresu Komunistickej internacionály "O proletárskej pomoci sovietskemu Rusku" vo významnej miere podieľalo pri vytváraní základov industrializácie sovietskeho Kirgizska. Na kirgizskej stepi vybudovalo 1078 vystahovalcov z Československa /405 Čechov, 380 Slovákov, 69 Maďarov, 156 Nemcov a 68 Zakarpatských Ukrajincov/ prvú elektráreň, textilku a zlieváreň tejto stredoázijskej republiky a veľký nábytkársky závod. Jedným z dôležitých prameňov k štúdiu iniciatívy interhelpevcov je aj rozsiahly zväzok župných prezidiálnych spisov z obdobia 1925-1927 /44 listov s prílohou - ŽB II 3381/1927/.

V Interhelpe pôsobil v r. 1926 - 1927 ako kronikár a učiteľ jeden zo zakladateľov slovenskej socialistickej literatúry, spisovateľ Peter Jilemnický. O jeho prijatí



do Štátneho inštitútu žurnalistiky v Moskve - po odchode z Interhelpa - nachádzame záznam aj v prezidiálnych župných spisoch /ŽB II 9132/1927/.

Písomnosti z medzivojnového obdobia sú cenným prameňom aj pre štúdium rozvíjania čs.-sovietskych kultúrnych a vedeckých stykov, dokumentujú živý záujem našich progresívnych umeleckých a vedeckých pracovníkov o formovanie novej, s ľudem spätnej, sovietskej socialistickej kultúry. Bezpečnostné orgány buržoáznej republiky, najmä v dvadsiatych rokoch, veľmi ostražite sledovali tento proces. Svedčí o tom napríklad podrobná 16-stránková správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o verejnej diskusii o vplyve ruskej revolúcie a sovietskej literatúry na českú a slovenskú literárnu tvorbu. Vo veľmi živovej besede, ktorej organizátorom bol dr. Vladimír Clementis vystúpili viacerí poprední slovenskí i českí literárni tvorcovia a teoretici, o.i. popredný český básnik Jozef Hora a slovenský básnik, prekladateľ a esejista Emil B. Lukáč. /ŽB II 1590/1928/.

V druhej polovici dvadsiatych rokov začínajú sa rozvíjať intenzívne styky významného sovietskeho spisovateľa a publicistu Ilju Erenburga so Slovenskom, najmä jeho kontakty s Vladimírom Clementisom a skupinou DAV. Literárnym plodom Erenburgových návštev na Slovensku boli živým osobným záujmom, sympatiami a poznaním predchnuté esejistické reportáže, jeho stat "Slovenská sestra", ktorou privítal Slovenské národné povstanie i jeho spomienky na Clementisa, Novoveského a Slovensko v memoárovom diele "Ľudia, reky, život". Pravda Erenburgove cesty na Slovensko boli

"ostro sledované", o čom napríklad svedčí hlásenie Polícajného riaditeľstva v Bratislave zo sklenku reku 1927 o "pozorovaní spisovateľov Ilju Erenburga a O. Saviča" /ŽB II 378/1928/.

Živý sovietsky záujem o umelecké a vedecké styky /napr. v oblasti literatúry, divadelníctva, chémie atď/ dokumentujú aj oznámenia oddelenie Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení vstupných víz sovietskym tvorivým pracovníkom. Pravda bezpečnostné orgány venovali pobytu týchto sovietskych návštevníkov sústavnú pozornosť.

X X X

Významnú heuristickú základňu pre štúdium dejín protifašistického boja i československo-sovietskych vzťahov tvoria sovietská z obdobia 1939-1945. Antikomunistické tendencie a antisovietizmus boli profilujúcimi črtami oficiálnej ideológie vtedajšieho fašizujúceho režimu, zapájajúceho Slovensko čo najtesnejšie do mocenskej sféry nacistickej ríše. Sústredená protisovietska propaganda sa stala najmä po zapečatí agresie proti ZSSR v júni 1941 hlavnou náplňou kampaní režimistických politických orgánov, organizácií i vládneho Úradu propagandy, ktorý usmerňoval a koordinoval činnosť tlače, rozhlasu, názornej agitácie i propagandistickej publicistiky. Pravda, toto antisovietske úsilie narážalo na rastúci odpor progresívnych síl slovenského ľudu. V konfrontácii s poznáním, že v boji za národné i sociálne oslobodenie môže sa náš ľud oprieť o Sovietsky zväz, že hrdinský boj Červenej

armády je aj bojom za oslobodenie našej vlasti, ukazovala sa čoraz výraznejšie neúčinnosť antisevietizmu, rástli sympatie ku krajine sovieta. Tradičné ľudové rusofilstvo a slovanské povedomie širokých ľudových mas splývale čoraz viac s uvedomelým triednym a internacionalistickým prístupom slovenských komunistov a vytváralo tak určujúcu domínantu v zmýšľaní slovenskej spoločnosti. V mnohých dokumentoch nášho súpisu, najmä v súdnych spisoch, ku ktorým sú pripojené texty antifasistických letákov, nápisov a hesiel zo západoslovenského regiónu, môžeme podrobne sledovať tento vývinový proces od slovanských a rusofilských sympatií k uvedomelej, internacionalisticky podloženej bojovej družbe so sovietskym ľudom. Viaceré písomnosti výrazne dokumentujú sústavnú starostlivosť ilegálnej Komunistickej strany Slovenska o rozvíjanie internacionalistických vzťahov a priateľstva s bojujúcim sovietskym ľudom. Inštrukcie pre rajónne, okresné a obvodné vedenia KSS obsahujú v osobitnej kapitole "Práca v armáde" smernice o organizovaní prechodu vojnových jednotiek slovenského vojska k sovietskej armáde /ŽB III B12 29/42 prez. - 1934/41 prez./. Prejavom solidarity širokých vrstiev slovenského ľudu s národmi Sovietskeho zväzu bola aj pomoc poskytovaná sovietskym utečencom zo zajateckých a pracovných táborov v Nemecku a z transportov, prechádzajúcich Slovenskom, o čom vydávajú svedectvo viaceré dokumenty nášho archívu.

Prosovietske sympatie sa odrážajú aj v ľudovej piesňovej tvorbe folklórneho typu. Protifašistický text sa neraz spieval na melódie oficiálnych gardistických pesničiek. Tak napr. Štátne zastupiteľstvo v Bratislave stíhalo v septembri 1941 Jozefa Valoviča z Vysekej pri Morave /ŠZB 3090/1941/ pre spievanie piesne:

Vedca náš je vzdialený  
Moskva naše sídlo je.  
My si Ural ubránime,  
Nemca ďalej nepustíme,  
kamaráti na stráž!

Častým obsahom antifašistických letákov, vyjadrujúcich sympatie k Sovietskemu zväzu a obdiv k Červenej armáde je výzva k mladým vojakom prezenčnej služby obrátiť svoje zbrane proti nacistickej Ríši a jej domácim prísluhovačom "...mladí vojačkovia nerukujte! Nechodte bojovať proti bratom Rusom. Utekajte do hôr a staňte sa... hrdinnými partizánmi..." hevorí sa v letákech "jánešikovských partizánov" rozširovaných na jar 1943 v Slovenskej Ľupči /ŠZB 1678/1943/. "Haď Hitler zdechýňa! Ukončime jeho porážku! Pomáhajme bratom Rusom! Dolu s vládou, chceme k Rusom! Nech žije náš veľký Stalin!" hevorí sa v letákech zachytených v r. 1943 fašistickými bezpečnostnými orgánmi v Topoľanoch /ŠZB 4922/43/. Od krátkych, úderných agitačných hesiel a textov prechádzajúcautori letákov rozširovaných v západoslovenskom regióne k pedrobnejším, hlbšie fundovaným analýzám a rozberom. Tak

napr. okresný náčelník v Modre podáva v auguste 1943 /ŽB III BS 30/43 prez. - 2902/43 prez./ správa o letáku "Partizáni v Rusku", ktorého pôvodcovia podrobne informujú o sovietskom partizánskom hnutí, o jeho stratégii, taktike a bojových výsledkoch. Z textu letáku vyplýva, že zámerom jeho tvorcov bolo dať formujúcemu sa slovenskému partizánskemu hnutiu teoretickú výzbroj, opretú o zovšeobecnenie skúseností z bojových akcií sovietskych partizánov.

Oproti predchádzajúcemu obdobiu, z ktorého sme pre náš súpis excerpovali fondy Krajského súdu a Štátneho zastupiteľstva v Bratislave rozširuje sa v rozpätí vojnových rokov /1940- apríl 1945/ pramenná základňa sovietsk o prezidiálne písomnosti Župného úradu v Bratislave. Zákonom č. 190/1939 Zb.z. z 25. júla 1939 zaviedla sa totiž nová územne-administratívna organizácia. Jej dôsledkom bol aj vznik Bratislavskej župy, ako jednej zo šiestich župných územných jednotiek /župy: Bratislavská, Nitrianska, Trenčianska, Tatranská, Šarišsko-Zemplínska, Pohronská/. Bratislavskú župu tvorilo šesť okresov /Bratislava, Modra, Malacky, Senica, Skalica, Trnava/ a hlavné mesto Bratislava. Na čele župy bol vládou menovaný župan, ktorý podliehal ministrovi vnútra. Pôsobnosť župy v oblasti vnútornej správy nadväzovala v podstate na pôsobnosť bývalého Krajského úradu, pravda v teritoriálne vymedzených hraniciach župy. Župnému úradu podliehali okresní náčelníci, ktorí boli predstaviteľmi štátnej správy v jednotlivých okresných celkoch a usmerňovali činnosť obecných a obvedných notárov, obecných vládnych komisárov, resp. starostov. Je teda len prirodzené, že v župných

prezidiálnych spisoch sa odrážala široká paleta správnej, politickej i spoločenskoekonomickkej problematiky. Príkazy a dôverné obežníky Ministerstva vnútra i ďalších ústredných úradov adresované županovi, otvárajú bádateľovi pohľad aj na širšiu nadregionálnu problematiku. Mimoriadna je poznávacia hodnota prezidiálnych spisov z hľadiska vývoja politickej a bezpečnostnej situácie i odbojovej a antifašistickej aktivity, pravda v optike predstaviteľov ľudáckeho režimu. Vzhľadom na antikomunistické a anti-sovietske zameranie mocenského aparátu i úzku spätosť odbojového Slovenska so zápasom sovietskeho ľudu proti nacistickému imperializmu stretávame sa s písomnosťami charakteru sovietskych najmä v pravidelných situačných hláseniach okresných náčelníkov Ústrední štátnej bezpečnosti v Bratislave, ktorých kópie súčasne predkladali županovi. Pôvodne sa vypracúvali súhrnné situačné správy mesačne, po vypuknutí povstania a okupácii západoslovenského regiónu nacistickou armádou nariadila ÚŠB skrátenú dvojtýždennú periodicitu. Popritom sa podávali o udalostiach mimoriadneho významu aj osobitné hlásenia a správy.

Situačné správy okresných náčelníkov načrtávajú plastický obraz ~~o vývoji verejnej~~ o vývoji verejnej mienky, o náladách obyvateľstva. So znepokojením konštatujú, že úmerne s odporom proti fašizmu rastú sympatie k Sovietskemu zväzu. Tak okresný náčelník v Bratislave v internej situačnej správe za máj 1940 uvádza, že keď sa v račianskom kine pri premietaní filmového spravodajského týždenníka objavila - pri zábere z nástupnej audiencie sovietskeho vyslanca Puškina - na premietacom plátne "ruská

štátna vlajka obecnosť tliekalo" /ŽB III 565/40 prez. - 612/40 prez./. Náčelník súčasne navrhuje ÚŠB vylúčiť v budúcnosti z obrazového spravodajstva podobné zábery, ktoré by sa mohli stať podnetom pre demonštrácie prosovietskych sympatií. K prosovietskym demonštráciám došlo aj pri premietaní filmového týždenníka v Trnave v januári 1941 /ŽB III B1 2/4 prez. - 218/41 prez./. Značnú poznávaciu hodnotu pre rekonštrukciu represívnych opatrení režimu v období započatia vojny proti Sovietskemu zväzu má osobitný fascikel spisov z obdobia jún-august 1941 o mimoriadnych opatreniach pri príležitosti rozpútania protisovietskej vojny. /ŽBIII B10 1352/1941 prez./. Fascikel obsahuje smernice Ústredne štátnej bezpečnosti, bezpečnostné telefonogramy a zoznamy internovaných, bezpečnostnými orgánmi za tzv. prosovietske živly označených osôb z jednotlivých okresov Bratislavskej župy. Pohľad za kulisy protisovietskych kampaní odкрýva tlačová inštrukcia Ústredne štátnej bezpečnosti z 26. júna 1941 o spôsobe písania o vojne proti ZSSR /ŽBIII B 50 235/43 prez. - 1451/41 prez./ i tlačové pokyny cenzúrneho referátu Úradu propagandy z r. 1943/ŽBIII B 50 235/43 prez./, podrobne rozvádžajúce /v bodoch 13-15/ návody na protisovietske tlačové kampane. Osobitnú starostlivosť venovali bezpečnostné a cenzúrne orgány opatreniam proti rozširovaniu literatúry obsahujúcej pravdivé informácie o Sovietskom zväze. Už v období pred nacistickou agresiou proti ZSSR, v čase

slovensko-sovietskych diplomatických stykov, fašistické bezpečnostné orgány sústavne obmedzovali rozširovanie sovietskej tlače /v septembri 1940 zakázala ÚŠB dokonca rozširovanie sovietskych umeleckých periodík *Iskusstvo* a *Sovietskoe iskusstvo* - ŽB III B 53 226/42 prez./ a po júni 1941 sústreďovali svoju pozornosť na kontrolu dovozu a rozširovania zahraničných publikácií. Na index sa dostali diela sovietskych autorov /najmä Gorkého a Erenburga/, viaceré diela švajčiarskeho vydavateľstva Europaverlag v Zürichu, uvádzajúce objektívne informácie o sovietskej ekonomike a hospodárskom potenciáli, kniha veľvyslanca J.E. Davisa "Als USA Botschafter in Moskau", sovietske zápisky E. Feuchtwangera, ba i vo Švajčiarsku vydaný nemecký preklad štúdie akademika E. Tarleho "Napoleon v Rusku", ktorá zrejme vyvolávala u fašistických vládcov nepríjemné predtuchy. /ŽB III B 49 234/43 prez., ŽB III B 29 61/44 prez., ŽB III B 52 234/44 prez./. Na príkaz ÚŠB sa sústreďene pátralo aj po rozširovateľoch knihy Zdenka Fierlingera "Sovietske Rusko na novej ceste" /ŽBIII B 2 17/42 prez./.

Mimoriadne cennými dokumentami z oblasti čs.-sovietskych vzťahov sú policajné hlásenia o emigrácii popredného funkcionára KSČ na Slovensku, komunistického poslanca čs. parlamentu Mareka Čulena do ZSSR. K hláseniam sú priložené opisy Čulenových listov z Chersonu, Odesy a Moskvy, zachytené policajnými orgánmi. Listy obsahujú cenné údaje o činnosti M. Čulena v Sovietskom zväze i jeho zaujímavé postrehy o sovietskom živote /ŽBIII B144 1623/40 prez./.



Svojím významom prekračujú hranice regionálneho historického bádania viaceré spisové celky Štátneho zastupiteľstva v Bratislave. Je to najmä rozsiahly súber spisov /1534 listov/ o stíhaní členov sovietskej spravodajskej skupiny, vedenej nemeckými antifašistami Hanson Schwarzom a Heinrichom K. Femferrom, ktorá plnila úlohy I. odd. gen. štábu ozbrojených síl Sovietskeho zväzu. S touto spravodajskou skupinou spolupracovali veľa miestnych obyvateľov, komunistov i bezpartajných antifašistov /ŠZB 948/1942/. Rozsiahly je aj súber spisov o stíhaní, zatknutí /november 1941/ a vyšetrovaní spravodajského pracovníka Vasila Kapišovského, ktorý sa po absolvovaní spravodajských kurzov v Moskve, vrátil v októbri 1940 na Slovensko /ŠZB 4320/41, ŠZB 4154/41/.

Sovietiká z archívnych fondov ŠOBA v Bratislave z vojnového obdobia patria teda k cenným prameňom pre štúdium najnovších dejín, sú nenahraditeľným stavebným materiálom pre vedeckú rekonštrukciu historických udalostí prelomového významu.

x x x

Súpis sovietik z archívnych fondov Štátneho oblastného archívu v Bratislave sme usporiadali chronologicky. Chybné transkripcie ruských a ukrajinských mien osobných, ktoré sú dielom pôvodcov jednotlivých archívnych spisov, často preberajúcich nemecký spôsob prepisu, sme upravili podľa spisovnej normy. Pri župných prezidiálnych spisoch

z obdobia 1940-1945 /ŽBIII/ uvádzame v signatúrach popri základných číslach aj podacie čísla jednotlivých dokumentov. To umožní urýchlene vyhľadať konkrétny spis, upínajúci sa k sovietskej problematike, z často pomerne obsiahlych a tematicky mnohoverstevných súborov.

K nášmu katalógu pripájame podrobný menný, miestny a predmetový register, ktorý uľahčí orientáciu používateľom tohto súpisu.

Státny archív v Bratislave

- 1 ŽB I., MV 441/1917-I.  
Nástupný prejav nového hlavného župana Juraja Smre-  
csányiho. Odráža sa v ňom taktizovanie novej garni-  
túry maďarských vládnuúcich tried, ktorá nastúpila  
po odchode Tiszovej vlády a usilovala sa taktikou  
obmedzených demokratických prísľubov predchádzať  
opozičnej a revolučnej vlně podnietenej aj pádom  
cárizmu v Rusku. Smrecsányi zaujíma ostré odmie-  
tavé stanovisko proti slovenskému národnému hnutiu.  
11.8.1917 5 listov
- 2 SÚB, 1074/1918-adm.  
Obežník ministra vnútra o šírení socialistických  
ideí vojnovými zajatcami, ktorí sa vracajú z Ruska.  
15.1.1918 2 listy
- 3 SÚDS, 16/1918-prez.  
Obežník hlavného župana v Bratislave o nebezpečen-  
stve narastania revolučnej vlny inšpirevanej Októbře-  
vou revolúciou. Vyzýva sa v ňom k zvýšenej bdeľosti  
miestneho mocenského aparátu.  
12.2. - 25.2.1918 2 listy
- 4 SÚDS, 11/1918-prez.  
Obežník ministra vnútra o šírení revolučných myšlie-  
nok medzi vojnovými zajatcami v Rusku a potrebe ken-  
trelovať a paralyzovať revolučnú propagandu navrátil-  
cov.  
5. - 25.2.1918 2 listy
- 5 SÚDS, 14/1918-prez.  
Dôverný obežník ministra vnútra o šírení socialistic-  
kých ideí medzi ruskými vojnovými zajatcami a o ich  
vplyve na domáce obyvatelstve.  
5. - 25.2.1918 2 listy

- 6 ŽB I., MV, 1/1918-I  
Prejav hlavného župana a vládneho komisára Juraja Szmrecsányiho o vojnovej a domácej situácii. Zmieňuje sa o situácii v Rusku a o separátnej mierovej zmluve s Ukrajinou.  
18.2.1918 2 listy
- 7 ŽB I., MV, 2/1918-I  
Municipálny výbor schvaľuje posolstvo adresované panovníkovi, v ktorom víta osobitnú mierovú zmluvu s Ukrajinou.  
18.2.1918
- 8 SÚDS, 28/1918-prez.  
Opatrenia proti šíreniu bolševickej tlače, vydávanej v sovietskom Rusku.  
19. - 26.3.1918 1 list
- 9 SÚDS, 71/1918-prez.  
Vzhľadom na narastajúce revolučné hnutie robotníckej triedy inšpirované príkladom ruského proletariátu, nariaďuje hlavný župan v Bratislave vyhlásenie štátária.  
28.4. - 24.6.1918 6 listov + brožúra /štátariálne smernice,
- 10 ŽB I., Podž. 9227/1918  
Vojenské krajské veliteľstvo v Bratislave vyhlasuje štátarium na území Bratislavskej župy. Žiada hlavného župana podávať hlásenia o bezpečnostnej situácii a osobitne si všímať revolučne naladených bývalých vojnových zajatcov, ktorí sa vracajú z Ruska.  
27.5. - 12.6.1918 5 listov

- 11 ŽB I., Podž. 14219/1918  
Hlásenia hlavných slúžnych a mestských policajných kapitánov o sledovaní bývalých vojenských zajatcov z Ruska. Boľševická činnosť sa prejavuje v Šamorínskom okrese a v Rači, kde v dôsledku agitácie bývalých zajatcov vzniká nebezpečenstvo nepokojov.  
18.6. - 1.11.1918 12 listov
- 12 SÚDS, 78/1918-prez.  
Príkaz hlavného župana Bratislavskej župy pátrať po Karolovi Jandauschovi, ktorý sa mal údajne vrátiť z ruského zajatia s poslaním organizovať boľševickú propagandu.  
9. - 10.7.1918 1 list
- 13 SÚB, 6925/1918-adm.  
Hlavný župan Bratislavskej župy upozorňuje hlavného slúžneho na činnosť vojnových zajatcov, vracajúcich sa z Ruska.  
23.7. - 31.8.1918 3 listy
- 14 ŽB I., Hl.ž.vš., 16150/1918  
Prípis ministra poľnohospodárstva o problematike nedostatku pracovných síl v poľnohospodárstve, ktorý vznikol v dôsledku repatriácie ruských vojnových zajatcov.  
6.8.1918 3 listy
- 15 SÚDS, 99/1918-prez.  
Zákaz rozširovania časopisu "Forradalem" /Revolúcia/, vydávaných v Petrohrade bývalými uhorskými vojnovými zajatcami.  
16.8.1918 1 list

- 16 KSB B 2587/1918  
Stíhanie Šimona Bergera pre pomoc pri úteku ruského  
vojnového zajatca v Bratislave.  
20.9.1918 - 17.12.1920 19 listov
- 17 ŽB I., Žup.adm., 1018/1919  
Ministerstvo vnútra prikazuje sledovať pohyb boľše-  
vičky orientovaných členov ruskej komisie pre voj-  
nových zajatcov na našom území.  
31.1. - 5.3.1919 4 listy
- 18 ŽB I., Žup.prez., 2573/1919  
Koncept prípisu župana, ktorým žiada Posádkové ve-  
liteľstvo v Bratislave o umožnenie návratu bývalým  
ruským zajatcom do vlasti.  
31.7.1919 1 list
- 19 SÚT, 8214/1919-prez.  
Prezídium ministerstva vnútra posielala županovi Bra-  
tislavskej župy zoznam boľševikov rôznej národnosti,  
ktorý priniesol z Kyjeva čs. vojak.  
1.9.1919 3 listy
- 20 ŽB I., Žup.prez., 325/1920  
Upozornenie ministra a plneu mocou pre správu Sle-  
venska na boľševické masové akcie na Podkarpatskej  
Ukrajine.  
28.8.1920 1 list
- 21 KSB, B 327/1921  
Verejná zhromaždenie sociálnodemokratickej strany  
v Beluši dňa 26.9.1920. Stíhanie Ondreja Ručka pre  
prosevietske výroky.  
6.10.1920 - 15.1.1923 48 listov

- 22 ŽB I., Žup.adm., 12859-I/1920  
Pátranie po estémskom komunistovi Seetovi.  
19.-27.10.1920 7 listov
- 23 SÚT, 29257/1920-adm.  
Správa o bývalých vojnových zajatcoch v Rusku  
a o ich organizáciach.  
12.12.1920 2 listy
- 24 ŽB I., Žup.adm., 2165/1921  
V zmysle smerníc Ministerstva s plnou mocou pre  
správu Slovenska ukladá bratislavský župan pod-  
riadeným orgánom sledovať činnosť bývalých rus-  
kých zajatcov a tých, čo vyvíjajú komunistickú  
činnosť, odsunúť do tábora v Jezefove.  
9.1. - 8.2.1921 3 listy
- 25 ŽB I., Žup.prez., 33/1921  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slo-  
venska o pozorovaní boľševického kuriéra Šidlev-  
ského, vyslaného z Moskvy na územie Českosloven-  
ska.  
11.1.1921 1 list
- 26 ŽB I., Žup.adm., 3861/1921  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Sloven-  
ska o repatriácii ruských vojnových zajatcov,  
ktorí majú "snadný sklon k ideám rozvratným".  
1.2.1921 2 listy
- 27 ŽB I., Žup.adm., 6541/1921  
Pátranie po sovietskom predstaviteľovi medzinárod-  
ného komunistického hnutia S. Kaminkevi.  
28.2. - 1.3.1921 3 listy

- 28 ŽB I., Žup.prez., 2014/1921  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o pozorovaní činnosti Heravika Vasilu Velketurovca z Bratislavskej župy, korešpondujúceho s Misiou sovietskeho červeného kríža v Prahe.  
28.6.1921 2 listy
- 29 ŽB I., Žup.prez., 2404/1921  
Správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o verejnom zhromaždení komunistického strany v Bratislave dňa 12.8.1921. Rečnil s. Kreibich a informoval prítomných o pomerech v ZSSR.  
24.8.-1.9.1921 8 listov
- 30 ŽB I., Žup.prez., 2719/1921  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Slovenska, ktorým povoľuje členom a zamestnancom Ukrajinskej obchodnej delegácie pebyť v ČSR.  
4.11. - 27.12.1921 4 listy
- 31 ŽB I., Žup.prez., 2622/1921  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sledovaní činnosti komunistického agitátora Rudolfa Allinu, ktorý bol vyslaný z Petrohradu do Československej republiky.  
6.12.1921 - 14.1.1922 3 listy
- 32 ŽB I., Žup.prez., 2609/1921  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska prikazuje sledovať Jána Töröka z Horného Nátraždu /dnes časť obce Tepeľníky/, ktorý sa vrátil z ruského zajatia a vyvíja aktívnu komunistickú činnosť.  
17.12.1921 - 19.1.1922 3 listy



- 33 ŽB I., Žup. prez., 2685/1921  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o prísnej pohraničnej kontrole repatriantov, prichádzajúcich z Ruska na naše územie.  
20.12.1921 - 19.1.1922 2 listy
- 34 SÚG, 135/1921-prez.  
Pátranie po pracovníkoch Komunistickej internacionály E. Suchedovskom a Konstantínovi Parfenenkovi.  
21.12.1921 - 11.1.1922 2 listy
- 35 SÚG, 147/1921-prez.  
Príkaz ministra vnútra čo najprísnejšie kontrolovať navrátilcov z Ruska.  
24.12.1921 2 listy
- 36 ŽB I., Žup. prez., 2717/1921  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o príchode sovietskeho komunistickeho agitátora Linkvaja na územie ČSR.  
27.12.1921 - 6.2.1922 3 listy
- 37 ŽB I., Žup. prez., 42/1922  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sledovaní činnosti Komunistickej učiteľskej jednoty v ČSR, založenej z iniciatívy Moskvy.  
7.1. - 10.2.1922 2 listy
- 38 ŽB I., Žup. prez., 127/1922  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o šírení komunistickeho hnutia medzi mužstvom ukrajinských pracovných oddielov na Slovensku a Podkarpatskej Rusi.  
24.1. - 9.2.1922 3 listy

- 39 ŽB I., Žup.prez., 125/1922  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na činnosť ilegálneho výboru komunistickej strany v prospech ruskej špionážnej služby.  
24.1. - 13.2.1922 2 listy
- 40 ŽB I., Žup. prez., 183/1922  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o pátraní po agentoch, vyslaných z Ruska do Európy za účelom zisťovania situácie v zahraničných vojenských kruhoch.  
4.2. - 4.3.1922 2 listy
- 41 ŽB I., Žup. prez., 187/1922  
Príkaz ministra s plnou mocou pre správu Slovenska sledovať skupinu ruských divadelných hercov, ktorí majú prísť na umelecké turné.  
4.2.1922 2 listy
- 42 ŽB I., Žup. prez., 277/1922  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o exteritoriálnom práve členov sovietskych misií v Prahe.  
25.2.1922 1 list
- 43 ŽB I., Žup. prez., 536/1922  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o pátraní po ruskom bielogvardejskom generálovi Nikolskom, propagujúcom v Československu intervenčné ťaženie proti Sovietskemu Rusku.  
7.4. - 6.7.1922 6 listov

- 44 ŽB I., Žup. prez., 539/1922  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na plukovníka Siminského, údajného špióna v službách sovietskej armády.  
7.4.1922 1 list
- 45 ŽB I., Žup. prez., 846/1922  
Prípís ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o zákaze vstupu do Československa pre ruského žurnalistu J.N. Potenčina.  
8.4.1922 1 list
- 46 ŽB I., Žup. prez., 602/1922  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na príchod sovietskeho kuriéra Fedora Nikolajeviča Rjevského.  
22.4. - 8.5.1922 4 listy
- 47 ŽB I., Žup. prez., 796/1922  
Zoznam členov obchodnej delegácie Ruskej a Ukrajinskej sovietskej socialistickej republiky v Prahe.  
26.5.1922 - 5.1.1923 21 listov
- 48 ŽB I., Žup. prez., 804/1922  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o dezercii Ukrajincov, internovaných v táborech v Československej republike.  
26.5.1922 1 list
- 49 ŽB II., 136/1923  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska sledovať sovietskych dôstojníkov, vyslaných do Československa.  
30.6.1922 - 13.1.1923 3 listy

- 50 ŽB I., Žup. prez., 1087/1922  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na propagačnú sovietsku komisiu, ktorá sa pripravuje na cestu do Československa.  
7.8.1922 1 list
- 51 ŽB I., Žup. prez., 1211/1922  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sledovaní ruského generála Svinčina počas jeho pobytu v Československu.  
14.9.1922 1 list
- 52 ŽB I., Žup. prez., 1381/1922  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Slovenska, oznamujúci príchod pomocníka ľudového komisára pre poľnohospodárstvo Ivenina do Československa.  
16.10.1922 1 list
- 53 ŽB I., Žup. prez., 1414/1922  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sledovaní činnosti ukrajinského príslušníka Teofána Myšáka.  
24.10. - 6.12.1922 11 listov
- 54 ŽB I., Žup. prez., 1522/1922  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o pátraní po Františkovi Mimrovi, ktorého upodozrievajú zo špionáže v prespech sovietskeho Ruska.  
22.11.1922 1 list

- 55 ŽB II., 137/1923  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o schôdzke ruských monarchistov z Bavorska, Rakúska a Maďarska, ktorá sa konala na československých hraniciach.  
20.1. - 16.2.1923 3 listy
- 56 ŽB II., 139/1923  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o príchode sovietskych kuriérov Maklašovského a Lapina do Československa.  
31.1. - 14.3.1923 3 listy
- 57 ŽB II., 268/1923  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na ruskú spravodajskú kanceláriu vo Viedni, ktorá údajne zbiera materiál z Československa.  
6.2. - 6.4.1923 11 listov
- 58 ŽB II., 258/1923  
Správa o agitácii v prospech upisovania sovietskej pôžičky.  
14.2.1923 2 listy
- 59 ŽB II., 336/1923  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na nezákonné prevádzanie ruských emigrantov cez hranice do Československa.  
24.2.1923 3 listy
- 60 ŽB II., 251/1923  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sprísnení pohraničnej kontroly pri prechode ruských a ukrajinských emigrantov do Československa.  
26.2. - 8.3.1923 3 listy

- 61 ŽB II., 6206/1925  
Pátranie po Petrovi Diđuškovi, podozrivom z vyzve-  
dačstva v prospech ZSSR.  
28.2.1923 - 14.9.1925 31 listov
- 62 ŽB II., 243/1923  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Rebovníckom do-  
me v Bratislave dňa 1.3.1923. Referenti Bubník, Nagy,  
Tesár a Appelt sa zasadzovali za obchodné a hospedár-  
ske styky so sovietskym Ruskom.  
1.3.1923 5 listov
- 63 ŽB II., 483/1923  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o pokusech Ukrajinskej národnej rady o nadriazanie  
kontaktov so sovietskou vládou.  
1.3. - 23.4.1923 4 listy
- 64 ŽB II., 262/1923  
Informácie ministra s plnou mocou pre správu Slo-  
venska o ukrajinskom komunistovi Petrovi Denezuke-  
vi.  
6. - 20.3.1923 4 listy
- 65 ŽB II., 2837/1923  
Zákaz povolenia pobytu v Československu ruským bisku-  
pom Eulegiusovi a Antoniušovi, vyznačujúcich sa mo-  
narchistickým zmyslaním a nepriateľským postojom vo-  
či Československej republike.  
8.3. - 16.8.1923 5 listov
- 66 ŽB II., 417/1923  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Sloven-  
ska na tzv. dôverné správy obsahujúce dezinformácie  
o prípravách politického prevratu v Československu  
"podperovaných zo Sovietskeho zväzu".  
14.3.1923 2 listy

- 67 ŽB II., 482/1923  
Správa o údajnom zriaďovaní cudzineckých oddielov  
v Červenej armáde.  
19.3. - 25.4.1923 13 listov
- 68 ŽB II., 481/1923  
Príkaz ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
sledovať ruských príslušníkov bratov Zollingerevcov,  
ktorí často prichádzajú do Československa.  
23.3. - 24.5.1923 16 listov
- 69 ŽB II., 600/1923  
Obežník ministra s plnou mocou pre správu Slovenska,  
o sledovaní činnosti Michala Grigorjeviča Samsonova,  
spolupracovníka sovietskej misie v Prahe.  
12.4. - 10.5.1923 3 listy
- 70 ŽB II., 652/1923  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slo-  
venska na Jakuba Rechbergera, ktorý pracuje v služ-  
bách viedenskej sovietskej misie a často cestuje  
do Československa.  
18.4. - 22.5.1923 4 listy
- 71 ŽB II., 733/1923  
Sledovanie činnosti zástupcu ruskej poľnohospodár-  
skej organizácie Nikolaja Ivaneviča Ljubimova za  
jeho pobytu v Československu.  
23.4.1923 1 list
- 72 ŽB II., 773/1923  
Správa o schôdzi komunistických dôverníkov na Klad-  
ne /28.3.1923/, na ktorej sa rekovalo o vyslaní  
zástupcov komunistickej mládeže na školenie do ZSSR.  
28.4. - 5.5.1923 2 listy

- 73 ŽB II., 918/1923  
Správa o verejnom zhromaždení Zväzu poľnohospodár-  
skych a lesných robotníkov v Budmericiach /6.5.1923/.  
Referenti Vince Mihalus a Jozef Zemko hoverili e.i.  
aj o pomeroch v Sovietskom Rusku.  
30.4. - 7.5.1923 9 listov
- 74 ŽB II., 1635/1923  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slo-  
venska na údajné vysielanie vojenských spravodajcov  
z Moskvy do Československa, Juhoslávie a Rumunska.  
26.5. - 18.6.1923 2 listy
- 75 ŽB II., 1621/1923  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o kontrole preznených lístkov agentov GPU /Gosu-  
darstvennoe političeskoe upravlenie/.  
28.5.1923 1 list
- 76 ŽB II., 2229/1923  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska upove-  
domuje všetkých županov a iné inštitúcie na príchod  
sovietskych kuriérov.  
30.6. - 16.7.1923 3 listy
- 77 ŽB II., 2242/1923  
Elabérát o organizácii a činnosti GPU /Gosudarstven-  
noe političeskoe upravlenie/.  
30.6.1923 6 listov
- 78 ŽB II., 4594/1923  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Hlohovci /1.7.  
1923/. Referenti Matej Kršák, Antalek a Kepert  
vystupovali e.i. aj proti antisovietskej kampani.  
1.7. - 4.10.1923 7 listov



- 79 ŽB II., 52/1923  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Sever-  
ska podávať hlásenie o činnosti Ukrajinskej repatriač-  
nej misie, ktorej úlohou je zabezpečiť evakuáciu pris-  
lušníkov Ukrajinskej sovietskej socialistickej repub-  
liky do vlasti.  
16.7.1921 - 13.1.1923 16 listov
- 80 ŽB II., 2561/1923  
Zoznam niektorých českých komunistov, činných v Se-  
vietskom zväze.  
18.7. - 20.10.1923 8 listov
- 81 ŽB II., 3190/1923  
Koncept oznámenia župana o koncerte Všeštudentského  
ruského speváckeho zberu pod vedením dirigenta  
Archangelského.  
25.8.1923 1 list + 1 príleha
- 82 ŽB II., 3641/1923  
Správa o tábore Juđu v Holiči /9.9.1923/, na ktorom  
referent Marek Čulen hovoril o.i. aj o pomeroch  
v sovietskom Rusku.  
10.9.1923 3 listy
- 83 ŽB II., 4288/1923  
Správa o sovietskej spravodajskej službe. Upezo-  
nie na cestu bývalého dôstojníka maďarskej Červenej  
armády Schultza do Bratislavy.  
27.9. - 31.10.1923 3 listy
- 84 ŽB II., 5936/1927  
Príkaz na sledovanie sovietskych štátnych občanov  
Mikuláša Babadina a Baurera.  
8.10.1923 - 27.8.1927 9 listov

- 85 ŽB II, 5427/1923  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Devínskej Novej Vsi /15.8.1923/. Referent Štefan Darúľa sa vyslovil za hospodárske styky a spoluprácu so sovietskym Ruskom.  
31.10.1923 - 19.11.1923 4 listy
- 86 ŽB II, 6246/1923  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sledovaní sovietskych diplomatických kuriérov Šestakovského a Milneviča.  
24.11.1923 1 list
- 87 ŽB II, 1254/1924  
Sledovanie činnosti červenej športovej internacionály. Príchod člena Rady ZSSR pre šport Žigmunda Alberta Antonoviča do Československa.  
31.I. - 1.9.1924 26 listov
- 88 ŽB II., 1382/1924  
Sledovanie Arkadija Vojvodského a Vasila Popova, údajných spolupracovníkov sovietskej vlády, ktorí často cestujú do Československa. /Správy OÚ negatívne/.  
14.II. - 11.4.1924 22 listov
- 89 ŽB II., 1606/1924  
Správa o verejnej schôdzi nezamestnaných v Bratislave /22.2.1924/, na ktorej referenti popri rozbere sociálnej a hospodárskej problematiky zasadzovali sa aj za uznanie Sovietskeho zväzu.  
23.2.1924 2 listy
- 90 ŽB II., 1964/1924  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na sovietskeho činiteľa A.J. Joffea, ktorý bude prechádzať cez územie Československa do Viedne.  
29.2.1924 3 listy

- 91 ŽB II., 2775/1924  
Zoznam sovietskych diplomatickych kuriérov na trati  
Moskva - Praha - Viedeň.  
27.3. - 7.4.1924 2 listy
- 92 ŽB II., 2662/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Šéku /30.3.1924/.  
Referent hovoril aj o problematike Sovietskeho zväzu.  
31.3. - 4.7.1924 3 listy
- 93 ŽB II., 2873/1924  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
sledovať spojenie Sekcie mládeže KSČ s komunistickou  
organizáciou mládeže v ZSSR.  
2.4. - 8.11.1924 16 listov
- 94 ŽB II., 2995/1924  
Príkaz ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
sledovať ukrajinského príslušníka Ilka Niženka.  
5.4.1924 3 listy
- 95 ŽB II., 2884/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Ivanke pri Dunaji  
/6.4.1924/. Referent Dezider Friéd sa o.i. zaoberal  
aj situáciou Sovietskeho zväzu.  
7.4.1924 5 listov
- 96 ŽB II., 2913/1924  
Správa o verejnom zhromaždení žien KSČ v Hlohovci  
/6.4.1924/. Referentka Feilmayerová z Vrútek hovorila  
o postavení žien v Československu a v ZSSR.  
7. - 14.4.1924 9 listov
- 97 ŽB II., 3394/1924  
Obežník ústredia komunistickej mládeže v Prahe o zbier-  
ke v prospech komunistického výchovného domu v Moskve.  
15.4. - 14.10.1924 7 listov

- 98 ŽBII., 3397/1924  
Sledovanie údajného "ruského agenta" Mórica Schiffa.  
16.4. - 17.5.1924 5 listov
- 99 ŽB II., 3317/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Rači /21.4.1924/,  
na ktorom Marek Čulen a Anton Svřaka heverili aj o si-  
tuácii a problematike ZSSR.  
22.4.1924 3 listy
- 100 ŽB II., 3871/1924  
Pridelenie pracovníkov GPU /Gosudarstvennoje politi-  
českeje upravlenie/ Adolfa Esthera a Bruna Kollinu  
zahraničnému komisariátu v Moskve pre evidenciu proti-  
komunistických organizácií v Československu a v Rakúsku.  
6.5. - 5.6.1924 3 listy
- 101 ŽB II., 4148/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Lábe /18.5.1924/.  
Referent Dezider Fried, na príklade ZSSR demonštroval  
dôležitosť zväzku robotníkov a reŕníkov.  
19.5.1924 2 listy
- 102 ŽB II., 4513/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ /25.5.1924/. Posla-  
nec Svetlák heveril o.i. o príklade Sovietskeho zväzu.  
30.5. - 6.6.1924 3 listy
- 103 ŽB II., 1541/1925  
Zoznam kuriérov sovietskej zahraničnej služby na trati  
Berlín-Rím.  
31.5.1924 - 25.2.1925 4 listy
- 104 ŽB II., 4518/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Trnave /1.6.1924/.  
Poslanec Koutný heveril o.i. aj o situácii v Sovietskom  
zväze.  
2.6.1924 5 listov

- 105 ŽB II., 4760/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Devínskej Novej Vsi /8.7.1924/. Referent Ľudovít Pezlar hovoril o.i. aj o situácii v Sovietskom zväze.  
10.6.1924 - 15.7.1924 4 listy
- 106 ŽB II., 4796/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Čiernej Vode /9.6.1924/. Referent Ernest Seidler hovoril o.i. aj o 10. výročí prvej imperialistickej svetovej vojny a o situácii Sovietskeho zväzu.  
10.6. - 22.10.1924 6 listov
- 107 ŽB II., 5053/1924  
Zatknutie Annelína Teška a Jána Ehrmanna pre pokus odchodu do ZSSR. Teška bol dobrovoľníkom v Červenej armáde v r. 1918.  
10.6. - 18.11.1924 3 listy
- 108 ŽB II., 5086/1924  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Slovenska, ktorým žiada od Policajného riaditeľstva v Bratislave informácie o Františkovi Szantóvi z Uhrevca, ktorý sa vrátil z Ruska.  
17.6. - 31.8.1924 5 listov
- 109 ŽB II., 5120/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ vo Veľkých Levároch /22.6.1924/. Rečník Ľudovít Pezlar rozobral hospodársku situáciu robotníkov a maleročníkov a oboznámil vo svojom vystúpení prítomných o.i. aj so štátnym zriadením krajiny sovietsk.
23. - 24.6.1924 3 listy

- 110 ŽB II., 5140/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Dolnej Petôni  
dňa /22.6.1924/. Referenti Štefan Major a Ľudovít  
Csernyak hovorili o.i. aj o situácii Sovietskeho  
zväzu.  
24.6. - 24.7.1924 4 listy
- 111 ŽB II., 5235/1924  
Príchod predstáviteľa VKS/b/ na konferenciu KSČ  
na Vrútkach dňa 12.6.1924.  
26.6. - 14.8.1924 5 listov
- 112 ŽB II., 5484/1924  
Príkaz ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
sledovať čínskych pedomových obchodníkov, ktorí sú  
údajne "v ruských službách".  
3.7. - 16.8.1924 4 listy
- 113 ŽB II., 5622/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Záhorskej Vsi  
/13.7.1924/. Referenti Matej Kráľak a Matej Šelc  
hovorili o.i. aj o situácii v ZSSR.  
15. - 18.7.1924 2 listy
- 114 ŽB II., 6183/1924  
Upežornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
na ruských monarchistických kuriérov Krasovského a  
Byčkova, ktorí prišli do Československa.  
31.7.1924 3 listy
- 115 ŽB II., 6313/1924  
Žiadosť Ministerstva vnútra v Prahe o vyšetrenie, či-  
na území župy nie sú väznení sovietski občania. Sprá-  
vy OÚ sú negatívne.  
5.8. - 27.9.1924 18 listov

- 116 ŽB II., 1209/1926  
Sledovanie činnosti Františka Dobeka a Františka Havlíčka pre podozrenie, že sú v službách sovietskej vlády.  
8.8.1924 - 7.2.1926 13 listov
- 117 ŽB II., 6674/1924  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na Nikolaja Vasiljeviča Gavrikeva, funkcionára sovietskeho bankovníctva, ktorý má údajne naviazať styky s českými bankami.  
21.8.1924 3 listy
- 118 ŽB II., 6764/1924  
Interná správa o zblížení macedónskeho hnutia s ruskými boľševikmi a o príprave revolúcie na Balkáne.  
27.8. - 1.9.1924 3 listy
- 119 ŽB II., 7076/1924  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Komárne /7.9.1924/. Rečníci popri analýze čs. situácie hovorili aj o pomeroch v krajine soviетov.  
9.9. - 11.12.1924 6 listov
- 120 ŽB II., 446/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Pezinku /21.9.1924/. Rečníci o. i. kritizovali činnosť ruských bielogvardejských emigrantov.  
22.9.1924 - 13.5.1925 11 listov
- 121 ŽB II., 8139/1924  
Verejné zhromaždenie KSČ v Bratislave dňa /19.10.1924/. Hovoril Ján Mikulíček o situácii v Československu a v ZSSR.  
20.10.1924 3 listy

- 122 ŽB II., 9043/1924  
Upezerovanie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na Horníka, Schöfflera a Dadiča, ktorí sú údajne v službách sovietskej spravodajskej kancelárie vo Viedni.  
17.11.1924 - 21.1.1925 2 listy
- 123 ŽB II., 740/1924  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sledovaní osôb vracajúcich sa z Ruska.  
23.11.1923 - 21.2.1924 6 listov + príloha
- 124 ŽB II., 110/1925  
Sledovanie činnosti dr. D. Gorodinského z Moskvy počas jeho pobytu v Československu.  
28.12.1924 - 9.2.1925 6 listov
- 125 ŽB II., 108/1925  
Upezerovanie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na sovietskeho spravodajcu vo Viedni Čerského, ktorý príde do Československa na cestovný pas vydaný v Berlíne.  
31.12.1924 - 14.3.1925 9 listov
- 126 ŽB II., 484/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Starej Turej /18.1.1925/. Rečník Štefan Daruľa sa o.i. zasadzoval za uzavretie zmlúvy so ZSSR.  
20.1.1925 1 list
- 127 ŽB II., 369/1925  
Sledovanie činnosti pracovníka sovietskeho vyslanectva v Rige Duchovského počas jeho precestovania cez Československo.  
21.1. - 2.3.1925 2 listy



- 128 ŽB II., 734/1925  
Správa o návrate šéfa tlačového oddelenia sovietskeho veľvyslanectva vo Viedni z Moskvy do Viedne.  
23.1. - 13.3.1925 3 listy
- 129 ŽB II., 740/1925  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o sledovaní cudzincov. Spis obsahuje pasáže o ukrajinskej komunistickej agitácii v Poľsku a Československu.  
23.1. - 27.6.1925 16 listov
- 130 ŽB II., 772/1925  
Upezerovanie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na Sergeja Krasneperu, ktorý údajne pracuje v prospech sovietskej výzvednanej služby.  
23.1. - 19.5.1925 4 listy
- 131 ŽB II., 803/1925  
Upezerovanie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na sovietskeho kuriéra Nikolaja Kevalovského, ktorý bol v decembri 1924 vyslaný do Československa.  
24.1. - 1.6.1925 5 listov
- 132 ŽB II., 879/1925  
Upezerovanie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na debredruha arménskeho pôvodu Miranzana Matakiana, ktorý ponúka čl. úradom falošné sovietske dokumenty.  
31.1.1925 3 listy
- 133 ŽB II., 1317/1925  
Záznam o článku "Rezsudok smrti v Kyjeve" v časopise Národná politika zo dňa 19.2.1925, podľa ktorého bola v ZSSR popravená Jefinia Mezurová pre špienáž v prospech Rumunska.  
19.2.1925 1 list

- 134 ŽB II., 1500/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na kuriérku Bertu Šapirovoú, vyslanú z Viedne do Československa, kde sa má údajne stretnúť so sovietskym agentom a prevziať ďalšie inštrukcie.  
23.2. - 22.5.1925 3 listy
- 135 ŽB II., 3381/1927  
Agitácia družstva "Interhelpe" v Žiline za zriadenie osád v ZSSR kolonistami z ČSR. Zoznam členov družstva v Žiline.  
23.2.1925 - 21.12.1927 44 listov + príloha
- 136 ŽB II., 1728/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na podvedníka arménskeho pôvodu Miranzana, ponúkajúceho československým úradom falošné sovietske dokumenty.  
28.2. - 6.4.1925 2 listy
- 137 ŽB II., 1729/1925  
Zoznam kuriérov sovietskej zahraničnej služby na trati Moskva - Praha - Viedeň - Rím.  
28.2.1925 3 listy
- 138 ŽB II., 1944/1925  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o údajnom falšovaní amerických dolárov a talianskych lír v Moskve.  
28.2. - 20.4.1925 2 listy
- 139 ŽB II., 1945/1925  
Akcia komunistického mládeže a študentstva proti ruským kontrarevolučným emigrantom a proti okupácii sovietskej Besarábie Rumunskom.  
4.3. - 26.4.1925 4 listy

- 140 ŽB II., 2922/1925  
Správa o činnosti, program práce a zoznam členov ruskej organizácie vo Viedni.  
12.3.1925 8 listov
- 141 ŽB II., 2167/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na Gregora Gewürza, člena sovietskej spravodajskej kancelárie vo Viedni, ktorý dochádza aj do Československa.  
19.3. - 13.5.1925 5 listov
- 142 ŽB II., 2296/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na sovietskych občanov Elišku Nebelšinu, Andreja Bornenauna a Vladimíra Lavrova, ktorí majú pricestovať do Československa.  
20.3. - 25.4.1925 2 listy
- 143 ŽB II., 2931/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na údajných sovietskych agentov.  
21.3. - 15.4.1925 2 listy
- 144 ŽB II., 3843/1925  
Správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o činnosti ruských a ukrajinských emigrantov v Československu.  
21.3. - 8.6.1925 6 listov
- 145 ŽB II., 2885/1925  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska nepovoľuje ruskému študentovi Michalovi Andrejevičovi Maximovi vstup do Československa.  
27.3.1925 3 listy

- 146 ŽB II., 2891/1925  
Zákaz ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
povoľovať akékoľvek politické prejavy ruským emi-  
grantom žijúcim v Československu.  
31.3.1925 1 list
- 147 ŽB II., 6684/1925  
Zoznam príslušníkov ZSSR, ktorým bolo udelené vízum  
do kúpeľných miest v Československu.  
6.4.1925 - 31.VII.1925 28 listov
- 148 ŽB II., 3202/1925  
Príkaz ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o sledovaní činnosti občana Ukrajinskej SSR Semena  
Petroviča Mazurenka, ktorý príde do Československa  
na kúpeľnú liečbu.  
14.4. - 25.8.1925 2 listy
- 149 ŽB II., 3203/1925  
Oznámenie o udelení víza Sofii Ščeglovovej, manžel-  
ke pracovníka sovietskeho veľvyslanectva v Berlíne.  
16.4.1925 1 list
- 150 ŽB II., 3291/1925  
Sledovanie činnosti sovietskeho generála A.A. Brusí-  
lova počas jeho kúpeľnej liečby v Československu.  
16.4.1925 1 list
- 151 ŽB II., 3322/1925  
Záznam o tlačových kontaktoch organizácie šs. komu-  
nistickej mládeže so Sovietskym zväzom.  
21.4.1925 2 listy
- 152 ŽB II., 3804/1925  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska neodporú-  
ča udeliť vstupné vízum občanke USSR E. Nedzelskej.  
5.5.1925 3 listy

- 153 ŽB II., 3808/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza členovi sovietskeho obchodného zastupiteľstva v Berlíne A.L. Apatevovi.  
6.5. - 23.7.1925 2 listy
- 154 ŽB II., 3066/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na údajného sovietskeho agenta Antona Romanoviča Turského.  
8. - 19.5.1925 3 listy
- 155 ŽB II., 685/1928  
Konferencia XX. kraja KSČ v Bratislave 22.1.1928. Hovoril Bohumil Jelínek o politickej a hospodárskej situácii. Prejav obsahuje pasáž o Sovietskom zväze.  
12.5.1925 - 21.1.1928 21 listov
- 156 ŽB II., 4055/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení tranzitného víza spolupracovníčke sovietskeho veľvyslanectva v Ríme Izabele Rusine.  
14.5.1925 1 list
- 157 ŽB II., 4144/1925  
Sledovanie činnosti člena Najvyššej rady národného hospodárstva ZSSR Pavla Iljiča Sudakova a manželky počas ich pobytu v Československu.  
14.5. - 16.6.1925 4 listy
- 158 ŽB II., 4387/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o zamietnutí žiadosti ukrajinského príslušníka Ivana Rudzinského o povolenie na pobyt v Československu.  
29.5. - 24.9.1925 6 listov

- 159 ŽB II., 4163/1925  
Sledovanie činnosti Štefana Blažkoviča z Bratislavy pre podozrenie zo spolupráce so spravodajskou službou ZSSR.  
20.5. - 18.6.1925 7 listov
- 160 ŽB II., 4490/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza sovietskemu príslušníkovi Rozovskému.  
23.5.1925 2 listy
- 161 Ž BII., 3824/1927  
Žiadosť oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o zaslanie informácií o činnosti politickej organizácie, združujúcej ukrajinských emigrantov, žijúcich v Československu. Správy sú priložené.  
28.5. - 18.8.1927 29 listov
- 162 ŽB II., 4695/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Piešťanoch dňa 1.6.1925. Referenti hovorili o.i. o situácii Sovietskeho zväzu.  
2. - 5.6.1925 4 listy
- 163 ŽB II., 5140/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza diplomatickému kuriérovi ZSSR Jánovi Krillovi.  
9.6. - 20.6.1925 4 listy
- 164 ŽB II., 3296/1925  
Príkaz ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o pozerevaní spolupracovníka sovietskeho veľvyslanectva vo Viedni Sergeja Alexandrovského, ktorému udelili čs. vízum.  
15.6.1925 1 list

- 165 ŽB II., 5438/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení tranzitného víza členovi obchodného zastupiteľstva ZSSR vo Viedni Jánovi Titevovi.  
21.6.1925 2 listy
- 166 ŽB II., 5623/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza sovietskemu príjažníkovi Antonovi Basilevi a manželke.  
26.6.1925 3 listy
- 167 ŽB II., 6159/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na článok uverejnený v časopise Schlesische Volkszeitung zo dňa 3.6.1925, rozoberajúci činnosť sovietskej spravodajskej služby v Európe.  
11.7.1925 3 listy
- 168 ŽB II., 5979/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Šamoríne /12.7. 1925/, na ktorom sa o.i. žiadalo uzavrieť obchodnú zmluvu so ZSSR.  
13. - 27.7.1925 6 listov
- 169 ŽB II., 6069/1925  
Členská schôdza agitačnej komisie sekcie žien KSČ v Bratislave /9.7.1925/. Referentky Mária Kečišová a Zuzana Holanová hovorili o.i. aj o situácii žien a detí v ZSSR.  
13. - 17.7.1925 4 listy
- 170 ŽB II., 6207/1925  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska sledovať občanov ZSSR, prichádzajúcich do Československa.  
21. - 27.7.1925 6 listov

- 171 ŽB II., 6303/1925  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska upozorňuje, že v ZSSR sa zriadil Medzinárodný agrárny ústav, ktorý skúma poľnohospodárske hnutie v rôznych štátoch.  
24.7.1925 3 listy
- 172 ŽB II., 6402/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení tranzitného víza ruskému kontrarevolučnému generálovi Nikolajovi Wranglevi.  
28.7.1925 1 list
- 173 ŽB II., 5463/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení víza občanovi ZSSR Ing. Leonidovi Kuznecovovi, ktorý príde do Československa študovať chemickú problematiku.  
4.8.1927 1 list
- 174 ŽB II., 6673/1925  
Pokyny pre prácu buniek KSC. Obsahujú e.i. aj smernice o rozvíjaní boja na obranu Sovietskeho zväzu.  
8. - 19.8.1925 20 listov.
- 175 ŽB II., 6649/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na zahraničné správy o súčasnom stave a rozmiestnení závodov leteckého priemyslu v ZSSR.  
8.8.1925 7 listov
- 176 ŽB II., 6703/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o vymenovaní Marka Samajloviča Mironova za dočasného šéfa obchodného oddelenia zastupiteľstva ZSSR v Československu.  
8.8.1925 2 listy



- 177 ŽB II., 6752/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na príchod údajných sovietskych agitátorov na územie Slovenska a Podkarpatskej Ukrajiny.  
12.8.1925 2 listy
- 178 ŽB II., 6975/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení tranzitného víza sovietskym príslušníkom Gregorevi Leplevskému a Vladimírovi Popovovi.  
14.8.1925 3 listy
- 179 ŽB II., 6876/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Záhorskej Vsi /15.8.1925/. Referenti hovorili o.i. o živote v Sovietskom zväze.  
15.8.1925 1 list
- 180 ŽB II., 6879/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ vo Vysokej pri Morave /16.8.1925/. Rečnil Matej Kršiak o.i. o situácii v ZSSR.  
17.8.1925 2 listy
- 181 ŽB II., 7626/1925  
Prípisy ministra s plnou mocou pre správu Slovenska v záležitosti vypovedania ukrajinského emigranta Eugena Sklárenka.  
22.8. - 9.11.1925 44 listov
- 182 ŽB II., 7135/1925  
Odpis dôvernej správy, získanej zo zahraničia o napätí a rozporoch medzi V. Britániou, Čínou a ZSSR.  
26.8.1925 4 listy

- 183 ŽB II., 7238/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení čs. víza sovietskemu občanovi Borisovi Se-  
moniakovi.  
27.8.1925 2 listy
- 184 ŽB II., 7204/1925  
Informácie o sovietskom vyslancevi vo Viedni Jánovi  
Bersinovi.  
28.8.1925 1 list
- 185 ŽB II., 6552/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení víza na 14-denný pobyt v Československu  
sovietskemu spisovateľovi a literárnemu kritikovi  
Vjačeslavovi Polonskému.  
7.9.1927 1 list
- 186 ŽB II., 7464/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Suchej nad Parneu  
/6.9.1925/. Rečníci Mokráš a Fidlík heverili o.i.  
o socialistickej výstavbe v ZSSR.  
7.9.1925 4 listy
- 187 ŽB II., 7703/1925  
Prípis Policajného riaditeľstva v Bratislave o pobyte  
šéfa sovietskej misie v Prahe A.J. Ovsejenka v Bra-  
tislave.  
12.9.1925 4 listy
- 188 ŽB II., 7662/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení víza na liečenie v Československu členke  
Centrálneho výkonného výboru ZSSR Varsenici Kaspere-  
vej.  
13.9. - 3.11.1925 3 listy

- 189 ŽB II., 7663/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení čs. víza na liečenie členovi Sovietskeho národného hospodárstva ZSSR v Moskve Isacovi Venjaminovičovi Zilbermannovi.  
13.9.1925 3 listy
- 190 ŽB II., 7660/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza do Československa pracovníčke sovietskeho vyslanectva v Berlíne Márii Irachfeldovej.  
13. - 18.9.1925 3 listy
- 191 ŽB II., 7902/1925  
Správa o verejnom zhromaždení Medzinárodného všeodborového zväzu v Rakoviciach /20.9.1925/. Referent Václav Kvoch hovoril o.i. aj o problematike socialistickej výstavby v ZSSR.  
21.9.1925 1 list
- 192 ŽB II., 7931/1925  
Informácie Policajného riaditeľstva v Bratislave o organizácii katolíckej cirkvi v ZSSR.  
22.9.1925 2 listy
- 193 ŽB II., 7970/1925  
Záznamy o komunistickom maľeroľníckom hnutí na Slovensku. Písomnosti obsahujú informácie o vyslaní delegátov maľeroľníckeho zväzu do ZSSR.  
23.9. - 21.10.1925 9 listov
- 194 ŽB II., 8081/1925  
Správa o verejnom zhromaždení a sprievode KSČ v Holíči /27.9.1925. Rečníci hovorili o.i. aj o pomeroch v ZSSR.  
28.9. - 3.10.1925 4 listy

- 195 ŽB II., 8766/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na rakúsku príslušníčku Máriu Mezgalsku, ktorá spolupracuje so sovietskym vyslanectvom vo Viedni.  
1.10. - 30.11.1925 5 listov
- 196 ŽB II., 8368/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Gáni /4.10.1925/. Referent František Kubač hovoril o.i. aj o uznaní ZSSR.  
5.10.1925 2 listy
- 197 ŽB II., 8562/1925  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska žiada informáciu o Pavlovi Birukoffovi zo Ženevy, ktorý údajne spolupracuje so sovietskymi orgánmi.  
12.10. - 4.11.1925 4 listy
- 198 ŽB II., 8850/1925  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza Pelageji Theofilovne Palčíkovej z Moskvy. Palčíková prichádza študovať čs. mliečne hospodárstvo.  
18.10.1925 2 listy
- 199 ŽB II., 8974/1925  
Zoznam sovietskych občanov, ktorým udelili čs. vízum. Príkaz o ich sledovaní počas ich pobytu v Československu.  
24.10.1925 3 listy
- 200 ŽB II., 1197/1926  
Oznámenie o zadržaní kuriéra Karola Steina, sprostredkujúceho spojenie medzi KS Nemecka a ZSSR.  
26.10.1925 - 22.7.1926 12 listov

- 201 ŽB II., 9051/1925  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Dverníkoch /25.10.1925/. Rečník Václav Kvoch hovoril o.i. aj o situácii v Sovietskom zväze.  
26.10.1925 2 listy
- 202 ŽB II., 9164/1925  
Správa o predvolebnom zhromaždení KSČ v Zelenči /25.10.1925/. Rečník Štefan Fidlík hovoril o.i. aj o situácii v Sovietskom zväze.  
26. - 30.10.1925 2 listy
- 203 ŽB II., 9053/1925  
Správa o verejnom zhromaždení Medzinárodného vše-  
odborového zväzu v Kľačanoch /26.10.1925/. Refe-  
rent V. Kvoch hovoril o.i. aj o sovietskej proble-  
matike.  
27.10.1925 1 list
- 204 ŽB II., 9341/1925  
Obežník ústredného sekretariátu komunistického mlá-  
deže o nadviazaní stykov so sovietskymi mládežnícky-  
mi územnými organizáciami.  
3.11.1925 4 listy
- 205 ŽB II., 9600/1925  
Zoznam sovietskych občanov, ktorým udelili čs. vízum.  
7. - 27.11.1925 4 listy
- 206 ŽB II., 402/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slo-  
venska na činnosť sovietskej misie vo Viedni.  
8.11.1924 - 14.1.1925 2 listy

- 207 ŽB II., 9599/1925  
Správa o pripravovanej ceste popredného funkcionára VKS/b/ Karola Radeka do viacerých európskych krajín, e.i. do Československa.  
8. - 11.11.1925 2 listy
- 208 ŽB II., 9670/1925  
Zoznam personálu zastupiteľstva ZSSR v Prahe k 1.októbru 1925.  
8.11.1925 4 listy
- 209 ŽB II., 9880/1925  
Koncept oznámenia Župného úradu v Bratislave o udelení víza bývalému ministrovi cárskej vlády Petrovi Barkovi a o jeho sledovaní.  
18.11.1925 1 list
- 210 ŽB II., 10066/1925  
Záznam o článku v Slovenskom denníku zo dňa 12.8. 1925, v ktorom sa píše o špionážnej organizácii v Rumunsku a o jej údajnej spolupráci so sovietskymi orgánmi.  
18.11.1925 3 listy
- 211 ŽB II., 37/1925  
Správy o čl. účastníkoch na V. kongrese Komunistáckej internacionály v Moskve v júni 1924. Zo Slovenska sa zúčastnili Marek Čulen, Július Verčík, Hermína Pfeilmayerová a Natália Petrenková.  
21.11.1924 - 17.7.1925 12 listov
- 212 ŽB II., 925/1925  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska upozorňuje na sovietskeho spravodajcu Borisa Kolpakova.  
21.11.1924 - 17.9.1925 23 listov

- 213 ŽB II., 10274/1925  
Ódpis dôvernej správy o sovietske-amerických vzťahoch.  
22.11.1925 2 listy
- 214 ŽB II., 10584/1925  
Óznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení víza trom príslušníkom ZSSR.  
3.12.1925 1 list
- 215 ŽB II., 10686/1925  
Zoznam sovietskych občanov, ktorým udelili čs. vstupné  
vízum.  
9.12.1925 2 listy
- 216 ŽB II., 10687/1925  
Zoznam sovietskych občanov, ktorým udelili čs. vstupné  
vízum.  
9.12.1925 2 listy
- 217 ŽB II., 10808/1925  
Podrobná správa Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o činnosti ruských emigrantov v Československu.  
11.12.1925 3 listy
- 218 ŽB II., 10816/1925  
Zoznam sovietskych občanov, ktorým udelili čs. vízum.  
11.12.1925 1 list
- 219 ŽB II., 11035/1925  
Óznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení čs. víza sovietskym príslušníkom Antónii  
Baumovej a Jakubovi Illjinskému.  
18.12.1925 1 list
- 220 ŽB II., 224/1925  
Spôsob dopravy tajných listov zo ZSSR do Českoslo-  
venska.  
28.12. - 15.1.1925 2 listy

- 221 ŽB II., 225/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na sovietskeho kuriéra Foxa, ktorý má byť údajne viedenskou sovietskou centrálou vyslaný do Československa.  
29.12.1924 - 27.3.1925 3 listy
- 222 ŽB II., 337/1925  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na činnosť sovietskej spravodajskej služby v Československu.  
31.12.1924 - 1.6.1925 5 listov
- 223 ŽB II., 1786/1927  
Správa o agitácii KSČ za uznanie ZSSR de jure.  
2.1.1926 - 13.3.1927 6 listov
- 224 ŽB II., 480/1926  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska na Alfréda Gartenbergera, kontrolóra sovietskych kuriérov, ktorý údajne dochádza aj do Československa.  
8.1. - 8.3.1926 3 listy
- 225 ŽB II., 329/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza sovietskym príslušníkom Michalevi Melotkovskému a Sergejovi Kosurovi.  
11.1.1926 1 list
- 226 ŽB II., 557/1926  
Odpis dôverných vojenských správ, týkajúcich sa vyzbrejovania armád. Správy obsahujú aj údaje o sovietskych branných silách.  
19.1. - 31.5.1926 32 listov



- 227 ŽB II., 606/1926  
Zoznam členov a spolupracovníkov zastupiteľského úradu ZSSR v Prahe.  
20.1.1926 4 listy
- 228 ŽB II., 687/1926  
Mimoriadna správa Ministerstva národnej obrany o činnosti Kominterny v Československu so zvláštnym zreteľom na čs. armádu.  
23.1. - 20.2.1926 5 + príloha /83 listov/
- 229 ŽB II., 841/1926  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Selošnici /24.I. 1926/, na ktorom rečník Matej Šeľc hovoril o.i. o problematike Sovietskeho zväzu. Proti Šeľcovi zaviedli trestné pokračovanie.  
26.1. - 13.12.1926 6 listov
- 230 ŽB II., 863/1926  
Pracovný plán XX. kraja KSČ pre začiatok roku 1926 a odpisy organizačných obežníkov. Písomnosti obsahujú o.i. smernice o boji za uznanie ZSSR de jure.  
29.1. - 1.2.1926 21 listov
- 231 ŽB II., 890/1926  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ v Trhevej Hradскеj /28.1.1926/, na ktorom rečníci Štefan Major a Jozef Csóka hovorili o.i. o situácii Sovietskeho zväzu.  
29.1.1926 2 listy
- 232 ŽB II., 467/1928  
Zoznamy občanov ZSSR, ktorým bolo udelené vstupné vízum čs. zastupiteľským úradom v Moskve.  
2.2.1926 - 11.5.1928 11 listov

- 233 ŽB II., 1095/1926  
Pátranie po sovietskom štátnom občanovi Jánčevskom,  
ktorý údajne pracuje na Slovensku v prospech ZSSR.  
5. - 10.2.1926 2 listy
- 234 ŽB II., 1288/1926  
Žiadosť ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o zaslanie informácií o činnosti tzv. ukrajinského  
kozáckeho zväzu, ktorý sústreďuje ukrajinských emi-  
grantov.  
11.2. - 29.4.1926 21 listov
- 235 ŽB II., 1292/1926  
Sledovanie činnosti Alexandra Levina, spolupracovní-  
ka sovietskeho vyslanectva v Ríme počas jeho preche-  
du cez Československa.  
11.2.1926 1 list
- 236 ŽB II., 1470/1926  
Návrh komunistických členov obecného zastupiteľstva  
v Komárne, aby ZSSR bol uznaný čl. vládou de jure.  
10.2. - 4.3.1926 2 listy
- 237 ŽB II., 7047/1926  
Inštrukcie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o spôsobe udeľovania víz sovietskym štátnym občanom.  
17.2.1926 - 18.8.1926 82 listov
- 238 ŽB II., 1700/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení víza členovi Všeruského výkonného výberu  
V.V. Poljakevovi.  
19.2. - 3.4.1926 5 listov
- 239 ŽB II., 1707/1926  
Upozorňenie na delegáta z Moskvy, ktorý navštívil  
v januári 1926 brnenský kraj KSČ.  
22.2. - 26.3.1926 2 listy

- 240 ŽB II., 1546/1926  
Správa o verejnom zhromaždení a sprievode KSČ v Malackách dňa 28.2.1926. V prejave na manifestácii sa o.i. žiadalo, aby vláda uznala Sovietsky zväz.  
25.2. - 2.3.1926 5 listov
- 241 ŽB II., 1804/1926  
Na verejnom zhromaždení KSČ v Komárne dňa 28.2.1926 Gabriel Steiner a Viliam Široký žiadali medzi iným uznanie ZSSR čsl. vládou.  
2.3. - 7.4.1926 5 listov
- 242 ŽB II., 1834/1926  
Výsledok domovej prehliadky u Jána Jandíka, u ktorého sa našli obežníky a letáky družstva Interhelpe.  
2.3. - 19.4. 1926 18 listov
- 243 ŽB II., 2308/1926  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska sledovať činnosť sovietskych inžinierov M.A. Zjablina a A.I. Trjapkina počas ich pobytu v Československu.  
14. - 24.3.1926 3 listy
- 244 ŽB II., 2726/1926  
Zájazd roľníckej delegácie z Československa do ZSSR v prvej polovici mája 1926.  
31.3. - 25.4.1926 2 listy
- 245 ŽB II., 9049/1926  
Pátranie po Jánovi Lukaševičovi, podozrivom z údajnej špionáže v prospech ZSSR.  
9.4.1925 - 18.12.1926 12 listov

- 246 ŽB II., 2919/1926  
Ódpis správy ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o výstavbe rádiovkej siete v RFSR.  
13.4.1926 3 listy
- 247 ŽB II., 2979/1926  
Ódpis dôvernej správy Policajného riaditeľstva v Bratislave o kongrese ruských emigrantov, ktorý sa konal v polovici apríla v Paríži.  
17.4.1926 2 listy
- 248 ŽB II., 3149/1926  
Sledovanie činnosti členov delegácie leningradského papiernického trustu počas ich pobytu v Československu.  
19.4.1926 3 listy
- 249 ŽB II., 3156/1926  
Minister s plnou mocou pre správu Slovenska oznamuje, že do Prahy príde na týždenný služobný pobyt sovietsky chargé d'affaires vo Viedni Juraj Kotzubinský.  
19.4. - 12.9.1926 4 listy
- 250 ŽB II., 3152/1926  
Sledovanie činnosti sovietskych diplomatických kuriérov Alexandra Ivanova a Karola Oseleva počas ich prechodu cez Československo.  
20.4.1926 1 list
- 251 ŽB II., 4203/1926  
Zoznam pracovníkov splnomocneného zastupiteľstva ZSSR v Prahe.  
20.5.1926 7 listov
- 252 ŽB II., 4129/1926  
Správ y o vysielaní delegátov komunistickéj mládeže na školenie do ZSSR.  
26.5. - 25.11.1926 15 listov

- 253 ŽB II., 4130/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení tranzitného víza sovietskemu diplomatovi  
Antonovi Gasperskému.  
26.5.1926 1 list
- 254 ŽB II., 4106/1926  
Správa o výbere delegátov komunistickéj mládeže na zá-  
jazd do ZSSR. Delegácia odišla 1.októbra 1926.  
27.5. - 19.11.1926 30 listov + príloha /leták/
- 255 ŽB II., 4154/1926  
Odpis dôverných správ o sovietsko-amerických vzťahoch.  
31.5.1926 5 listov
- 256 ŽB II., 4855/1926  
Udelenie tranzitných víz sovietskym diplomatickým  
kuriérom.  
16.6.1926 1 list
- 257 ŽB II., 169/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o prelete sovietskeho lietadla cez čs. územie.  
17.6. - 30.12.1926 6 listov
- 258 ŽB II., 5047/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení tranzitného víza spolupracovníkovi sovietskej  
vlády Borisovi Erdmandovi.  
23.6.1926 1 list
- 259 ŽB II., 5140/1926  
Upozornenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
na Oľgu Orlovovu, ktorá údajne spolupracuje so soviets-  
kou spravodajskou službou.  
26.6. - 21.7.1926 4 listy

- 260 ŽB II., 5139/1926  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o zákaze príchodu skupiny kozákov predvádzajúcich dži-  
gitevku.  
28.6. - 18.8.1926 4 listy
- 261 ŽB II., 6354/1926  
Vypovedanie sovietskeho občana Ivana Ivanoviča Duku  
z územia Československa.  
14. - 31.7.1926 4 listy
- 262 ŽB II., 6068/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení tranzitného víza sovietskym kuriérom Walde-  
marovi Arnysovi a Gregerovi Blokevi.  
27.7.1926 1 list
- 263 ŽB II., 6626/1926  
Zoznam pracovníkov sovietskej správy zahraničného ob-  
chodu, ktorí dostali tranzitné vízum.  
4.8.1926 1 list
- 264 ŽB II., 6513/1926  
Odpis dôvernej správ y Policajného riaditeľstva v Bra-  
tislave o príprave sovietskej delegácie na cestu do Ta-  
lianska na prerokovanie sovietske-talianskej obchodnej  
zmluvy.  
5.8.1926 2 listy
- 265 ŽB II., 7107/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o udelení diplomatického víza zástupcovi Ľudového ko-  
misára zahraničných vecí ZSSR Karelevi Maximevičovi  
Ovksentejevičovi.  
19.8.1926 1 list

- 266 ŽB II., 7186/1926  
Odpis správy Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o procese proti 13 katolíckym duchovným na Ukrajine,  
ktorí boli obžalovaní zo špionáže v prospech Poľska.  
26.8.1926 1 list
- 267 ŽB II., 628/1926  
Správa o započatí kurzov v ústrednej straníckej škole  
v Moskve pre frekventantov z Československa.  
31.8.1925 - 28.1.1926 9 listov
- 268 ŽB II., 5317-7490/1926  
Odpis správy Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o agresívnych prípravách Veľkej Británie proti ZSSR.  
7.9.1926 6 listov
- 269 ŽB II., 7631/1926  
Odpis oznámenia Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o procese s poľským štátnym občanom Kuczynským v Min-  
sku. Kuczynski vykonával špionáž v prospech Poľska.  
10.9.1926 2 listy
- 270 ŽB II., 7893/1926  
Smernice pre postup pri sťahovaní sa čs. občanov do  
ZSSR.  
17.9.1926 1 list
- 271 ŽB II., 1210/1926  
Pátranie po ruskom artistovi Nikolajovi Synkovskom,  
ktorý údajne vyvíja spravodajskú činnosť.  
19.9.1925 - 8.12.1926 3 listy
- 272 ŽB II., 9169/1926  
Odpis správy Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o zahraničnej politike ZSSR a o organizácii GPU.  
4. - 26.10.1926 3 listy
- 273 ŽB II., 1420/1927  
Vydávanie legitimácií a registrácia cestovných pasov  
úradníkov sovietskej misie v Prahe Ministerstvom za-  
hraničných vecí.  
7.10.1926 - 22.2.1927 3 listy

- 274 ŽB II., 8725/1926  
Informácie o komunistickom agitátorovi Ivanovi Kalíni-  
novi, príslušnom do ZSSR, ktorý sa zdrúža údajne bez  
povolenia na území Československa.  
13.10. - 14.12.1926 6 listov
- 275 ŽB II., 8807/1926  
Odpis správy Policajného riaditeľstva v Bratislave o re-  
organizácii sovietskeho Ťudového komisariátu pre národné  
hospodárstvo.  
14.10.1926 5 listov
- 276 ŽB II., 8728/1926  
Hlásenia o hnutí kevorobotníkov v Československu. Hnu-  
tie o.i. žiadalo, aby vláda uznala ZSSR.  
15.10. - 20.10.1926 3 listy + príloha
- 277 ŽB II., 8859/1926  
Zahraničné správy o opozičných skupinách vo VKS/b/.  
16.10.1926 4 listy
- 278 ŽB II., 8980/1926  
Informácie o kontrarevolučnej skupine "Ukrajinská vo-  
jenská organizácia", ktorá má údajne pobočky aj na úze-  
mí Československa.  
20.10. - 25.11.1926 5 listov
- 279 ŽB II., 9062/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o príchode antisevietskeho agenta arménskeho pôvodu  
Jakoba Ivanoviča Badjana - Weinberga do Československa.  
Badjan vyvíja prednáškovú činnosť proti sovietskemu zria-  
deniu.  
23.10.1926 3 listy



- 280 ŽB II., 165/1928  
Zasielanie zoznamov členov Splnomocneného zastupiteľ-  
stva ZSSR v Prahe.  
25.10.1926 - 1.6.1928 81 listov
- 281 ŽB II., 9168/1926  
Odpis správy Polícajného riaditeľstva v Bratislave  
o taktických manévroch Červenej armády a o rozpuste-  
ní najvyššej vojenskej redakčnej rady a jej nahrađe-  
ní komisiou pre záležitosti vojenskej tlače pri Vo-  
jenskom revolučnom soviete. Vymenovanie Bunova za  
predsedu tejto komisie a Tuchačevského za jeho zäs-  
tupcu.  
26.10.1926 2 listy
- 282 ŽB II., 9434/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
o odchode tajomníka komunistického strany v Mukačeve  
Juraja Szikurija do ZSSR.  
5.11.1926 2 listy
- 283 ŽB II., 9563/1926  
Správa o verejnom zhromaždení v Malackách /7.11.1926/,  
na ktorom Marek Čulen vo svojom prejave žiadal o.i.  
uznať Sovietsky zväz de jure.  
8.11.1926 2 listy
- 284 ŽB II., 9983/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska,  
že sovietsky občan Alexander A. Popov, ktorý prednášal  
o ekonomike a odberovom hnutí, má iba tranzitné vízum.  
22.11.1926 2 listy

- 285 ŽB II., 1153/1927  
Sledovanie činnosti ukrajinského emigranta Ivana Pačkovského.  
24.11.1926 - 15.2.1927 7 listov
- 286 ŽB II., 9957/1926  
Ódpis správ Policajného riaditeľstva v Bratislave o opozícii vo VKS/b/.  
25.11.1926 3 listy
- 287 ŽB II., 715/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza členovi komisie Všerúskej národohospodárskej rady.  
9.11.1925 - 25.1.1926 3 listy
- 288 ŽB II., 10884/1926  
Upozornenie na článok v časopise "Rovnosť" zo dňa 18.10.1926, zaoberajúci sa odhalením lotyšskej špionáže v ZSSR.  
26.12.1926 1 list
- 289 ŽB II., 10792/1926  
Správa o verejnom zhromaždení KSČ vo Veľkých Úľanoch /19.12.1926/. Rečníci Z. Holanová a B. Schreiber hoverili o.i. o situácii a problémoch Sovietskeho zväzu.  
22.12.1926 3 listy
- 290 ŽB II., 219/1926  
Oznámenie ministra s plnou mocou pre správu Slovenska o udelení víza sovietskemu príslušníkovi Jozefovi Kovalskému s manželkou.  
31.12.1925 - 11.8.1926 2 listy

- 291 ŽB II., 241/1927  
Odpis článku, uverejneného v časopise Az Est  
ze dňa 17.9.1926 o odhalení údajnej sovietskej  
špionáže v Poľsku.  
8.1.1927 1 list
- 292 ŽB II., 381/1927  
Cesty komunistickéj mládeže do ZSSR.  
12.1. - 25.4.1927 4 listy
- 293 ŽB II., 305/1927  
Odpis zahraničnej správy Policajného riaditeľstva  
v Bratislave o sovietskej špionáži vo východnej  
Európe.  
13.1.1927 6 listov
- 294 ŽB II., 495/1927  
Nariadenie ministra s plnou mocou pre správu Slo-  
venska o sledovaní činnosti sovietskej misie v Pra-  
he, zameranej na ruských emigrantov.  
13.1. - 26.3.1927 6 listov
- 295 ŽB II., 5277/1927  
Verejné zhromaždenie KSC v Záhorskej Bystrici dňa  
10.1.1926. Rečník Matej Schelz hovoril o.i. aj  
o pomeroch v ZSSR.  
6.2.1926 - 28.7.1927 16 listov
- 296 ŽB II., 6069/1927  
Odpis správy Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o činnosti GPU.  
18.2.1927 3 listy

- 297 ŽB II., 1370/1927  
Správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o pripravovanej ceste Júliusa Verčička do ZSSR.  
13.2.1927 1 list
- 298 ŽB II., 1351/1927  
Verejné zhromaždenie KSC v Gajaroch dňa 28.2.1926.  
Rečnila Gizela Koláriková. Ve svojom prejave sa o.i. zasadzovala za uznanie Sovietskeho zväzu.  
2.3.1926 - 22.8.1927 10 listov
- 299 ŽB II., 1665/1927  
Informácie o ruských emigrantoch Nikolajevovi Tverdom a Voronovi N. Vasiljevovi, ktorí sú členmi Veľkokozačského spolku vysekoškolských študentov v ČSR a vyberajú predplatné na študentský časopis "Kozáčij spolok".  
9.3. - 24.9.1927 11 listov
- 300 ŽB II., 2005/1927  
Oznámenie Ministerstva zahraničných vecí o udelení čs. víza členovi sovietskej obchodnej misie v Hamburgu.  
21.3.1927 1 list
- 301 ŽB II., 2033/1927  
Sledovanie činnosti J. Antonoviča Macháňa, hlavného inšpektora sovietskych železničných škôl, ktorý je českého pôvodu a príde do Československa skúmať čs. školstvo.  
21.3.1927 1 list
- 302 ŽB II., 1931/1927  
Policajné riaditeľstvo v Bratislave upozorňuje na Boleslavu Zapereckaju, podozrivú zo spravodajskej činnosti pre ZSSR.  
22.3. - 26.4.1927 7 listov

- 303 ŽB II., 2105/1927  
Oznámenie o udelení víza do Československa členovi  
sovietskej obchodnej misie Máxovi Osipovi Gurevičovi.  
24.3.1927 1 list
- 304 ŽB II., 2361/1927  
Sledovanie činnosti sovietskej občianky Galiny Michaj-  
lovny Varlanovovej počas jej pobytu v Československu.  
31.3.1927 1 list
- 305 ŽB II., 2364/1927  
Sledovanie činnosti sovietskej občianky Alexandry  
Jakovlevny Špakovovej počas jej liečenia v Karlevých  
Varech a Piešťanoch.  
31.3.1927 1 list
- 306 ŽB II., 2369/1927  
Sledovanie činnosti sovietskeho občana Gregora Da-  
nišovského, riaditeľa Štátneho ústavu balneológie  
v Moskve, počas jeho študijnej cesty v Českosloven-  
sku.  
31.3.1927 1 list
- 307 ŽB II., 3886/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení prechodného víza sovietskemu občanovi, pro-  
fesorovi Medzinárodného ústavu hygieny, Alexejovi  
Syssinovi.  
4.5.1927 1 list
- 308 ŽB II., 3301/1927  
Správa o povelení príchodu do Československa Pelageji  
Andrejevne Archangelskej, vdove po hudobnom skladate-  
ľovi v Moskve. Cieľom návštevy je likvidácia literár-  
nej pozostalosti po manželovi.  
5.5. - 2.8.1927 3 listy

- 309 ŽB II., 3789/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení víza do Československa profesorovi dr. V.S. Gnezdevi, profesorovi univerzity v Kazani.  
30.5.1927 1 list
- 310 ŽB II., 3794/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o povolení príchodu do Československa pre Alexandra Kurbasova. Kurbasov mieni študovať problematiku čs. divadelníctva.  
30.5.1927 1 list
- 311 ŽB II., 8584/1927  
Pekýny ministra s plnou mocou pre správu Slovenska, týkajúce sa repatriácie ruských občianskych uprchlíkov do ZSSR.  
2.6.1921 - 27.11.1927 57 listov
- 312 ŽB II., 3891/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení prechodného víza obchodnému zástupcovi ZSSR v Miláne Leonevi Rubinsteinovi.  
4.6.1927 2 listy
- 313 ŽB II., 4964/1927  
Informácie o Františkovi Hanusevi zo Studienky, ktorý bol údajne vypovedaný zo ZSSR, kde žil so svojou manželkou Anisijou Jefremovnou Hanusevou.  
9.6. - 23.7.1927 5 listov
- 314 ŽB II., 4787/1927  
Zákaz poštovej dopravy a kolportáže časopisu "Vesti", vychádzajúceho v Charкове.  
7.7.1927 2 listy

- 315 ŽB II., 4940/1927  
Odpis správy Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o pameňoch v ZSSR.  
14.7.1927 3 listy
- 316 ŽB II., 4906/1927  
Informácie Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o ukrajinskom emigrantovi Alexandrovi Don Doncovi,  
žijúcom v Československu.  
15.7.1927 6 listov
- 317 ŽB II., 5031/1927  
Informácie o ukrajinskom emigrantovi Mikulášovi  
Čudinovi Bohunovi, ktorý po r. 1918 bol členom  
ukrajinskej nacionalistickej strany a od r.1922  
žije v Československu.  
19.7.1927 3 listy
- 318 ŽB II., 5085/1927  
Správa o poľskom vyzvedačovi Vazakieviczovi, ktorý  
bol údajne popravený v Charkove.  
21.7.1927 1 list
- 319 ŽB II., 5086/1927  
Správa o poľskej vyzvedačke Helene Višnevskej, kto-  
rá bola popravená v Charkove.  
21.7.1927 1 list
- 320 ŽB II., 5461/1927  
Oznámenia oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení víza profesorovi Zememeračského inštitútu  
v Moskve Filipevi Diťakinovi.  
4.8.1927 1 list

- 321 ŽB II., 5459/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení víza príslušníkovi ZSSR Dimitrijevovi a Ivanovi Valdemarovcom, ktorí prídu do Československa s obchodným poslaním.  
4.8.1927 1 list
- 322 ŽB II., 187/1928  
Hlásenie Policajného riaditeľstva v Košiciach o Eugenevi Czeriovi, obchodníkovi v Košiciach, upodozrievanom zo spravodajskej činnosti pre ZSSR.  
5.8.1927 - 5.1.1928 4 listy
- 323 ŽB II., 5776/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení víza na prechod cez územie ČSR dvom sovietskym diplomatickým kuriérom, cestujúcim z Ríma do Moskvy.  
16.8.1927 1 list
- 324 ŽB II., 6006/1927  
Protisovietske akcie ruskej emigrácie v ČSR, sústreďenej vo "Zväze pre spásu Ruska".  
26.8.1927 7 listov
- 325 ŽB II., 6297/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení víza príslušníkovi ZSSR profesorovi Filipovi Ditjakonovi.  
29.8. - 14.9.1927 2 listy
- 326 ŽB II., 6304/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení víza sovietskym letcom Georgovi Vojčickému a Ivanovi Spirinevi.  
29.8. - 14.9.1927 2 listy



- 327 ŽB II., 6252/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení vstupného víza viacerým členom sovietskej  
vlády, ktorí prídu na liečenie.  
29.8.1927 1 list
- 328 ŽB II., 6256/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení víza na jednodesačný pobyt v ČSR sovietskemu  
občanovi Anatolijovi Petrovickému z Charkova.  
31.8. - 14.9.1927 3 listy
- 329 ŽB II., 6153/1927  
Upozornenie na Pavla Volešina, ruského emigranta,  
podozrivého z vyzvedačstva v prospech ZSSR.  
6.9. - 13.10.1927 10 listov
- 330 ŽB II., 6551/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení tranzitného víza občanovi ZSSR I. Askena-  
zimu.  
7.9.1927 1 list
- 331 ŽB II., 6554/1927  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení jednorázového diplomatického víza na prechod  
cez územie ČSR sovietskym kuriérom.  
8.9.1927 1 list
- 332 ŽB II., 6286/1927  
Policačné riaditeľstvo v Bratislave upozorňuje, že hlav-  
ný sovietsky vojenský štáb vyslal niekoľko vyšších  
dôstojníkov na informačnú cestu do stredoeurópskych  
štátov.  
10. - 19.9.1927 4 listy

- 333 ŽB II., 6363/1927  
Upozornenie Policajného riaditeľstva v Bratislave  
na Antona Karácsonyiho, pochádzajúceho zo Šamerína,  
ktorý údajne pracuje pre sovietskú výzvednú službu.  
13.9. - 10.11.1927 6 listov
- 334 ŽB II., 6545/1927  
Záznam o údajnej spravodajskej činnosti komunistickéj  
mládeže pre ZSSR.  
14. - 23.9.1927 4 listy
- 335 ŽB II., 6432/1927  
Upozornenie na čsl. občana Jozefa Jeneiho, ktorý  
údajne spravodajsky pracuje pre ZSSR.  
15.9.1927 1 list
- 336 ŽB II., 6750/1927  
Oznámenie o udelení víza na prechod cez územie Česko-  
slovenska tajomníkovi sovietskeho vyslanectva vo Vied-  
ni Vasilevi Khortitzkému.  
20.9. - 12.11.1927 2 listy
- 337 ŽB II., 2301/1927  
Záznam o nemeckom občanovi Arturovi Pellhausovi,  
ktorý údajne pracuje spravodajsky pre ZSSR.  
7.10.1926 - 2.4.1927 6 listov
- 338 ŽB II., 3603/1928  
Správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o sledo-  
vaní žurnalistu Jozefa Halmiho z Budapešti, príslušné-  
ho do Burgenlandu pre podozrenie zo špiónáže v prospech  
ZSSR.  
16.10.1927 - 10.5.1928 8 listov
- 339 ŽB II., 7624/1927  
Obežník Agitpropoddielu KSČ obsahujúci pasáž o potrebe  
ochrany ZSSR proti imperialistickým úkladom.  
21.10.1927 28 listov

- 340 ŽB II., 7665/1927  
Príprava KSČ na vyslanie delegácie maloroľníkov  
do ZSSR.  
22. - 26.10.1927 2 listy
- 341 ŽB II., 7971/1927  
Odpis správ Policajného riaditeľstva v Bratislave  
o procese v Moskve proti skupine Prove a spol,  
uskutočňujúcej špiónáž proti ZSSR v prospech Anglic-  
ka.  
4. - 17.11.1927 2 listy
- 342 ŽB II., 337/1927  
Prípis ministra s plnou mocou pre správu Slovenska  
povoľujúci sťahovanie čl. štátnych občanov do ZSSR.  
8.12.1926 - 14.1.1927 4 listy
- 343 ŽB II., 378/1928  
Hlásenie Policajného riaditeľstva v Bratislave o pozoro-  
vaní spisovateľov Ilju Erenburga a O. Saviča, kto-  
rí prišli na týždennú návštevu do Československa.  
16.12.1927 - 10.1.1928 3 listy
- 344 ŽB II., 9132/1927  
Priятие Petra Jilemnického do školy žurnalistov  
GIŽ v Moskve.  
17.12.1927 3 listy
- 345 ŽB II., 82/1928  
Veréjné zhromaždenie KSČ v Piešťanoch dňa 6.11.1927.  
Hovorili Vajtech Spitzer a Štefan Bazala o.i. o 10.  
výročí VOSR a o pomeroch v ZSSR.  
29.12.1927 3 listy

- 346 ŽB II., 466/1928  
Nariadenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o sledovaní činnosti spolupracovníka obchodného zastu-  
piteľstva sovietskej vlády Jozefa Steina.  
3.1.1928 1 list
- 347 ŽB II., 701/1928  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o vydaní tranzitného víza do ČSR manželke prevého  
tajomníka sovietskeho výšancetva vo Viedni Ade Kali-  
novej.  
12.1.1928 1 list
- 348 ŽB II., 696/1928  
Správa o udelení tranzitného víza Čsl. vyslanectvom  
v Ríme spolupracovníkovi sovietskeho konzulátu v Hed-  
žase Alexandrovi Moisevi.  
13. - 24.1.1928 2 listy
- 349 ŽB II., 695/1928  
Správa oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o sledovaní činnosti spolupracovníka sovietskej  
vlády Borisa Žukova.  
24.1.1928 1 list
- 350 ŽB II., 702/1928  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení tranzitného víza spolupracovníkovi soviets-  
keho obchodného zastupiteľstva v Rakúsku Sergejovi  
Kulakovovi.  
24.1.1928 1 list
- 351 ŽB II., 705/1928  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o udelení tranzitného víza do Poľska Rudolfovi Gore-  
vovi a Arnysovi Voldemarevi, sovietskym diplomatic-  
kým kuriérom.  
24.1.1928 1 list

- 352 ŽB II., 707/1928  
Oznámenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o udelení víza k prechodu cez ČSR spolupracovníkovi obchodného zastupiteľstva sovietskej vlády v Nemecku Borisovi Baskovevi.  
24.1.1928 1 list
- 353 ŽB II., 1227/1928  
Pátranie po Juhsleovanovi Milanovi Kosorijovi, údajnom pracovníkovi sovietskej spravodajskej služby, ktorý ilegálne prekročil čs. hranice.  
1.-17.2.1928 8 listov
- 354 ŽB II., 1433/1928  
Žiadosť oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o pozorovanie činnosti Igora Fensteina, sovietskeho konzula v Terste, ktorému bolo udelené tranzitné vízum cez ČSR.  
2.2.1928 1 list
- 355 ŽB II., 1434/1928  
Žiadosť oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o sledovanie spolupracovníčky sovietskej vlády Aimée Brodsky-Žukovskej, ktorej bolo udelené tranzitné vízum cez ČSR.  
2.2.1928 1 list
- 356 ŽB II., 1438/1928  
Žiadosť oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o pozorovanie člena sovietskej obchodnej misie v Nemecku Semena Žukovského, ktorému bolo udelené tranzitné vízum do ČSR.  
2.2.1928 1 list
- 357 ŽB II., 1435/1928  
Upozornenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave na udelenie diplomatických víz do ČSR sovietskym kuriérom Vladimírovi Kurasovovi a Borisovi Vichmanovi.  
7.2.1928 1 list

- 358 ŽB II., 1436/1928  
Žiadosť oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o sledovanie činnosti obchodného zástupcu ZSSR  
v Poľsku Alexisa Lizareva, ktorému bolo udelené  
vízum do ČSR.  
12.2.1928 1 list
- 359 ŽB II., 1520/1928  
Oddelenie Ministerstva vnútra v Bratislave žiada  
informácie o vydaní tranzitného víza cez ČSR ruské-  
mu občanovi dr. Štefanovi Serpovovi.  
16.2.1928 1 list
- 360 ŽB II., 1334/1928  
Upozornenie Policajného riaditeľstva v Bratislave  
na článok v časopise "Magyar Hirlap" o uväznení  
Angličanov Mac Cortneya a Hansena pre údajné vyzve-  
dačstve v prospech Ruska.  
17.2.1928 1 list
- 361 ŽB II., 1555/1928  
Oddelenie Ministerstva vnútra v Bratislave žiada  
pozorovať sovietskeho zástupcu v Taliansku Dessera  
Zinova a jeho ženu Eugéniu, ktorým bolo udelené tran-  
zitné vízum cez ČSR.  
20.2.1928 1 list
- 362 ŽB II., 1862/1928  
Správa oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave  
o pozorovaní sovietskeho konzula v Janove Sergeja  
Bogrova a jeho manželky, ktorým bolo udelené vízum  
do ČSR.  
21.2. - 8.3.1928 2 listy
- 363 ŽB II., 1823/1928  
Oddelenie Ministerstva vnútra v Bratislave žiada  
pozorovať pracovníka sovietskeho obchodného zástu-  
piteľstva v Nemecku Nikolaja Suglického a manželku  
pri ich cestách cez Československo.  
23.2. - 8.3.1928 2 listy

- 364 ŽB II., 1590/1928  
Správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o verejnej diskusii organizovanej dr. V. Clementisom v Bratislave dňa 21.2.1928. O vplyve ruskej revolúcie a sovietskej literatúry na českú a slovenskú literatúru hovorili o.i. básnici E.B. Lukáč a Jozef Hora.  
27. - 29.2.1928 16 listov
- 365 ŽB II., 1656/1928  
Časopisecké správy o údajnej špionáži v Nemecku v prospech ZSSR, vykonávanej príslušníkmi mužstva rádiotelegrafickej stanice v Giessene.  
28.2.1928 3 listy
- 366 ŽB II., 2004/1928  
Upozornenie Ministerstva vnútra v Prahe na príchod spolupracovníčky sovietskej vlády Niny Beresovskej, ktorej bolo udelené tranzitné vízum cez ČSR.  
6.3.1928 1 list
- 367 ŽB II., 2003/1928  
Upozornenie Ministerstva vnútra v Prahe na tajomníka konkulárnej sekcie sovietskeho vyslanectva vo Viedni Dávida Blumenfelda, ktorému bolo udelené tranzitné vízum cez ČSR.  
8.3.1928 1 list
- 368 ŽB II., 2228/1928  
Nariadenie prezídia Ministerstva vnútra v Prahe o sledovaní pracovníčky na sovietskom veľvyslanectve v Ríme Anežky Granibovskej, ktorej bolo udelené vízum do ČSR.  
13.3.1928 1 list

- 369 ŽB II., 2148/1928  
Nariadenie Policajného riaditeľstva v Bratislave zaslať podrobné informácie o činnosti ruských emigrantov Štefana Uvarova a Nikolaja I. Mazurkeviča.  
14.3. - 30.4.1928 19 listov
- 370 ŽB II., 2590/1928  
Odpis nariadenia Prezídia Ministerstva vnútra v Prahe o pozorovaní činnosti sovietskych diplomatických kuriérov Vladimíra Arnyša a Basila Rojka, ktorým boli udelené tranzitné víza cez ČSR.  
21.3.1928 1 list
- 371 ŽB II., 2302/1928  
Verejné zhromaždenie KSČ v Komárne dňa 25.3.1928. Rečnila Blanka Frídová o význame Medzinárodného dňa žien. V jej prejave je pasáž o postavení žien v ZSSR.  
25. - 26.3.1928 7 listov
- 372 ŽB II., 2591/1928  
Odpis nariadenia prezídia Ministerstva vnútra v Prahe o pozorovaní N. Sokolova, zástupcu ZSSR v Poľsku, ktorému bolo udelené tranzitné vízum cez ČSR.  
27.3.1928 1 list
- 373 ŽB II., 2589/1928  
Odpis nariadenia prezídia Ministerstva vnútra v Prahe o sledovaní sovietskej príslušníčky Evženie Sokolovej, vdove po pravoslávnom biskupovi, ktorej bolo udelené tranzitné vízum cez ČSR.  
29.3.1928 1 list
- 374 ŽB II., 2843/1928  
Nariadenie prezídia Ministerstva vnútra v Prahe o pozorovaní spolupracovníka sovietskej vlády Gregora Krepsa, ktorému bolo udelené prechodné vízum cez ČSR.  
31.3.1928 1 list



- 375 ŽB II., 2845/1928  
Nariadenie prezídia Ministerstva vnútra v Prahe pozorovať spolupracovníka sovietskej vlády Ivana Mjachkova, ktorému bolo udelené tranzitné vízum cez ČSR.  
31.3.1928 1 list
- 376 ŽB II., 2844/1928  
Nariadenie prezídia Ministerstva vnútra v Prahe pozorovať Jeana Bekmana a Paula Stolfa, ktorým bol udelený diplomatický kuriérny pas v Moskve.  
4.4.1928 1 list
- 377 ŽB II., 2857/1928  
Správa oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave o ilegálnej ceste komunistu Gustáva Boreckého z Bratislavy do ZSSR, kde navštevoval agitátorskú školu III. internacionály v Moskve. Nariadenie vykonať osobnú prehliadku a revíziu jeho cestovných dokladov pri návrate do ČSR.  
16.4. - 21.4.1928 6 listov
- 378 ŽB II., 3135/1928  
Uverejnenie článku v berlínskom časopise "Rul" o revízií sovietskych obchodných zastupiteľstiev v Berlíne, v Prahe a vo Viedni, ktorú má vykonať funkcionár III. internacionály Karačajev z Moskvy. Nariadenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave zaviesť pozorovanie v tejto záležitosti.  
19. - 26.4.1928 2 listy
- 379 ŽB II., 3507/1928  
Správa Policajného riaditeľstva v Bratislave o priebehu pobytu členov obchodnej misie ZSSR v Bratislave a o plánovanom obsadení miesta tajomníka konzulátu ZSSR, ktorý sa má zriadiť v Bratislave, Eugenom Singerom.  
9. - 23.5.1928 8 listov

- 380 ŽB II., 3807/1928  
Oslavy desaťročného trvania Červenej armády v ZSSR.  
Osnovy k referátom na zhromaždeniach KSČ.  
14. - 23.5.1928 12 listov
- 381 ŽB II., 4321/1928  
Upozornenie oddelenia Ministerstva vnútra v Bratislave na ruský časopis "Segodnja", ktorý uverejnil správu o ruskom hercovi Runičovi z Rigy, bývalom náčelníkovi výzvednej služby na Kryme, ktorý má prísť do Československa.  
4. - 11.6.1928 3 listy
- 382 ŽB II., 4446/1928  
Prednáška býv. prof. kyjavskej univerzity dr. Struveho v Bratislave dňa 8.6.1928 na tému "Terajšie a budúce Rusko". Hovoril z pozícií kontrarevolučného antisovietizmu.  
9.6.1928 1 list
- 383 ŽB II., 4672/1928  
Uverejnenie protisovietskeho článku v časopise "Večerní list" o činnosti bývalého šéfa nemeckej výzvednej služby plukovníka Nikolaiho, ktorý podľa autora mal slúžiť v sovietskej Červenej armáde.  
15.6.1928 1 list
- 384 ŽB II., 4711/1928  
Zákaz poštovej dopravy a rozširovania časopisu "Bezbožník" vydávaného v Moskve.  
19. - 23.6.1928 2 listy
- 385 ŽB II., 4670/1928  
Upozornenie Policajného riaditeľstva v Bratislave na údajného šéfa sovietskeho spravodajstva v tzv. nástupníckych štátoch, na Balkáne a v Taliansku Jána Skaržinského /Michajlova/ sídliaceho vo Viedni.  
20.6.1928 1 list

- 386 ŽB II., 4755/1928  
Nariadenie Župného úradu v Bratislave pozorovať sovietsku občianku, vystupujúcu pod menom Mária Vasiljevna Dovgalevská alebo Emma Steinbergová, poverenú kuriérnou službou medzi Prahou a Viedňou.  
20.6.1928 2 listy
- 387 ŽB II., 4751/1928  
Upozornenie Policajného riaditeľstva v Bratislave na činnosť A. Keriminskej vo Viedni, ktorá má údajne spojenie s agentom Pjatigorskim.  
21.6.1928 1 list
- 388 ŽB II., 4752/1928  
Upozornenie Policajného riaditeľstva v Bratislave na údajnú sovietsku spravodajskú pracovníčku Evu Rennenwalterovú vo Viedni.  
21.6.1928 1 list
- 389 ŠZB 2935/1929  
Verejné zhromaždenie KSC v Sládkovičove 1.5.1929. Stíhanie rečníka Z. Schönherza za prejav o živote v ZSSR a o prípravách buržoázie na vojnu.  
1. - 8.5.1929 2 listy
- 390 ŠZB 3216/1929  
Stíhanie rozširovateľov letákov "Poľnohospodárskym robotníkom Slovenska" a "Zemerobníckemu ľudu na Slovensku" v Trnave dňa 9.5.1929, ktoré okrem iného obsahujú výzvu k obrane ZSSR pred imperialistickou agresiou.  
9.5. - 8.12.1929 14 listov + 2 letáky

- 391 ŠZB 2934/1929  
Stíhanie rečníka Alojza Chmelára z Nových Zámkov za prejav o sovietskom Rusku na verejnom zhromaždení KSČ v Galante.  
7.6.1929 - 30.5.1930 7 listov
- 392 ŠZB 5923/1929  
Obžaloba proti rečníkovi Júliusovi Reichweissovi pre kritiku československých vládnych činiteľov a za prosovietsky prejav na verejnom zhromaždení KSČ v Horných Salibách.  
13. -16.10.1929 2 listy
- 393 KSB, TK 2787/1930  
Verejné zhromaždenie KSČ v Šamoríne 1.5.1930. Stíhanie pracovníčky sekretariátu KSČ Terézie Dénešovej za reč kritizujúcu politiku buržoázie voči pracujúcemu ľudu a Sovietskemu zväzu.  
1.5.1930 - 18.5.1937 160 listov
- 394 KSB, TK 1655/1930  
Stíhanie typografa Františka Čápa pre prevolávanie prosovietskych hesiel a odpor proti pácjanému teroru na verejnom sprievode KSČ dňa 1.5.1930 v Bratislave.  
15.1930 - 31.5.1932 47 listov
- 395 KSB, TK 1481/1930  
Verejné zhromaždenie KSČ v Bratislave 1.5.1930. Stíhanie Rozálie Turbuczovej za prevolávanie prosovietskych hesiel.  
1.5.1930 - 12.8.1931 37 listov
- 396 KSB, TK 1178/1930  
Verejný sprievod KSČ v Bratislave 1.5.1930. Stíhanie Júliusa Kissa za prevolávanie prosovietskych hesiel.  
1.5. - 14.10.1930 62 listov

- 397 KSB, Tk 1168/1930  
Verejný sprievod KSČ 1.5.1930 v Bratislave. Ján  
Kardoš - prevolávanie prosovietskych hesiel.  
1.5.1930 - 12.1.1932 50 listov
- 398 ŠZB 2286/1930  
Stíhanie Jozefa Szarazsa pre prevolávanie proso-  
vietskych hesiel v sprievode KSČ v Bratislave.  
5. - 16.5.1930 12 listov
- 399 ŠZB 2289/1930  
Stíhanie Heleny Andruškovej z Bratislavy pre vy-  
volávanie prosovietskych hesiel v sprievode KSČ.  
8.5.1930 - 14.11.1931 18 listov
- 400 KSB, Tk 2296/1932  
Stíhanie nezamestnaných robotníkov Jozefa Weisza,  
Jána Krajčoviča a ďalších, ktorí prevolávali o.i.  
prosovietske heslá na demonštrácii komunistov v Se-  
redi dňa 6.3.1930.  
17.9.1930 - 4.9.1934 62 listov
- 401 ŠZB 6776/1930  
Stíhanie Františky Rothovej za výrok "Nech žije  
Sovietsky zväz" na verejnom zhromaždení KSČ dňa  
30.11.1930 v Bratislave.  
30.12.1930 - 7.3.1932 11 listov
- 402 ŠZB 201/1931  
Stíhanie Izáka Kawenokiho, Jozefa Fröhliča, Te-  
rézie Dénešovej, Ing. Imricha Rotha a Henricha  
Henika pre komunistickú agitáciu, rozširovanie  
zakázaných komunistických letákov a pre podozre-  
nie zo spravodajskej činnosti v prospech ZSSR.  
10.1. - 8.6.1931 51 listov

- 403 ŠZB 2175/1931  
Rozširovanie komunistických letákov a publikácií Karolom Šmidkem v Bratislave. Letáky a publikácie obsahujú vo významnej miere sovietsku problematiku.  
29.4. - 11.6.1931 25 listov + 32 letákov  
11 brožúr  
2 časopisy
- 404 ŠZB 4000/1931  
Stíhanie Eduarda Legerského a Františka Zupku za prejavy na verejnom zhromaždení KSČ dňa 28.7.1931 v Bratislave. Prejavy obsahujú pasáže o význame Sovietskeho zväzu.  
3.8.1931 - 19.9.1938 41 listov
- 405 ŠZB 3999/1931  
Rozširovanie komunistických letákov Alojzom Šteffelom v Bratislave dňa 1.8.1931, v ktorých je vyjadrený protest proti snahám o zničenie ZSSR vojenskou intervenciou.  
3.8.1931 - 4.3.1932 24 listov
- 406 ŠZB 4227/1931  
Stíhanie Emila Matycha, ktorý ako účastník verejného sprievodu čs. strany sociálnodemokratickej v Bratislave dňa 2.8.1931 prevolával revolučné heslá, o.i.: "Nech žije Sovietske Rusko!".  
17.8.1931 - 13.2.1932 7 listov
- 407 KSB, Tk 2357/1931  
Stíhanie robotníka Jána Bršlicu, rečníka na zhromaždení KSČ v Lábe dňa 24.9.1931 za prejav, v ktorom o.i. popularizoval Sovietsky zväz.  
25.9.1931 - 16.9.1933 45 listov

- 408 ŠZB 5182/1931  
Stíhanie rečníka dr. Júliusa Maibauma /Bránika/  
z Bratislavy za prejav na verejnom zhromaždení  
vo Veľkých Úľanoch /Veľký Fedymeš/, v ktorom  
hovoril o príklade a význame Sovietskeho zväzu.  
16.10.1931 - 29.12.1933 45 listov
- 409 KSB, Tk 94/1932  
Ustanovujúca schôdza Zväzu priateľov ZSSR v Bra-  
tislave 4.12.1931.  
4.12.1931 - 14.1.1936 27 listov
- 410 ŠZB 6995/1931  
Stíhanie Štefana Szabóa, rečníka na schôdzi KSČ  
v Gabčíkove. Rečník vo svojom prejave od. roze-  
beral politické a hospodárske pomery v Soviet-  
skom zväze.  
21.12.1931 - 23.4.1932 6 listov
- 411 ŠZB 2432/1932  
Stíhanie ruského emigranta Ing. Mikolu Bučinského,  
bytom v Senci, pre články publikované v komunistic-  
ky orientovaných časopisoch "Sila" a "Wikna", vy-  
chádzajúcich v Poľsku. V článkoch píše o prípra-  
vách imperialistickej intervencie proti ZSSR.  
14.1.1932 - 12.2.1938 16 listov
- 412 ŠZB 6232/1931  
Stíhanie rečníka Michala Richtera za prejav na  
verejnom zhromaždení KSČ v Orechovej Potôni,  
v ktorom o.i. hovoril aj o politickej a hospe-  
dárskej situácii v ZSSR.  
1.3.1932 - 24.10.1933 33 listov

- 413 ŠZB 2696/1932  
Stíhanie Viliama Nagya pre prosovietsky prejav  
na verejnom zhromaždení v Trhovej Hradskej dňa  
20.3.1932.  
28.4.1932 7 listov
- 414 KSB, Tk 1288/1933  
Stíhanie Dionýza Tótha a spol. pre prevolávanie  
hesiel o Sovietskom zväze v Jahodnej 13.mája 1932.  
11.7.1932 - 9.10.1934 16 listov
- 415 ŠZB 7706/1933  
Stíhanie tajomníka Krajinského vedenia KSČ Karola  
Bacílka pre vydanie obežníka obsahujúceho o.i. stať  
proti prípravám buržoázných síl na vojnu proti ZSSR.  
19.7.1932 - 3.3.1934 18 listov + 1 obežník
- 416 KSB, Tk 1252/1933  
Stíhanie Františka Heumana a Viliama Abraháma pre  
prosovietske výroky na verejnom sprievode KSČ dňa  
1.5.1932 v Bratislave.  
24.8.1932 - 13.8.1934 28 listov
- 417 ŠZB 49/1933  
Stíhanie Jána Kesa z Petržalky pre prosovietske  
a revolučné výroky na zhromaždení KSČ v Stupave  
dňa 4.12.1932.  
21.1.1933 - 17.5.1934 14 listov
- 418 KSB, Tk 891/1933  
Stíhanie Jozefa Szilágyiho, Vincenta Grančiča  
a Ondreja Kopcsándyho z Bratislavy o.i. za pre-  
volávanie prosovietskych hesiel na zhromaždení  
KSČ v Bratislave dňa 27.2.1933.  
31.3.1933 - 20.11.1934 74 listov



- 419 ŠZB 1363/1933  
Prosovietska manifestácia na verejnom zhromaždení  
KSČ dňa 20.2.1933 v Bratislave.  
1.4. - 18.12.1933 8 listov
- 420 KSB, Tk 844/1934  
Demonštrácia členov komunistického strany v Bra-  
tislave 10.3.1934; účastník Ján Zsernovický pre-  
volával prosovietske heslá a odperoval policaj-  
nej asistencii.  
7.4.1933 - 11.1.1935 46 listov
- 421 ŠZB 1968/1933  
Stíhanie Jozefa Szilágya z Prahy pre vyvolávanie  
prosovietskych hesiel a pre ďalšie epozíčné výro-  
ky na protestnom zhromaždení závodných výborov  
v Bratislave dňa 27.2.1933.  
5.5.1933 - 26.1.1935 35 listov
- 422 ŠZB 3051/1933  
Stíhanie Pavla Janeka a spol. pre prosovietske  
výroky v hostinci v Krajnom.  
11.5. - 21.8.1933 17 listov
- 423 KSB, Tk 1846/1933  
Stíhanie Jozefa Ondruška pre prevolávanie hesla  
"Nech žije Sovietske Rusko!" v prvomájovom sprie-  
vođe KSČ v Bratislave v r. 1933.  
22.7.1933 - 11.5.1935 39 listov
- 424 ŠZB 3704/1933  
Prosovietska manifestácia na verejnom zhromaždení  
KSČ v Bratislave dňa 1.5.1933.  
16.8.1933 - 18.1.1936 7 listov

- 425 ŠZB 7831/1932  
Stíhanie Otokara Šepouška, Réberta Schneidera, Abraháma Rosenfelda, Pavla Munelsa, Jozefa Krch-  
ňáka, Viliama Širokého a Karola Aufrichta pre ich  
politickú činnosť. Obžaloba obsahuje aj obvinenie  
zo spolupráce s GPU /Gosudarstvennoje političeske-  
je upravlenje/ a KRO /Kontrarozvėdočnoje oddėleni-  
je/ v Moskve.  
22.9.1933 - 23.11.1934 26 listov
- 426 ŠZB 4224/1933  
Stíhanie Jozefa Ondrušku z Petržalky pre prosoviet-  
ske výroky v sprievode KSČ v Bratislave na prvého  
mája 1933.  
29.9.1933 - 10.1.1935 14 listov
- 427 KSB, Tk 1939/1934  
Stíhanie Samuela Jurenku, Jána Paracku a Petra  
Nižňanského, členov komunistickéj strany na My-  
jave pre maľovanie prosovietskych hesiel.  
30.3.1934 - 23.2.1935 27 listov
- 428 ŠZB 2545/1934  
Stíhanie Imricha a Štefana Szabóa a Ladislava  
Steinera z Bratislavy pre prosovietske výroky  
v sprievode KSČ v Bratislave dňa 1.5.1934.  
3.5.1934 - 25.10.1938 69 listov
- 429 ŠZB 3012/1934  
Verejnė zhromaždenie KSČ v Bohdanovciach dňa  
29.4.1934. Stíhanie Imricha Heribana a Jána  
Drobného pre prosovietske a antimilitaristické  
výroky.  
24.5.1934 - 13.6.1935 15 listov

- 430 KSB, Tk 1390/1934  
Verejný sprievod KSČ v Bratislave 1.5.1934; účastníčka sprievodu Júlia Poláková prevolávala prosovietske heslá.  
31.5.1934 - 8.3.1935 26 listov
- 431 ŠZB 3172/1934  
Stíhanie Júlie Polákovovej z Bratislavy pre vyvolávanie prosovietskych hesiel v sprievode KSČ v Bratislave dňa 1.5.1934.  
7.6.1934 - 8.3.1935 9 listov
- 432 ŠZB 3610/1934  
Stíhanie Maximiliána Kohna a Otta Reichardta z Dunajskej Stredy pre písanie prosovietskych hesiel na stenách domov v Dunajskej Strede.  
27.11.1934 - 17.5.1935 13 listov
- 433 ŠZB 3696/1935  
Stíhanie Márie Dobosovej a Salamona Weisza, referentov na schôdzi KSČ v Dunajskej Strede. Rečníci referovali o.i. aj o pomeroch v ZSSR.  
2.5. - 20.12.1935 18 listov
- 434 ŠZB 3033/1935  
Stíhanie Gabriela Mondoka z Veľkých Zlievcov a Ľudovíta Csesznekiho z Gabčíkova pre nesenie štandardy "Éljen a Szovietunió békétõrekvése" /Nech žije mierové úsilie Sovietskeho zväzu/ v sprievode KSČ v Dunajskej Strede dňa 1.5.1935.  
27.5.1935 2 listy
- 435 ŠZB 3900/1935  
Stíhanie Jána Osohu pre komunistickú a prosovietsku agitáciu a organizovanie tajných schôdzok, na ktorých svojimi prednáškami o pomeroch v ZSSR vyvolával revolučné nálady medzi obyvateľmi na Myjave.  
25.6.1935 - 29.8.1936 42 listov

- 436 KSB, Tk 2169/1935  
Stíhanie Alexandra Kovačiča pre rušenie zhromaždenia republikánskej strany v Smolenickej Novej Vsi dňa 28.4.1935 prevolávaním prosovietskych hesiel. 21.7.1935 - 10.1.1936 14 listov
- 437 ŠZB 2610/1935  
Stíhanie Jozefa Labudu z Bratislavy a Michala Voleka z Hodonína pre prosovietske výroky na verejnom zhromaždení KSČ v Skalici dňa 1.5.1935. 7.9.1935 - 4.1.1936 7 listov
- 438 ŠZB 3071/1935  
Stíhanie rečníkov Gabriela Patocsa a Alexandra Szakála z Jelky pre prosovietske výroky na verejnom zhromaždení KSČ v Jelke. 20.9.1935 - 20.1.1936 3 listy
- 439 KSB, Tk 1048/1939  
Stíhanie Jakuba Chobota a Štefana Šurana z Veľkých Šenkvič pre spievanie pesničky oslavujúcej Stalina a Beneša. 1.5. - 28.12.1938 31 listov
- 440 KSB, Tk 197/1938  
Súdne konanie proti Karolovi Murgašovi, zodpovednému redaktorovi ľudáckej Slovenskej pravdy, pre uverejnenie článku zo dňa 25.12.1937, útočiacom proti pokrokovému spisovateľovi Elovi Šándorovi a najmä proti jeho knihe o Sovietskom zväze. 22.9. - 10.10.1938 25 listov + 1 príloha

- 441 KSB, Tk 1221/1939  
Stíhanie učňa Jána Kováča pre rozširovanie letákov  
"Slovania, spojte sa so ZSSR" v Báhoňi.  
4.7.1939 - 7.6.1944 37 listov
- 442 ŠZB 3408/1939  
Stíhanie Jána Kováča zo Šenkvic pre rozširovanie  
letákov medzi Báhoňom a Kaplnou "Slovania spojte  
sa so ZSSR".  
15.7. - 24.7.1939 9 listov
- 443 ŠZB 3724/1939  
Obžaloba na Alojza Cábu z Valašskej Bystrice za  
výroky o údajnom tvorení légii v Rusku Benešom",  
prednesené v júni 1939 v Bratislave.  
26.7. - 18.10.1939 6 listov
- 444 ŠZB 4228/1939  
Stíhanie Štefana Hodáňa a Jána Dufera z Kopčian  
pre prosovietsku agitáciu v júli 1939 medzi ro-  
botníkmi pracujúcimi v Nemecku.  
17.8.1939 2 listy
- 445 ŠZB 4269/1939  
Obžaloba na Ľudovíta Rumana zo Šintavy pre rozši-  
rovanie brožúry "Ruská revolúcia".  
26.8.1939 - 19.1.1940 13 listov

- 446 ŠZB 4525/1939  
Stíhanie Františka Hambálka a spol. pre spievanie prosovietskej piesne v hostinci v Šoporni.  
31.8. - 13.19.1939 2 listy
- 447 KSB, Tk 2046/1939  
Stíhanie Jozefa Horáka, Václava Račana, Bohumila Cvrkalu a Karola Zedníka pre rozširovanie protifašistických letákov v Bratislave, vyzývajúcich k spojenectvu všetkých Slovanov.  
2.9.1939 - 19.6.1940 31 listov
- 448 ŠZB 5644/1939  
Stíhanie Rudolfa Reháčka za šírenie prosovietskej propagandy a rozširovanie letákov v Bratislave.  
6.11.1939 - 22.1.1940 17 listov
- 449 ŠZB 5587/1939  
Pátranie po pôvodcoch prosovietskych letákov, rozširovaných v Hrachovišti a vo Vačevciach.  
7. - 17.11.1939 3 listy + 1 leták
- 450 ŠZB 109/1940  
Pátranie po neznámom páchatelovi, ktorý rozoslal poštou prosovietske letáky obyvateľom Dolnej Krupěj.  
10.1. - 28.5.1940 4 listy

- 451 ŽB III, B 53 226/1942 prez.  
Ústredňa štátnej bezpečnosti rozhodnutím z 24.9.  
1940 zakazuje dopravu a rozširovanie sovietskych  
časopisov Iskusstvo a Sovietskoe Iskusstvo.  
8.2.1940 - 30.1.1941 10 listov
- 452 ŠZB 1363/1940  
Pátranie po pôvodcoch prosovietskych letákov, časopisov a brožúr, ktoré rozširovali poštou v Bratislave.  
31.3.1940 2 listy + 2 brožúry, 1 časopis,  
2 letáky
- 453 ŽB III., B 65 873/1940 prez.  
Leták KSS o solidarite slovenských komunistov so ZSSR.  
27.4.1940 1 list + 1 leták
- 454 ŽB III., 565/40 prez. /612/40/  
Okresný náčelník v Bratislave v internom hlásení o politickej situácii uvádza, že keď sa v Rači /Račišdorfe/ pri zábere nástupnej audiencie sovietskeho vyslanca vo filmovom týždenníku objavila na plátne "ruská štátna vlajka obecenstvo tlieskalo". Náčelník navrhuje takéto zábery vynechať.  
4.6.1940 1 list
- 455 KSB, Tk 1730/1940  
Stíhanie Jozefa Mercela z Majcichova za prevolávanie hesiel oslavujúcich Stalina a Červenú armádu.  
22.6. - 18.12.1940 18 listov
- 456 ŽB III., B 30 565/40 prez.  
Situačná správa okresného náčelníka okresu Bratislava-vidiek uvádza údaje o pozitívnom ohlase oslobodenia Besarábie a sev. Bukoviny Sovietskou armádou.  
5.7.1940 1 list

- 457 KSB, TK 1309/1940  
Stíhanie Ľudevíta Vlasáka a spol. z Pezínku pre  
maľovanie hesiel oslavujúcich ZSSR.  
1.8.1940 - 15.10.1942 86 listov
- 458 ŠZB 3228/1940  
Pátranie po pôvodcoch prosovietskych letákov, roz-  
širovaných v Zohore.  
28.8.1940 1 list + 1 leták
- 459 ŽB III., B/44 1623/40 prez.  
Policajné hlásenia o emigrácii popredného funkcio-  
nára KSČ na Slovensku a bývalého komunistického  
poslanca čs. parlamentu Mareka Čulena do ZSSR.  
K hláseniam sú pripojené opisy troch listov Čule-  
na jeho rodine do Brodského z Chersona, Odesy  
a Moskvy, zachytené policajnými orgánmi. Listy  
obsahujú cenné údaje Melen o činnosti M. Čulena  
v ZSSR, ale aj jeho zaujímavé postrehy o živote  
v Sovietskom zväze.  
23.9.1940 10 listov + 5 príloh
- 460 ŠZB 3816/1940  
Stíhanie Antona Štrbu z B. Štiavnice pre zaslanie  
výhražného listu prezidentovi J. Tisovi dňa 27.7.  
1940. List obsahuje výzvu za spojenie proletárov  
ZSSR a Slovenska.  
4.10.1940 - 29.1.1943 68 listov
- 461 ŽB III, B 12 29/42 prez.  
Obežník ÚŠB, v ktorom sa o.i. hovorí o rastúcej  
vlne prechodov slovenských občanov cez Prešov  
a bývalé poľské územie do ZSSR.  
28.10.1940 1 list



- 462 ŠZB 4341/1940  
Pátranie po pôvodcoch prosovietskych letákov,  
rozširovaných v Stupave dňa 7.11.1940 pri prí-  
ležitosti 23. výročia VOSR.  
10. - 21.11.1940 2 listy + odpis letáka
- 463 ŽB III, B 168 1953/40 prez.  
Pátranie po robotníkoch zo zbrojárskych závodov  
v Dubnici nad Váhom, ktorí opustili svoje pra-  
covisko s úmyslom ilegálne emigrovať do ZSSR.  
18.11.1940 1 list
- 464 ŽB III, B 156 1793/40 prez.  
Pátranie po pôvodcoch komunistického letáku  
"Priklincujte k stípu potupy a hanby terajší  
tuko-machevský režim", v ktorom sa zdôrazňuje  
solidarity so ZSSR.  
26.11.1940 1 list
- 465 ŽB III, B 13 125/41 prez. /64/41 prez./  
Zatykač na Ing. Pavla Štíhla, vedúceho funkcioná-  
ra ilegálnej KSS. V texte zatykača sa v charakte-  
ristike Ing. Štíhla zdôrazňuje, že bol v r. 1935-  
1937 predsedom Spolku priateľov ZSSR vo Zvolene.  
10.1.1941 1 list
- 466 ŽB III, B1 2/41 /218/1941 prez./  
Situačná správa okresného náčelníka v Trnave za ja-  
nuár 1941 obsahuje hlásenie, že pri premietaní fil-  
mového žurnálu o príchode ľudového komisára zahra-  
ničných vecí ZSSR V.M. Melotov a do Berlína v sered-  
skom kine pripravilo obecnstvo sovietskemu štátni-  
kovi veľké ovácie. Pri objavení sa A. Hitlera a J.Ti-  
su na plátne nikto netlieskal.  
3.2.1941 6 listov

- 467 KSB, TK 961/1941  
Stíhanie Jána Baču z Vačoviec pre prevolávanie hesla  
"Nech žije Stalin a Moletov".  
2.3.1941 - 20.9.1944 45 listov
- 468 KSB, TK 551/1941  
Súdne stíhanie Ignáca Schwarza pre šírenie správ o ske-  
rem oslobodení Slovenska Sovietskou armádou.  
4.4. - 31.5.1941 31 listov
- 469 ŠZB 281/1941  
Stíhanie Adama Brzdila z Limbachu za rozširovanie  
správ, že Slovensko sa chce pripojiť k ZSSR.  
4.4. - 15.12.1941 11 listov
- 470 ŠZB, 2005/1941  
Pátranie po pôvodcoch presovietskych letákov rozši-  
rovaných poštou v Bratislave.  
6.6.1941 1 list + 1 leták /2 str./
- 471 ŠZB 2062/1941  
Pátranie po neznámom páchatelvi, ktorý napísal  
na hradskú medzi Záhorskou Bystricou a Lamačom  
heslá "Nech žije ZSSR", "Nemcov ven, Rusov sem".  
11.6.1941 1 list
- 472 ŽB III, B 35 1024/1941 prez.  
Zoznamy príslušníkov Sovietskeho zväzu /osôb so so-  
vietskym štátnym občianstvom/, žijúcich na území  
Bratislavskej župy, zhotovené na dožiadanie ÚŠB.  
18.6.1941 - 23.8.1941 17 listov
- 473 ŽB III, B 21 42/1942 prez. /1383/1941 prez./  
Smernice Ústredne štátnej bezpečnosti o akciách pro-  
ti sovietskym parašutistom.  
25.6.1941 - 25.9.1941 8 listov

- 474 KSB, TK 1062/1941  
Súdne stíhanie robotníka Štefana Kamenistého za verejné výroky o oslobodení Slovenska Sovietskou armádou.  
26.6. - 28.8.1941 32 listov
- 475 ŽB III, B 50 235/43 prez. /1451/41 prez./  
Tlačová inštrukcia Ústredne štátnej bezpečnosti z 26. júna 1941 o spôsobe písania o vojne proti ZSSR.  
27.6.1941 1 list
- 476 ŽB III, B 10 1352/1941 prez. /1352, 1414, 1734, 1810, 1811, 1932, 2135, 2136/41 prez./  
Mimoriadne opatrenia pri príležitosti útoku nacistického Nemecka proti Sovietskemu zväzu z obdobia jún-august 1941. Fascikel obsahuje smernice Ústredne štátnej bezpečnosti, bezpečnostné telefonogramy a zoznamy internovaných tzv. prosoviet-ských živlov z jednotlivých okresov Bratislavskej župy.  
jún - august 1941 35 listov
- 477 KSB, TK 1078/1941  
Súdne pokračovanie proti robotníkovi Františkovi Kurovi z Veľkých Levár, ktorý napadol člena FS, vykonávajúceho policajnú strážnu službu, prevolávajúce pritom protinemecké heslá a prosovietcke heslá.  
1.7.1941 - 7.9.1946 33 listov
- 478 KSB, TK 914/41  
Stopovanie po neznámom páchatelovi, ktorý v noci z 23. na 24.6.1941 v Ochtínej a Reštári vylepil letáky s prosovietskym zameraním.  
9.7. - 16.10.1941 2 listy + 1 leták

- 479 KSB, TK 1141/1941  
Súdne pokračovanie proti Antonovi Kovaničovi z Le-  
zorna pre spievanie pesničky oslavujúcej Stalina.  
11.7.1941 - 18.9.1945 35 listov
- 480 ŠZB 2297/1941  
Stíhanie Františka Kuru z Veľkých Levár pre vyvolá-  
vanie prosovietskych hesiel v Malackách.  
12. - 14.7.1941 3 listy
- 481 KSB, TK 1168/1941  
Stíhanie Štefana Obchodníckeho, roľníckeho sluhu  
z Budmeríc, pre výroky o víťazstve Sovietskej armá-  
dy.  
16.7.1941 - 1.8. 1947 44 listov
- 482 KSB, Tk 1169/1941  
Súdne stíhanie Martina Huljaka, úradníka Obilnej  
spoločnosti v Bratislave pre výroky proti účasti  
slovenskej armády na agresii proti Sovietskemu  
zväzu a pre popularizovanie ZSSR.  
16.7.1941 - 10.4.1948 53 listov
- 483 KSB, Tk 1446/1941  
Súdne stíhanie Vincenta Bohunického z Delnej Kru-  
pej pre vyhlásenia proti účasti Slovenska na voj-  
ne proti ZSSR.  
18.7.1941 - 31.1.1942 26 listov
- 484 KSB, Tk 1423/1941  
Súdne stíhanie Jozefa Jendeka zo Slovenského Grebu  
pre šírenie správ o oslobodení Slovenska Sovietskou  
armádou.  
20.7.1941 - 17.4.1942 23 listov

- 485 KSB, Tk 1206/1941  
Stíhanie Michala Hibela z Vysokej pri Morave  
pre prevolávanie hesiel oslavujúcich Stalina.  
23.7. - 16.9.1941 25 listov
- 486 ŠZB, 2558/1941  
Pátranie po pôvodcoch nápisov "Slováci nebojuj-  
te proti Rusom!" na domoch v Šúrovciach.  
23.7.1941 1 list
- 487 ŠZB, 2531/1941  
Stíhanie Dr. Tibora Lengyela za rozširovanie  
správ o nastávajúcom víťazstve Sovietskeho zvä-  
zu.  
26.7. - 19.9.1941 10 listov
- 488 ŠZB, 2516/1941  
Stíhanie J. Navrátila za šírenie správ /v Klenov-  
ci/ o oslobodení Slovenska sovietskymi jednotkami.  
28.7.1941 - 11.1.1946 40 listov
- 489 ŠZB, 2528/1941  
Stíhanie Michala Hibela pre rôzne prosovietske vý-  
roky a vyvolávanie hesla "Nech žije Stalin!" na  
uliciach vo Vysokej pri Morave.  
4.8. - 11.8.1941 13 listov
- 490 ŠZB, 2432/1941  
Stíhanie Martina Huljaka z Bratislavy pre prosoviet-  
ske výroky a vyzývanie vojakov, rukujúcich na vý-  
chodný front, aby prešli k Sovietskej armáde.  
7. - 16.8.1941 9 listov

- 491 ŽB III, B 12 29/42 prez. /1984/41 prez./  
Inštrukcie pre rajónne, okresné obvodné a miestne vedenia KSS o organizovaní bojových a diverzných akcií. V kapitole "Práca v armáde" sú smernice o prechode frontových jednotiek slovenského vojska k Sovietskej armáde.  
12.8.1941 1 list + príloha
- 492 ŠZB 2851/1941  
Pátranie po pôvodcoch letákov "Sláva Červenej armáde! Nech žije ZSSR! Víťazstvo je naše!", ktoré rozširovali v Plaveckom Štvrtku.  
18.8. - 13.12.1941 42 listov + 48 letákov
- 493 KSB, Tk 1899/1941  
Súdne pokračovanie proti Antonovi Krajčovičovi z Veľkých Šenkvič pre prevolávanie prosovietskych hesiel.  
22.8.1941 - 5.10.1943 24 listov
- 494 ŠZB, 2890/1941  
Pátranie po pôvodcoch prosovietskych letákov, rozširovaných v Lamači.  
24.8.1941 1 list + 1 leták
- 495 ŠZB 2330/1941  
Stíhanie Jozefa Jendeka, ktorý v júni 1941 rozširoval v Slovenskom Grebe správy o oslobodení Slovenska Sovietskym zväzom.  
29.8.1941 - 16.6.1942 8 listov
- 496 KSB, Tk 1435/1941  
Stíhanie Karola Krchňáka z Dlhej pre verejné antifacistické výroky a hlásanie prosovietskych sympatií.  
30.8.1941 - 22.1.1942 52 listov

- 497 ŠZB 2974/1941  
Pátranie po pôvodcoch prosovietskych letákov, ktoré rozširovali vo Voderadoch.  
30.8.1941 1 list + 1 leták
- 498 ŠZB 2840/1941  
Stíhanie F. Drbohlava z Bratislavy pre rozširovanie správ o konečnom víťazstve Sovietskeho zväzu nad Nemeckom.  
1.9. - 20.10.1941 7 listov
- 499 KSB, Tk 1429/1941  
Stíhanie Alojza Adamičku zo Šintavy pre výroky o skorom príchode Sovietskej armády na Slovensko.  
4.9.1941 - 26.3.1947 75 listov
- 500 KSB, Tk 1433/1941  
Súdne stíhanie Andreja Šumichrasta z Bratislavy pre verejnú kritiku účasti slovenskej armády vo vojne proti ZSSR.  
5.9.1941 - 31.3.1942 31 listov
- 501 KSB, Tk 1766/1941  
Súdne stíhanie Ondreja Pechu z Unína pre verejné prosovietske vyhlásenia.  
11.9.1941 - 6.2.1942 25 listov
- 502 KSB, Tk 1509/1941  
Stíhanie Ondreja Vyrobíka z Bratislavy pre šírenie správ o prechode slovenských vojakov k Sovietskej armáde.  
18.9.1941 - 19.3.1942 25 listov
- 503 KSB, Tk 1518/1941  
Stíhanie Pavla Mikuláka a Štefana Janúška z Jablonice pre spievanie pesničky znevažujúcej členov slovenskej fašistickej vlády a oslavujúcej Stalina.  
26.9.1941 - 9.8.1945 68 listov

- 504 KSB, Tk 1519/1941  
Súdne stíhanie Viliama Krkašku z Bratislavy pre  
verejné prosovietske výroky.  
30.9.1941 - 16.6.1943 48 listov
- 505 ŠZB, 3105/1941  
Stíhanie J. Reháka a spol. pre šírenie správ o údaj-  
nom sovietskom ultimáte slovenskej vláde okamžite  
stiahnuť svoje oddiely z východného frontu.  
8.10.1941 - 12.2.1942 8 listov
- 506 ŠZB, 3031/1941  
Stíhanie A. Procházku za šírenie správ o konečnom  
víťazstve Sovietskeho zväzu.  
29.10. - 29.12.1941 11 listov
- 507 ŠZB, 2363/1941  
Stíhanie J. Wicíka za rozširovanie správ o konečnom  
víťazstve ZSSR v Prievoze dňa 30.6.1941.  
5.11.1941 - 24.9.1942 14 listov
- 508 ŠZB, 4320/41  
Stíhanie Vasila Kapišovského z Michaloviec a jeho  
spolupracovníkov. V. Kapišovský sa po absolvovaní  
spravodajského školenia v Moskve vrátil, ako para-  
šutista, so spravodajským poslaním na Slovensko.  
K spisom je priložená podrobná zápisnica o pebyte  
a činnosti Kapišovského v zahraničí a v Sovietskom  
zväze.  
6.11.1941 - 11.1.1946 142 listov
- 509 KSB, Tk 1739/1941  
Súdne stíhanie Augustína Procházku z Gbelov pre  
verejné prosovietske výroky.  
13.11.1941 - 3.2.1942 42 listov



- 500 ŠZB 3090/1941  
Stíhanie Jozefa Valoviča pre spievanie piesne "Vodca náš je vzdialený, Moskva naše sídlo je, my si Ural ubránime, Nemca ďalej nepustíme, kamaráti na stráž!" na ulici vo Vysokej pri Morave.  
17.11.1941 - 10.1.1944 20 listov
- 511 ŠZB 2538/1941  
Stíhanie Márie Eglovej a spol. za rozširovanie správ /v Moravskom Jáne/ o údajnej ultimatívnej požiadavke sovietskej vlády stiahnuť slovenské vojsko z protisovietskeho frontu a o chystanom bombardovaní slovenského územia, ak sa tejto požiadavke nevyhovie.  
1.12.1941 - 10.3.1942 9 listov
- 512 KSB, Tk 1444/1941  
Stíhanie Františky Bokesovej z Perneku pre výroky kritizujúce účasť Slovenského štátu vo vojne proti ZSSR.  
5.12.1941 - 31.3.1942 29 listov
- 513 ŠZB 4154/1941  
Stíhanie Vasila Kapišovského z Michaloviec pre spravodajskú činnosť pre ZSSR r. 1941 v Bardejove.  
14. - 16.12.1941 6 listov
- 514 ŠZB 3030/1941  
Stíhanie V. Krkošku, ktorý rozširoval v Bratislave správy o oslobodení Slovenska a Karpatskej Ukrajiny Sovietskou armádou.  
22.12.1941 - 16.6.1943 7 listov

- 515 KSB, Tk 191/1942  
Súdne stíhanie Jána Segeča, Jozefa Mačalku, Viliama Holíczyho a Vojtecha Horvátha pre odbojovú činnosť a vstup do Sovietskej armády.  
12.1.1943 - 17.3.1949 36 listov
- 516 KSB, Tk 215/1942  
Stíhanie Karola Rybeckého z Viničného pre výroky odsudzujúce účasť v boji proti ZSSR.  
6.2.1942 - 16.12.1944 32 listov
- 517 ŽB III, B 36 60/1942 prez. /1202/1942 prez./  
Šmernice Ústredne štátnej bezpečnosti o súpise emigrantov pochádzajúcich z územia ZSSR, o podávaní hlásení o politickej činnosti a orientácii týchto emigrantov a o ich vzťahu k nacistickému "novému poriadku" na okupovaných územiach Sovietskeho zväzu.  
17.2. - 2.3.1942 5 listov
- 518 ŠZB 948/1942  
Stíhanie Jána Schwarz a Henricha Karola Fomferra z Hlohovca, ktorých vyslalo - po absolvovaní vojensko-politických kurzov v Moskve - I. oddelenie generálneho štábu ZSSR so spravodajským poslaním na Slovensko. Súdne spisy obsahujú aj údaje o stíhaní ďalších 17 spolupracovníkov sovietskych spravodajcov.  
3.3.1942 - 28.4.1948 1534 listov
- 519 ŠZB, 1170/1942  
Obžaloba proti Jozefovi Ertlovi z Nitrianskeho Právna pre rozširovanie správ, že vojaci v Trnave, Nitre a v Martine odopierajú bojovať proti sovietskej armáde.  
25.3.1942 1 list + 1 príloha

- 520 ŠZB 1287/1942  
Stíhanie Mic hala Masaryka, ktorý v Gajarech vychva-  
ľoval pomery v ZSSR.  
28.3.1942 - 22.2.1947 5 listov
- 521 KSB, Tk 651/1942  
Stíhanie Egyda Pepicha z Mýta pod Ďumbierom pre šíre-  
nie správ o príchode Sovietskej armády.  
4.4. - 3.9.1942 83 listov
- 522 ŠZB, 2478/1942  
Pátranie po pôvodcoch ilegálnych letákov rozširovaných  
v Trnave. Letáky vyjadrujú odpor vysokoškolských štú-  
dentov proti účasti Slovenského štátu na vojne proti  
Sovietskemu zväzu.  
31.5.1942 2 listy + 1 leták
- 523 ŠZB 2962/1942  
Stíhanie hlavného adjunkta Slovenských železníc Ru-  
dolda Princa za poskytovanie správ o vojenských trans-  
portoch prachádzajúcich cez Slovensko pracovníkov Vy-  
slanectva ZSSR v Bratislave.  
23.6. - 15.8.1942 14 listov
- 524 ŽB III, B 75 352/1942 prez.  
Okresný náčelník hlási v Senici o situačnej správe  
za jún 1942, že medzi obyvateľstvom sa šíria správy  
o pristání sovietskych parašutistov pri obci Jable-  
nica.  
3.7.1942 6 listov
- 525 ŽB III, B 2 17/1942 prez. /3017/1942 prez./  
Pátranie po rozširovateľoch knihy Zdenka Fierlinge-  
ra "Sovietske Rusko na novej ceste".  
16.7.1942 1 list

- 526 ŠZB 600/1942  
Stíhanie Jána Segeča, Vojtecha Horvátha, Viliama Holécyho a Jozefa Mačalku, ktorí prešli z čsl. légii v Poľsku dobrovoľne k Sovietskej armáde.  
28.8.1942 - 27.6.1945 32 listov
- 527 KSB, Tk 1366/1942  
Stíhanie Jána Liptáka z Bratislavy pre verejné vý- roky o víťazstve Sovietskej armády.  
2.9.1942 - 31.8.1943 35 listov
- 528 SŽB, 3976/1942  
Obžaloba proti Jánovi Liptákovi z Bratislavy pre rozširovanie správ o víťazstve Sovietskej armády pri Kijeve.  
4.9.1942 - 15.6.1943 10 listov
- 529 ŽB III, B 75 352/1942 prez. /4156/1942 prez./  
Okresný náčelník v situačnej správe za august 1942 hlási, že 12. augusta 1942 zatkli policajné orgány v Kútoch skupinu občanov sovietskej Ukrajiny, ktorí utiekli z pracovného internačného tábora v Nemecku.  
9.9.1942 8 listov
- 530 ŽB III, B 75 352/1942 prez. /4269/42 prez./  
Okresný náčelník v Skalici v situačnej správe za september 1942 referuje o bombardovaní naftových polí v Gbeloch sovietskym letectvom a o zadržaní sovietskeho vojnového zajatca V.S. Dimitrieviča, ktorý ušiel zo zajateckého tábora v Nemecku.  
10.10.1942 8 listov

- 531 ŽB III, B 16 33/42 prez. /4445/42 prez./  
Obežník Ústredne štátnej bezpečnosti z 23. októbra  
1942 o údajnom spravodajskom spojení sovietskeho  
vojenského letectva s ilegálnou KSS.  
27. - 28.10.1942 1 list
- 532 ŽB III, B 12 29/1942 prez.  
Obežník ÚŠB o opatreniach proti akciám k 25. výročiu  
vznikú sovietskej moci. Obežník s a zmieňuje  
o letáku KSS, v ktorom sa vyzývajú slovenskí voja-  
ci, aby prechádzali na stranu sovietskej armády.  
29.10.1942 1 list
- 533 ŠZB 170/1942  
Stíhanie bývalých príslušníkov slovenskej armády  
Petra Jágrika, Rudolfa Mišutku a spol., ktorí sa  
pripojili k Sovietskej armáde a po absolvovaní vo-  
jenského parašutistického výcviku boli dopravení  
sovietskym lietadlom na územie Poľska, odkiaľ ma-  
li prejsť na Slovensko s úlohou spojiť sa so sku-  
pinou "Centrum" a vykonávať spravodajské, organi-  
zátorské a bojové poslanie. /Priložené podrobné  
vyšetrovacie zápisnice o pohybe a činnosti jednot-  
livých členov skupiny v ZSSR.  
22.11.1941 - 24.12.1946 168 listov
- 534 ŠZB 5318/1942  
Pátranie po neznámych pôvodcoch nápisov "Nech žije  
ZSSR" na stenách domov v Diviackej Novej Vsi.  
24.11.1942 3 listy
- 535 ŠZB 5348/1942  
Pátranie po pôvodcoch letákov "Nech žije rudá armá-  
da" rozširovaných v Kremnici.  
4. - 15.12.1942 2 listy

- 536 KSB, Tk 1896/1942  
Stíhanie Dušana Plintoviča, Juraja Kollára, Ladislava Snepku a Karola Stibalu pre rozširovanie komunistických a prosovietskych letákov v okolí Banskej Bystrice.  
10.12.1942 - 11.9.1945 216 listov
- 537 KSB, Tk 1911/1942  
Stíhanie Jozefa Valoviča a Jána Hajzocha z Vysokej pri Morave pre spievanie pesničky oslavujúcej ZSSR.  
15.12.1942 - 6.8.1945 26 listov
- 538 ŽB III, B 50 235/1943 prez.  
Tlačové pokyny cenzúrneho referátu Úradu propagandy. Na str. 10, v bodoch 13-15 sú inštrukcie, ako rozvíjať protisovietskú kampaň.  
b.d. 1 brožúra
- 539 KSB, Tk 1605/1943  
Trestné pokračovanie proti Antenovi Kormúthovi z Košolnej za verejné výroky o víťazstve Červenej armády.  
17.1.1943 - 31.7.1945 22 listov
- 540 ŽB III, B 66 352/1943 prez. /10445/43 prezl/  
Okresný náčelník v Malackách vo svojej pravidelnej politickej situačnej relácii za január 1943 uvádza, že robotníci z okresu, dochádzajúci do práce v Bratislave, vo vlaku politizujú a "celkom smelo vychvávajú Rusko".  
10.2.1943 8 listov
- 541 ŠZB 736/1943  
Pátranie po pôvodcoch nápisov "Nech žije Rusko a jeho armáda", "Nech žije Beneš a Stalin", na domoch v Sebotišti.  
20.2.1943 1 list

- 542 ŽB III, B8 30/1943 prez. /1281/43/  
Obežník Ústredne štátnej bezpečnosti z 23. februára  
1943 o energickom postupe proti rastúcemu množstvu  
letákových akcií na počesť 25. výročia vzniku Česko-  
slovenska. Väčšina letákov, popri heslách oslavujú-  
cich ČSR a útočiacich proti nacistom a HG, obsahuje  
aj heslá oslavujúce Stalina a Sovietsky zväz.  
27.2.1943 1 list
- 543 ŠZB 1351/1943  
Pátranie po pôvodcoch, ktorí rozširovali v Stupave  
poštou letáky, oslavujúce 25. výročie založenia Čer-  
vene armády.  
3.3.1943 1 list
- 544 KSB, Tk 63/1943  
Trestné pokračovanie proti Ing. Andrejovi Kabešovi,  
Rudolfovi Horáčkovi, Imrichovi Spitzerovi, Michalovi  
Majerníkovi, Júliusovi Špankovi a Václavovi Vrtáčko-  
vi pre odbojovú činnosť. Skupina sa pokúšala o spe-  
nenie s Moskvou pomocou vysielacky.  
3.3.1943 - 27.5.1969 58 listov, /spis je  
neúplný/
- 545 ŽB III, B 66 - 322/1943 prez. /1328/1943 prez./  
Okresný náčelník v Senici v situačnej správe za február  
1943 oznamuje, že vo viacerých obciach sa objavili  
nápisy oslavujúce Sovietsky zväz.  
6.3.1943 7 listov
- 546 ŽB III, B 66-322/43-prez. /1328/43 prez./  
Okresný náčelník v Modre v situačnej správe za február  
1943 hlási, že sa medzi obyvateľstvo rozmáha rusefil-  
stvo.  
6.3.1943 7 listov

- 547 ŽB III., B 24 60/1943 prez.  
Príkaz Ústredne štátnej bezpečnosti z 9. marca 1943  
vyhotoviť zoznamy štátnych občanov ZSSR, žijúcich  
na území Slovenska.  
12.3.1943 1 list
- 548 ŽB III, 6 66 322/1943 prez. /1328/43/  
Okresný náčelník v Skalici hlási v periodickej situač-  
nej správe za február 1943, že vo viacerých obciach  
okresu sa rozširujú letáky, hlásajúce víťazstvo So-  
vietskeho zväzu.  
12.3.1943 8 listov
- 549 SŽB 1678/1943  
Pátranie po rozširovateľoch letákov "...mladí vojač-  
kovia nerukujte! Nechoďte bojovať proti bratom Rusom.  
Utekajte do hôr a staňte sa ako Srbi hrdinnými parti-  
zánmi..." s podpisom "Jánošíkovský partizán" v Sloven-  
skej Ľupči.  
3.4. - 21.4.1943 4 listy
- 550 ŠZB 2070/1943  
Stíhanie Júliusa Korónyho zo Slovenskej Ľupče pre  
podozrenie z rozširovania protifašistických letákov  
v Slovenskej Ľupči "Už Slovensko vstáva putá si str-  
háva" a "Slováci! Slovenky!", v ktorých sa o.i. vy-  
zývajú slovenskí vojaci, aby nerukovali do vojny pro-  
ti ZSSR.  
4.5. - 18.9.1943 40 listov + 2 prílohy
- 551 ŽB III, B 50 235/1943 prez. /2031/43,2199/43 prez./  
Pokyny Ústredne štátnej bezpečnosti z 10. a 21. mája  
1943 o protisovietskej tlačovej kampani.  
11. - 27.5.1943 2 listy



- 552 KSB, Tk 864/1943  
Stíhanie Márie Hodickej pre písanie hesiel oslavujúcich ZSSR.  
13.5.1943 - 23.10.1943 23 listov
- 553 KSB, Tk 1132/1943  
Trestné pokračovanie proti Štefanovi Sivákovi z Trnavy za výroky proti účasti slovenskej armády v ťažení proti Sovietskemu zväzu.  
19.5.1943 - 17.8.1945 27 listov
- 554 ŽB III, B 49 234/43 prez. /2277/43 /  
Výnos prezídia Ministerstva vnútra z 23 mája 1943 o zákaze dovozu a rozširovania zahraničných knižných publikácií. Zoznam obsahuje diela sovietskych autorov.  
5.6.1943 3 listy
- 555 ŽB III, B 29 61/1944 prez. /735/44; 2300/43/ kr.51  
Obežníky Ústredne štátnej bezpečnosti o policajných opatreniach proti ukrajinským sovietskym občanom, odvečeným na nútené práce do Nemecka, ktorí utiekli z Nemecka alebo z nemeckých transportov na slovenské územie.  
8.6.1943 - 3.1.1944 2 listy
- 556 KSB, Tk 70/1945  
Súdne konanie proti Jozefovi Prozovi z Bratislavy o.i. pre výroky o príchode Červenej armády.  
12.6.1943 - 30.7.1945 13 listov
- 557 KSB, Tk 1122/1943  
Trestné stíhanie Ondreja Bučiča z Bratislavy za verejné výroky oslavujúce Stalina.  
17.7.1943 - 6.9.1945 40 listov

- 558 ŽB III, B 49 234/1943 prez. /2651/43 prez./  
Výnos prezídia Ministerstva vnútra zo 14. júla  
1943 o zákaze rozširovania zahraničných publiká-  
cií. Zoznam obsahuje viaceré diela vydané v ZSSR  
alebo preklady diel sovietskych autorov /napr.  
Gorkij, Erenburg/ i diela o Sovietskom zväze  
/napr. J.E. Davis: Als USA Botschafter in Moskau,  
L. Feuchtwanger: Moskau 1937/.  
19.7.1943 3 listy
- 559 ŽB III, B 8 30/1943 prez. /2902/43 / kr. 41  
Hlásenie okresného náčelníka v Modre o rozširova-  
ní dvoch ilegálnych letákov v Modranskom okrese.  
Jeden z nich /Partizáni v Rusku/ pedrobne informu-  
je o sovietskom partizánskom hnutí, o jeho bojových  
výsledkoch, stratégii a taktike.  
19.8.1943 1 list + 2 prílohy
- 560 ŠZB 3650/1943  
Pátranie po pôvodcoch prosovietskeho ručne kresle-  
ného plagátu s nápismi "Nech žije s. Stalin! Nech  
žije G.M. Timošenko! Nech žije Rudá armáda!", ktorý  
bol vyvesený v Holiči.  
2.9.1943 2 listy + 1 plagát
- 561 ŽB III, B 8 30/1943 prez. /3023/44 prez./  
Hlásenie okresného náčelníka v Skalici o náleze ruč-  
ne kresleného letáku v Holiči, obsahujúceho aj nápi-  
sy "Nech žije Stalin", "Nech žije Timošenko", "Nech  
žije Rudá armáda".  
6.9.1943 1 list + 3 prílohy
- 562 ŠZB 3980/1943  
Pátranie po pôvodcoch letákov obsahujúcich výzvu  
okamžite stiahnuť slovenské jednotky z východného  
frontu. Letáky rozosielať poštou v Považskej Bys-  
trici.  
14.9.1943 3 listy

- 563 KSB, Tk 1483/1943  
Súdne pokračovanie proti Florentíne Chmelíkovej  
z Bratislavy pre výroky o víťazstve ZSSR.  
20.9.1943 - 23.3.1944 18 listov
- 564 ŠZB 220/1943  
Stíhanie Antona Kormátha z Dolných Orešian za ší-  
renie správ, že Slovensko už česko oslobodí Čer-  
vená armáda.  
19.10.1943 - 9.8.1945 6 listov
- 565 ŠZB 4796/1943  
Pátranie po pôvodcoch letákov "Bratia Slováci",  
rozšírovaných v obci Rimavská Baňa a v Likieri.  
Letáky vyzývajú nebojevať proti ZSSR.  
31.10. - 2.11.1943 4 listy + 7 letákov
- 566 ŽB III, B 8 30/1943 prez. /3441/43/  
Obežník Ústredne štátnej bezpečnosti z 3. nov.1943  
o preventívnych opatreniach, majúcich zamedziť ak-  
cie KSS na počesť 26. výročia vzniku sovietskej mo-  
ci.  
5.11.1943 1 list
- 567 ŽB III, B 8, 30/1943 prez. /3460/43/  
Hlásenie okresného náčelníka v Skalici, že pri prí-  
ležitosti 25. výročia vzniku Československej republi-  
ky /28. októbra 1943/ boli v obciach okresu rozšíre-  
né letáky s päťcípou hviezdou a /so symbolom víťazstva  
/V/. Nad dátumom 28.10.1943 sú iniciálky Sovietskeho  
zväzu /SSSR/ po oboch stranách iniciálky estátnych  
spojeneckých mocností.  
8.11.1943 1 list + príloha /leták/
- 568 ŠZB 4922/1943  
Pátranie po pôvodcoch letákov, rozšírovaných v Topoľ-  
čanoch s heslom: "Haď Hitler zдохýňa! Ukončíme jeho  
porážku! Pomáhajme bratom Rusom! Delu s vládou chceme  
k Rusom! Nech žije náš veľký Stalin!".  
11.11.1943 2 listy + 3 letáky

- 569 ŽB III, B 52 234/1944 prez.  
Obežníky prezídia Ministerstva vnútra z 18. decembra 1943 a 24. júna 1944 o zákaze dovozu a rozširovania zahraničných publikácií, vydávaných prevažne vo Švajčiarsku. Zákaz zahŕňa diela S.N. Prokopovicza "Russlands Volkswirtschaft unter den Sowjets" /Europaverlag, Zürich/, "Die natürlichen Hilfsquellen der UdSSR" /Europaverlag, Zürich/ a E. Tarleho "Napoleon in Russland" /Zürich, 1943.  
3.1. - 18.7.1944 3 listy
- 570 ŽB III, B 1 13/1944 prez. /758/44 prez./  
Hlásenie notárskeho úradu v Bratislave o zrušení pomenovania bratislavskej ulice po Maximovi Gorkom. Až do augusta 1943 niesla táto ulica meno klasika sovietskej literatúry.  
7.1.1944 6 listov
- 571 KSB, Tk 414/1944  
Súdne konanie proti občanovi bulharskej národnosti Cvetkovi Dimitrovovi Nejkovovi, Jozefovi Kundráthovi, Jozefovi Šmehýlovi, Agnese Macháčkovej, Alexandrovi Frančíkovi, Štefanovi Buzgovičovi, Františkovi Petrášovi, Rudolfovi Brunovskému, Rudolfovi Princovi, Štefanovi Alexovi, Emílii Müllerovej a Jánovi Schwarzovi pre odbojovú činnosť a spoluprácu so sovietskymi orgánmi.  
22.3.1944 - 21.11.1945 48 listov /spis je neúplný/
- 572 KSB, Tk 35/1945  
Stíhanie Jána Waltera z Medry pre výroky o skorom príchode Červenej armády.  
28.1.1944 - 31.7.1945 20 listov

- 573 ŠZB 1721/1944  
Stíhanie Mikuláša Kliského a spol. v Sečovciach pre podporu sovietskych vojenských zajatcov, ktorí utiekli na slovenské územie z nemeckých zajateckých táborov.  
28.2.1944 - 15.2.1945 128 listov + 2 prílohy
- 574 ŠZB 1889/1944  
Pátranie po pôvodcovi prosovietskeho plagátu, vyveseného v obci Viničné.  
16.3.1944 2 listy
- 575 ŠZB 1943/1944  
Pátranie po pôvodcoch plagátov s nápismi "Nech žije! Vodca a osloboditeľ slav. národa Jozef Stalin!", ktoré rozširovali v Barnskej Štiavniči.  
23.4. - 25.5.1944 3 listy
- 576 ŠZB 2958/1944  
Stíhanie dr. Michala Barbariča a spol. za podporovanie sovietskych vojenských utečencov z Nemecka na Slovensko v r. 1944. Spisy obsahujú podrobné vyšetrovacie zápisnice jednotlivých sovietskych utečencov o ich pohybe a činnosti.  
25.4.1944 - 16.12.1947 474 listov
- 577 ŽB III, B 66 352/1944 prez. /2198/44 prez./  
Hlásenie okresného náčelníka v Senici o protisovietskych výstavách a o premietaní protisovietskych filmov, ktoré v Senici a Jablonici organizoval 11. a 12. júna 1944 fašistický úrad propagandy.  
8.6.1944 1 list

- 578 ŠZB 3354/1944  
Pátranie po rozširovateľoch letákov nabádajúcich  
slovenských vojakov prejsť k Sovietskej armáde.  
3.8.1944 2 listy
- 579 ŽB III, B 66 352/1944 prez. /2472/44 prez./  
Hlásenie okresného náčelníka v Senici zo 4. júla  
1944 o očakávaní sovietskeho vojska širokými vrst-  
vami obyvateľstva. V okrese sa šíria povesti, že  
sovietske vojsko už prekročilo slovenské hranice  
a že na východnom Slovensku zoskočilo 1500 sovietskych  
parašutistov.  
7.8.1944 2 listy
- 580 ŽB III, B 10 29/1944 prez. /3120/44/  
Obežník Ústredne štátnej bezpečnosti z 3.11.1944  
o preventívnych opatreniach, majúcich zamedziť  
akcie KSS na počesť 27. výročia vzniku sovietskej  
moci.  
6..1.1944 1 list
- 581 ŽB III, B 44 187/1944 prez., /3217/44 prez./  
Obežník Ústredne štátnej bezpečnosti o konaní  
permanentných policajných razíí /za spolupráce  
HG a FS/proti "protištátnym živlom". Jedným z cie-  
ľom tejto akcie je zatýkanie sovietskych občanov  
- utečencov zo zajateckých táborov a z nemeckých  
transportov.  
23.11.1944 1 list

O s o b n ý   r e g i s t e r

A

Abrahám Viliam 416  
Adamička Alojz 499  
Alex Štefan 571  
Alexandrovskej Sergej 164  
Allina Rudolf 31  
Andrušková Helena 399  
Antalek 78  
Antonius, pravoslávny biskup 65  
Apalov A.L. 153  
Appelt Rudolf 62  
Archangelská P.A. 308  
Archangelskij 81  
Arnys Waldemar 262, 370  
Askenazi I. 330  
Aufricht Karol 425

B

Bebadin Mikuláš 84  
Bacílek Karol 415  
Bača Ján 467  
Badjan J.I. 279  
Barbarič Michal 576  
Bark Peter 209  
Basilov Anton 166  
Baskov Boris 352  
Baumová Antónia 219  
Baurer 84  
Bazala Štefan 345  
Bekman Jean 376  
Beneš Eduard 439, 443, 541

Beresovská Nina 366  
Berger Šimon 16  
Bersin Ján 184  
Birukoff Pavol 197  
Blažkovič Štefan 159  
Blok Gregor 262  
Blumenfeld Dávid 367  
Bogrov Sergej 362  
Bohun Čudin Mikuláš 317  
Bohunický Vincent 483  
Bokesová Františka 511  
Borecký Gustáv 377  
Bornenaun Andrej 142  
Bránik Július 408  
Brodská-Žukovska Aimée 355  
Brělica Ján 407  
Brunovský Rudolf 571  
Brusilov A.A., gen. 150  
Brzdil Adam 469  
Bubník J. 62  
Bučič Ondrej 557  
Bučinský Nikola 411  
Brunov 281  
Buzgovič Štefan 571  
Byčkov 114

C

Cába Alojz 443  
Clementis Vladimír 364  
Cortney Mac 360  
Csernyak Ľudovít 110  
Cseszneki Ľudovít 434  
Csóka Jozef, funkcionár KSČ 231  
Cvrkal Bohumil 447  
Czeri Eugen 322



Č

Čáp František 394  
Čerokij 125  
Čulen Marek 82, 99, 211, 284, 459

D

Dadič 122  
Danišovskij G. 306  
Darula Štefan 85, 126  
Davis J.E. 558  
Dénešová Terézia 393, 402  
Diduška Peter 61  
Dimitrievič V.S. 530  
Diťakin Filip 320, 325  
Dobek František 116  
Dobosová Mária 433  
Domezuk Peter 64  
Don Donec Alexander 316  
Dovgalevská M.V. 386  
Drbohlav F. 498  
Drobný Ján 429  
Dufer Ján 444  
Duchovskij 127  
Duka I.I. 261

E

Eglová Mária 511  
Ehrmann Ján 107  
Erdmand Boris 258  
Erenburg Ilja 343, 558  
Ertl Jozef 519  
Esther Adolf 100  
Eulogius, pravoslávny biskup 65

F

Feilmayerová H. 96  
Fidlík Štefan 186, 202  
Fierlinger Zdeněk 525  
Fomferra Henrich Karol 518  
Fonstein Igor 354  
Fox 221  
Frančík Alexander 571  
Frídová Blanka 371  
Fried Dezider 95, 101  
Fröhlich Jozef 402  
Feuchtwanger Lion 558

G

Gartenberger Alfréd 224  
Gasporskij Anton 253  
Gavrikov N.V. 117  
Gewürz Gregor 141  
Gnezdev V.S. 309  
Gorev Rudolf 351  
Gorkij Maxim 558, 570  
Gorodinskij D. dr. 124  
Grančíč Vincent 418  
Granibovská Anežka 368  
Gurevič M.O. 303

H

Hajzoch Ján 537  
Halmi Jozef 338  
Hambálek František 446  
Hansen 360  
Hanus František 313

Hanusová A.J. 313  
Havlíček František 116  
Heňik Henrich 402  
Heriban Imrich 429  
Heuman František 416  
Hibela Michal 485, 489  
Hitler Adolf 466, 568  
Hodáň Štefan 444  
Hodická Mária 552  
Holanová Zuzana 169, 289  
Holécy Viliam 515, 526  
Hora Jozef 364  
Horáček Rudolf 544  
Horák Jozef 447  
Horník 122  
Horváth Vojtech 515, 526  
Huljak Martin 482, 490

CH

Chmelár Alojz 391  
Chmelíková Florentina 563  
Chobot Jakub 439

I

Iljinskij J. 219  
Irschfeldová Mária 190  
Ivanov Alexander 25  
Ivonin 52

J

Jágrík Peter 533  
Jančevskij 233  
Jandausch Karol 12

Jandík Ján 242  
Janek Pavel 422  
Janúšek Štefan 503  
Jelínek Bohumil 155  
Jendek Jozef 484, 495  
Jenei Jozef 335  
Jilemnický Peter 344  
Joffe A.J. 90  
Jurenka Samuel 427

K

Kaboš Andrej Ing. 544  
Kalinin Ivan 274  
Kalinová Ada 347  
Kamenistý Štefan 474  
Kaminek S. 27  
Kapišovský Vasil 508, 513  
Karácsonyi Anton 333  
Karačajev 378  
Kardoš Ján 397  
Kasperová V. 188  
Kawenoki Izák 402  
Keriminská A. 387  
Kes Ján 417  
Khortitzký Vasil 336  
Kiss Július 396  
Klieký Mikuláš 573  
Kočišová Mária 169  
Kohn Maximilián 432  
Koláriková Gizela 298  
Kollár Juraj 536  
Kollina Bruno 100  
Kolpakov Boris 212  
Kopcsándy Ondrej 418  
Kormúth Anton 539, 564  
Koróny Július 550

Kosorij Milan 353  
Kosur Sergej 225  
Kotzubinskij J. 249  
Koutny Tomáš 104  
Kováč Ján 441, 442  
Kovačič Alexander 436  
Kovalevskij Nikolaj 131  
Kovalský Jozef 290  
Kovanič Anton 480  
Krajčovič Ján 400  
Krajčovič Anton 493  
Krasnopera Sergej 130  
Krasovskij 114  
Kreibich Karel 29  
Kreps Gregor 374  
Krchňak Jozef 425  
Krchňak Karol 496  
Krill Ján 163  
Krkoška Viliam 504, 514  
Kršiak Matej 78, 113, 180  
Kubeč František 196  
Kuczynski 269  
Kulakov Sergej 350  
Kundráth Jozef 571  
Kura František 477, 480  
Kurasov Vladimír 357  
Kurbasov Alexander 310  
Kuznecov Leonid, Ing. 173  
Kvoch Václav 191, 201, 203

L

Labuda Jozef 437  
Lapin 56  
Lavrov Vladimír 142  
Legerský Eduard 404  
Lengyel Tibor 487

Leplevskij Gregor 178  
Levin Alexander 235  
Linkvaj 36  
Lipták Ján 527, 528  
Lizarev Alexis 358  
Ljubimov N.I. 71  
Lukáč E.B. 364  
Lukaševič Ján 245

M

Mačalka Jozef 515, 526  
Macháčková Agnesa 571  
Macháň J.A. 301  
Maibaum Július 408  
Majerník Michal 544  
Major Štefan 110, 231  
Makbašovskij 56  
Masaryk Michal 520  
Matakian Miranzan 132, 136  
Matych Emil 406  
Maximov M.A. 145  
Mazurenko S.P. 148  
Mazurkevič N.I. 369  
Mazurová Jefimia 133  
Merzel Jozef 455  
Mihalus Vincent 73  
Mikulíček Ján 121  
Mikulík Pavel 503  
Milnovič 86  
Mimra František 54  
Mironov M.S. 176  
Mišutka Rudolf 533  
Mjachkov Ivan 375  
Mois Alexander 348  
Mokrání Štefan 186

Molotkovský Michal 225  
Molotov V.M. 466, 467  
Mondok Gabriel 434  
Mozgalská Mária 195  
Munels Pavol 425  
Murgaš Karol 440  
Müllerová Emilia 571  
Myšák Teofán 53

N

Nagy Július 62  
Nagy Viliam 413  
Navrátil J. 438  
Nebolšina Eliška 142  
Nedzelskaja E. 152  
Nejkov Dimitrov Cvetko 571  
Nikolai plk. 383  
Nikolskij, gen. 43  
Niženko Ilko 94  
Nižňanský Peter 427

O

Obchodnícky Štefan 481  
Ondruška Jozef 423, 426  
Orlovová Olga 259  
Osoha Ján 435  
Osolov Karol 250  
Ovksentejevič Karol Maximovič 265  
Ovsejenko A.J. 187

P

Pačkovský Ivan 285  
Palčíková P.T. 198  
Paracka Ján 427

Parfenenko Konstantín 34  
Patocs Gabriel 438  
Pecho Ondrej 501  
Pepich Egyd 521  
Petrenková Natálie 211  
Petrovickij Anatolij 328  
Pezlár Ľudovít, st. 105, 109  
Pfeilmayrová Hermína 211  
Pjatigorskij 387  
Plintovič Dušan 536  
Poláková Júlia 430, 431  
Poljakov V.V. 238  
Pllhaus Artur 337  
Polonskij Vjačeslav 185  
Popov Vasil 88  
Popov Vladimír 178  
Potenčin J.N. 45  
Princ Rudolf 523, 571  
Procházka Augustín 509  
Procházka A. 506  
Prokopovicz S.N. 569  
Prove 341  
Proz Jozef 556

R

Račan Václav 447  
Radek Karol 207  
Reháček Rudolf 448  
Rehák J. 505  
Reichardt Otto 432  
Reichweis Július 392  
Rennenwalterová Eva 388  
Richter Michal 412  
Rjevskij F.N. 46  
Rojko Basil 370  
Rochberger Jakub 71



Rosenfeld Abrahám 425  
Roth Imrich Ing. 402  
Rothová Františka 401  
Rubinstein Leon 312  
Runič 381  
Ručka Ondrej 21  
Rudzinskij Ivan 158  
Ruman Ľudovít 445  
Rusina Izabela 156  
Rybecký Karol 516

S

Samsonov M.G. 69  
Savič O. 343  
Segeč Ján 515, 526  
Seet 22  
Seidler Ernest 106  
Serpov Štefan 359  
Siminskij plk. 44  
Singer Eugen 379  
Sivák Štefan 553  
Skaržinskij /Michajlov/ Ján 385  
Sklarenko Eugen 181  
Snopko Ladislav 536  
Sokolov N. 372  
Sokolová Eugénia 373  
Sonomiak Boris 183  
Sopoušek Otokar 425  
Spirin Ivan 326  
Spitzer Imrich 544  
Spitzer Vojtech 345  
Stahl Pavol 465  
Stalin J.V. 439, 467, 489, 503, 541, 557, 560, 561, 568,  
575  
Stein Jozef 346  
Stein Karol 200

Steinbergová Emma 386  
Steiner Gabriel 241  
Steiner Ladislav 428  
Stibala Karol 536  
Stolf Paul 376  
Struve P.B. prof. 382  
Schäfler 122  
Schelz Matej 295  
Schiff Móric 98  
Schneider Róbert 425  
Schönherz Zoltán 389  
Schreiber B. 289  
Schultz 83  
Schwarz Ignác 468  
Schwarz Ján 518, 571  
Sudakov P.I. 157  
Suchodovský E. 34  
Suglickij Nikolaj 363  
Svetlík Karol 102  
Svinčin, gen. 51  
Svraka Anton 99  
Synkovskij Nikolaj 271  
Syssin Alexej 307  
Szabó Imrich 428  
Szabó Štefan 410, 428  
Szakál Alexander 438  
Szantó František 108  
Szárasz Jozef 398  
Szikurij Juraj 282  
Szilágyi Jozef 418, 421  
Szmrecsányi Jura 1, 6

Š

Šándor Elo 440  
Šapirová Berta 134  
Ščeglovová Sofia 149  
Šelc Matej 113, 229

Šestakovskij 86  
Široký Viliam 241, 425  
Šmehýl Jozef 571  
Šmidke Karol 403  
Španko Július 544  
Šteffel Alojz 405  
Štrba Anton 460  
Šumichrast Andrej 500  
Šuran Štefan 439

T

Tarle E. 569  
Tesár 62  
Timošenko G.M. 560, 561  
Tiso Jozef 466  
Titov Ján 165  
Toška Andelín 107  
Tóth Dionýz 414  
Török Ján 32  
Trjapkin A.I., Ing. 243  
Tuchačevskij M.N. 281  
Turbuczová Rozália 395  
Turskij A.R. 154  
Tverdič Nikolaj 299

U

Uvarov Štefan 369

V

Valdemar Dimitrij 321  
Valdemar Ivan 321  
Valovič Jozef 510, 537  
Varlanovová G.M. 304  
Vasiljev V.N. 299  
Vazakiewicz 318  
Velkoturovec Horavik Vasil 28

Verčík Július 211, 297  
Vichman Boris 357  
Višnevská Helena 319  
Vojčickij G. 326  
Vojvodskij Arkadij 88  
Voldemar Arnys 351  
Volek Michal 437  
Vološin Pavol 329  
Vrtáček Václav 544  
Vyrobík Ondrej 502

W

Walter Ján 572  
Weinberg 279  
Weisz Jozef 400  
Weisz Salamon 433  
Wicík J. 507  
Wrangel Nikolaj, gen. 172

Z

Zapereckaja Boleslava 302  
Zedník Karol 447  
Zemko Jozef 73  
Zeilbermann I.V. 189  
Zinov Dosser 361  
Zinova Eugenia 361  
Zjablin M.A. 243  
Zollinger 68  
Zsernovický Ján 420  
Zupka František 404

Ž

Žigmund A.A. 87  
Žukov Boris 349  
Žukovská-Brodská Aimée 355  
Žukovskij Semen 356

M i e s t n y r e g i s t e r

A

Anglicko 341

B

Báhoň, okr. Bratislava-vidiek 441, 442

Balkán 118, 385

Banská Bystrica 536

Banská Štiavnica, okr. Žiar nad Hronom 460, 575

Bardejov 513

Bavorsko 55

Beluša, okr. Považská Bystrica 21

Berlín 103, 125, 149, 153, 190, 378

Besarábia 139, 456

Bratislava 3, 9, 10, 16, 18, 29, 62, 83, 108, 121, 144,  
155, 159, 169, 173, 185, 187, 192, 209, 217, 247, 264,  
266, 268, 269, 272, 275, 281, 286, 293, 296, 297, 302,  
307, 309, 312, 315, 316, 320-323, 325-328, 330-333, 338,  
341, 343, 346, 347, 349, 351, 352, 354, 355-364, 369,  
377-379, 381, 382, 385-388, 394-399, 401, 403-406, 409,  
416, 418-421, 423, 424, 426, 428, 430, 431, 437, 443,  
447-448, 452, 454, 470, 482, 490, 498, 500, 502, 504,  
514, 523, 527, 528, 540, 556, 557, 563, 570

Bratislava-vidiek /okres/ 456

Bratislavská župa 10, 12, 13, 19

Brodské, okr. Senica 459

Budapešť /MĽR/ 338

Budmerice, okr. Bratislava-vidiek 73, 481

Bukovina 456

Burgenland /Spolková krajina Rakúska/ 338

Č

Čierna Voda, okr. Galanta 106

Čína 182

D

Devínska Nová Ves, okr. Bratislava-vidiek 85, 105

Diviacka Nová Ves, okr. Prievidza 534

Dlhá, okr. Trnava 496

Dolná Krupá, okr. Trnava 450, 483

Dolná Potôň, dnes súčasť obce Orechová Potôň, okr. Dunajská  
Streda 110

Dolné Orešany, okr. Trnava 564

Dubnica nad Váhom, okr. Považská Bystrica 463

Dunajská Streda 432-434

Dvorníky, okr. Trnava 201

E

Estónsko 22

G

Gabčíkovo, okr. Dunajská Streda 410, 434

Gajary, okr. Bratislava-vidiek 298, 520

Galanta 391

Gáň, okr. Galanta 196

Gbely, okr. Senica 509, 530

Giessen /Nemecko/ 365

H

Hamburg /NSR/ 300

Hedžas 348

Hlohovec, okr. Trnava 78, 96, 518  
Hodonín 437  
Holíč, okr. Senica 82, 194, 560, 561  
Horné Saliby, okr. Galanta 392  
Horný Nárazď, dnes časť obce Topoľníky, okr. Dunajská Streda 32  
Hrachovište, okr. Trenčín 449

CH

Charkov /USSR/ 314, 318, 319, 328  
Cherson /USSR/ 459

I

Ivanka pri Dunaji, okr. Bratislava-vidiek 95

J

Jablonica, okr. Senica 503, 524, 577  
Jahodná, okr. Dunajská Streda 414  
Janov /Taliansko/ 362  
Jelka, okr. Galanta 438  
Jozefov /Česká soc. republika/ 24  
Juhoslávia 74

K

Kaplná, okr. Bratislava-vidiek 442  
Karlove Vary 305  
Kazaň /Tatárska ASSR, ZSSR/  
Kľačany, okr. Trnava 203  
Kladno 72  
Klenovec, okr. Rimavská Sobota 488  
Komárno 119, 241, 371  
Kopčany, okr. Senica 444  
Košice 322

Košolná, okr. Trnava 539  
Krajné, okr. Trenčín 422  
Kremnica, okr. Žiar nad Hronom 535  
Kúty, okr. Senica 527  
Kyjev 19, 133, 381, 382

L

Láb, okr. Bratislava-vidiek 101, 407  
Lamač /obec splynula s Bratislavou/ 471, 494  
Likier, okr. Rimavská Sobota 566  
Limbach, okr. Bratislava-vidiek/ 469  
Lozorno, okr. Bratislava-vidiek 479

M

Macedónsko 118  
Maďarsko 55  
Majcichov, okr. Trnava 455  
Malacky, okr. Bratislava-vidiek 240, 283, 480, 540  
Martin 519  
Michalovce 508, 513  
Modra, okr. Bratislava-vidiek 546, 559, 572  
Moravský Ján, okr. Senica 511  
Moskva 25, 37, 74, 91, 100, 124, 128, 137, 138, 189, 198,  
211, 239, 306, 308, 320, 323, 341, 344, 376, 377, 384, 425,  
510, 518, 544, 558  
Mukačevo /Zekarpatská oblasť, USSR/ 282  
Myjava, okr. Senica 427, 435  
Mýto pod Ďumbierom, okr. Banská Bystrica 521

N

Nemecko 352, 363, 365, 444, 530, 555, 576  
Nitra 519  
Nitrianske Právno, okr. Prievidza 519  
Nové Zámky 391



O

Ochtiná, okr. Rožňava 478

Orechová Potôň, okr. Dunajská Streda 412

P

Paríž 247

Pernek, okr. Bratislava-vidiek 512

Petrohrad 15, 31

Petržalka /časť Bratislavy/ 417, 426

Pezinok, okr. Bratislava-vidiek 120, 457

Piešťany, okr. Trnava 162, 305, 345

Plavecký Štvrtok, okr. Bratislava-vidiek 492

Podkarpatská Rus pozri Podkarpatská Ukrajina

Podkarpatská Ukrajina 20, 38, 177

Poľsko 129, 269, 291, 351, 358, 372, 411, 526, 533

Považská Bystrica 562

Praha 28, 42, 47, 69, 91, 97, 115, 137, 208, 227, 249, 251,  
273, 280, 294, 366, 368, 370, 372-376, 378, 386, 421

Prešov 461

Prievoz /obec splynula s Bratislavou/ 507

R

Rača /časť Bratislavy/ 11, 99, 454

Rakovice, okr. Trnava 191

Rakúsko 55, 100, 350

Riga /Lotyšská SSR/ 127, 381

Rím 103, 137, 235, 323, 348, 368

Rimavská Baňa, okr. Rimavská Sobota 565

Roštár, okr. Rožňava 478

Rumunsko 74, 133, 139, 210

Rusko 12, 4, 6, 8, 10, 13, 23, 33, 35, 40

Š

Sečovce, okr. Trebišov 573  
Senec, okr. Bratislava-vidiek 411  
Senica 524, 545, 577, 579  
Sereď, okr. Galanta 400, 466  
Skalica, okr. Senica 437, 530, 548, 567  
Sládkovičovo, okr. Galanta 389  
Slovenská Ľupča, okr. Banská Bystrica 549, 550  
Slovenský Grob, okr. Bratislava-vidiek 484, 495  
Smolenická Nová Ves, /obec splynula so Smolenicami/, okr. Trnava  
436  
Sobotište 541  
Sološnica, okr. Senica 229  
Stará Turá, okr. Trnava 126  
Studenka, okr. Senica 313  
Stupava, okr. Bratislava-vidiek 417, 462, 543  
Suchá nad Parnou, okr. Trnava 186

Š

Šamorín, okr. Dunajská Streda 168, 330, 393  
Šamorínsky okres 11  
Šintava, okr. Galanta 445, 499  
Šók, časť Selíc, okr. Galanta 92  
Šoporňa, okr. Galanta 446  
Šúrovce, okr. Trnava 486  
Švajčiarsko 569

T

Taliano 264, 361, 385  
Terst /Taliano/ 354  
Topoľčany 568  
Trhová Hradská, časť obce Trhové Mýto, okr. Dunajská Streda  
231, 413  
Trnava 104, 390, 466, 519, 522, 553

U

Uhrovec, okr. Topoľčany 108

Ukrajina 6, 7, 266

Unín, okr. Senica 501

Ural 510

V

Vaňovce, okr. Trenčín 449, 467

Veľká Británia 182, 268

Veľké Leváre, okr. Bratislava-vidiek 109, 477, 480

Veľké Šenkvice, okr. Bratislava-vidiek 439, 442, 493

Veľké Úľany, okr. Galenta 289, 408

Veľké Zlievce, okr. Veľký Krtíš 434

Viedeň 57, 70, 90, 91, 125, 128, 134, 137, 140, 141, 164,  
165, 184, 195, 206, 249, 336, 347, 367, 378, 386, 388

Viničné, okr. Bratislava-vidiek 516, 574

Voderady, okr. Trnava 497

Vrútky, okr. Martin 96, 111

Vysoká pri Morave, okr. Bratislava-vidiek 180, 485, 489, 510,  
537

Z

Záhorská Bystrica, okr. Bratislava-vidiek 295, 471

Záhorská Ves, okr. Bratislava-vidiek 113, 179

Zeleneč, okr. Trnava 202

Zohor, okr. Bratislava-vidiek 458

Zürich /Švajciarsko/ 569

Zvolen 465

Ž

Ženeva 197

Žilina 135

V e c n ý r e g i s t e r

Vzhľadom na špecifický charakter tohto súpisu i vzhľadom na skutočnosť, že všetky registry sa obsahovo upínajú k sovietskej problematike, usilovali sme sa v heslách vystihnúť jej diferencovanosť. Aby sme pre používateľa našej pomôcky zvýšili prehľadnosť, volili sme preto napr. miesto hesla "Sovietsky zväz - popularizácia" heslo "Problematika sovietska - popularizácia" alebo miesto hesla "Sovietsky zväz - diplomacia" heslo "Diplomacia sovietska".

A

agitácia ukrajinská 129

- prosovietska 29, 402, 444

- - pozri aj: heslá prosovietske, letáky prosovietske, piesne prosovietske, plagáty prosovietske a problematika sovietska-popularizácia

agitátori sovietski 31, 36, 177, 274

agitpropoddiel KSČ 339

agresia protisovietska 268, 476, 482, 483

- - kritika 500, 512, 516

akcie diverzné 491

- masové - komunistické 20

aktivisti komunistickí - zoznamy 19

antifašizmus 496, 503

antisovietizmus 66, 78, 138, 217, 279, 324, 382, 538, 551  
armáda slovenská 482, 500, 505, 511, 553, 562  
- - odboj 519  
- - prechod k Sovietskej armáde 490, 491, 502, 532  
autori sovietski - zákaz publikovania 554, 558  
Az Est 291

B

bankovníctvo sovietske 117  
Bezbožník - zákaz kolportáže 384  
bielogvardejci 120, 172  
buržoázia - prípravy vojnové 389

C

carizmus 1, 209  
Centrálny výkonný výbor ZSSR 188  
Centrum - spravodajská skupina 533  
cenzúra 538  
cesty informačné dôstojnícke 332  
- študijné 301, 306, 310  
cirkev katolícka /v ZSSR/ 192  
- pravoslávna 65

Č

Červená armáda 67, 107, 226, 281, 380, 383, 455  
- - /maďarská/ 83  
Červená športová internacionála 87  
Červený kríž - sovietsky 28  
činnosť odbojná 515, 519, 544, 571

D

delegácia obchodná ruská 47  
- - ukrajinská 30, 47  
- roľnícka 244

- stranicka sovietska 239  
demonštrácia prosovietska 454, 466  
dezinformácie antisovietske 66, 138  
diplomacia sovietska 176, 187, 227, 251, 378, 379, 523  
diplomati sovietski 127, 128, 153, 156, 165, 184, 190,  
249, 253, 265, 336, 347, 348, 350, 351, 352, 358  
- - sledovanie 69-71, 164, 235, 354, 356, 361, 363,  
367, 368, 372, 376  
- - zoznamy 280  
- - obchodní 263, 312  
- - sledovanie 346  
divadelníctvo 41, 310  
dôstojníci sovietski - sledovanie 49  
- ruskí - sledovanie 51  
duchovní katolícki 266  
džigitovka 260

## E

emigrácia /do ZSSR/ 107  
- ilegálna 461, 463  
- ruská 139, 146, 217, 247, 294, 299, 324, 329, 517  
- - správy o činnosti 369  
- ukrajinská 60, 144, 181, 234, 285, 316  
emigranti ruskí - nezákonné prechody čs. hraníc 59, 60  
emisári sovietski 54, 61, 112, 116

## F

falzifikáty 132, 136  
"Forradalom" - zákaz rozširovania 15  
front protisovietsky 511  
FS /Freiwillige Schutzstaffel/ 477, 581  
funkcionári sovietski 157, 238, 258  
- - návšteva v ČSR 188, 189, 207  
- - sledovanie 34, 88, 90, 366, 374, 375

G

GIŽ /Gosudarstvennyj institut žurnalistiky/ 344

GPU 75, 77, 100, 272, 296, 423

H

heslá prosovietske - stíhanie pôvodcov 394-401, 406, 414,  
420-423, 427, 430, 432, 434, 436, 455, 457, 467, 471, 477,  
478, 480, 485, 489, 492, 493

- protinemecké - stíhanie pôvodcu 477

HG 542, 581

hlásenia policajné 11

- situačné 454, 456, 466, 524, 529, 530, 540, 545, 546,  
548, 579

hnutie kovorobotnícke 276

- macedónske 118

- maloroľnícke 340

- - kontakty so ZSSR 193

- národné slovenské 1

- partizánske 549

- revolučné 9

- roľnícke 171

hospodárstvo mliečne 198

hranice slovensko-sovietske - ilegálne prechody 461

I

informácie /o sovietskom Rusku/ 73, 82

imigrácia /do ZSSR/ 270, 342

inštrukcie tlačové 475

Interhelpe 135, 242

intervencia imperialistická - prípravy 411

- - protesty 415

- protisovietska 43

Iskusstvo - zákaz kolportáže 451

K

kampaň tlačová protisovietska - pokyny 551  
kancelária spravodajská sovietska 57  
komisár Ľudový RSFR pre poľnohospodárstvo - príchod do ČSR 52  
Komisia pre ruských vojnových zajatcov 17  
komisia sovietska propagačná 50  
Komsomol 93  
komunisti českí /v ZSSR/ 80  
- sovietski - pátranie 22  
- ukrajinskí 64  
Komunistická internacionála 34, 211, 228, 377, 378  
Komunistická učiteľská jednota v ČSR 37  
konferencia stranícka 111, 155  
kontakty tlačové 151  
konzulát sovietsky bratislavský 379  
korešpondencia tajná 220  
kozáci 260, 299  
Krajinské vedenie KSČ 415  
KRO /Kontrarozvedočnoje oddelenije/ 425  
KSČ 111, 155, 230  
- sekcia žien 169  
KS Nemecka 200  
KSS 465, 531, 532, 566, 580  
- inštrukcie pre prácu v armáde 491  
kuriéri diplomatickí sovietski 91, 103, 137, 163, 250, 256,  
262, 323, 331, 357, 370  
- sovietski 25, 27, 46, 56, 76, 86, 131, 200, 221, 224,  
386

L

letáky odbojové 447, 522, 542, 549, 550, 559, 562, 567, 568  
- prosovietske 309, 405, 452, 453, 464, 470, 497, 578  
- - stíhanie pôvodcov 441, 442, 448-450, 458, 461, 463,  
469, 477, 491, 494, 496, 522, 534, 535, 536, 542,  
543, 548, 549, 565



letectvo sovietske 257, 326, 530, 531  
Ľudový komisariát pre národné hospodárstvo 275  
- - zahraničných vecí ZSSR 100, 265, 466

M

Magyar Hirlap 360  
manifestácia prosovietska 419, 424  
Medzinárodný agrárny ústav 171  
Medzinárodný ústav hygieny 307  
Mestský notársky úrad v Bratislave 570  
minister poľnohospodárstva /uh./ 15  
minister s plnou mocou pre správu Slovenska 20, 26, 28, 30-33,  
36-46, 48-70, 74-76, 79, 86, 90, 93, 94, 108, 112, 114, 117,  
122, 123, 125, 129-132, 134, 136, 138, 141-143, 145, 146, 148,  
152-154, 156, 158, 160, 163-167, 170-172, 175-177, 181, 183,  
188-190, 195, 197, 198, 212, 214, 219, 221, 222, 224, 225,  
237, 238, 243, 249, 257-260, 265, 279, 282, 284, 287, 290,  
294, 311, 342  
- vnútra /čs./ 35  
- - /uh./ 2, 5  
Ministerstvo národnej obrany 228  
Ministerstvo vnútra 17-19, 115, 161, 173, 185, 307, 309, 310,  
312, 320, 321, 323, 325, 326-328, 330, 331, 346, 347, 349, 352,  
354-359, 361-363, 366-368, 370, 372-378, 381, 554, 558, 569  
Ministerstvo zahraničných vecí 273, 300  
Misia diplomatická sovietska /v Prahe/ 42, 187, 273  
- - - - sledovanie 294  
- - - - zoznam personálu 208  
- - - /vo Viedni/ 206  
Misia obchodná sovietska 300, 303  
mládež komunistická 334  
- - školenie v Sovietskom zväze 72  
monarchisti ruskí 55, 65, 114  
myšlienka všeslovanská 441, 442, 447

N

náčelník okresný bratislavský 454, 456  
- - modranský 546, 559  
- - senický 545, 577, 579  
- - skalický 548, 561, 567  
- - trnavský 466  
Najvyššia rada národného hospodárstva ZSSR 157  
nálady prosovietske 540  
nápisы prosovietske 486, 541, 545, 552  
Národná politika 133  
navrátilci /z Ruska/ - sledovanie 35, 123  
noviny 15, 133, 167, 210, 288, 291, 360, 378, 381, 384, 411,  
440, 451

O

občania sovietski - pobyt v ČSR 166, 183, 205, 214, 215,  
216, 219, 225, 290, 325, 326, 328  
- - sledovanie 68, 84, 94, 124, 142, 148, 150, 158,  
170, 199, 243, 304, 305, 306, 373  
- - víza 232, 237, 359  
- - vypovedanie 261  
- - zákaz vstupu 145  
- - zoznamy 115, 472, 547  
obežníky organizačné /KSČ/ 230  
obchodníci čínski 112  
Obilná spoločnosť 482  
oddiely pracovné ukrajinské 38  
okupácia nacistická 517  
organizácie antisovietske 100, 278  
organizácia emigrantská ukrajinská v ČSR 161  
- ruská viedenská 140  
oslobodenie /Besarábie a sev. Bukoviny/ - ohlas 456

P

- parašutisti sovietski 473, 524, 579  
papiernický trust leningradský 248  
partizáni sovietski 559  
piesne antifašistické - stíhanie pôvodcov 439, 503  
- prosovietske - stíhanie pôvodcov 446, 479, 510, 537  
plagáty prosovietske 560, 561, 574, 575  
polia naftové gbelianske - bombardovanie 530  
Policajné riaditeľstvo v Bratislave 29, 108, 144, 187, 192,  
217, 247, 264, 266, 268-269, 272, 275, 281, 286, 293, 296,  
297, 302, 315, 316, 322, 332, 333, 341, 360, 364, 369, 343,  
379, 385, 387, 388  
politika zahraničná sovietska 272  
poslanci komunistickí parlamentní 459  
pozostalost' literárna 308  
pôžička sovietska štátna 58  
právo exteritoriálne 42  
prednášatelia sovietski 284  
prednášky prosovietske 435  
prejavy prosovietske - stíhanie 433  
priemysel letecký sovietsky 175  
príslušníci ukrajinskí - sledovanie 53  
problematika sovietska - dôverná správa 315  
- - popularizácia 92, 95, 99, 101, 102, 104-106, 109, 110,  
113, 119, 121, 155, 162, 169, 179, 180, 186, 191, 194,  
196, 201-203, 206, 229, 231, 246, 289, 295, 298, 345,  
364, 371, 389, 391-393, 404, 407, 408, 412, 413, 440,  
481  
procesy politické 341  
proletariát ruský - príklad 9  
propaganda ilegálna 468, 469, 474, 484  
- komunistická 11-13  
- prosovietska 448, 481, 488, 495, 496, 498-501, 506, 507,  
509, 514, 520, 521

- protisovietska 475, 577

- sovietska 50

publicistika antisovietska 383

publikácie prosovietske 403, 411, 440, 445, 452, 525, 558

- sovietske - zákaz rozširovania 569

- zahraničné 558

- - zákaz rozširovania 554, 569

## R

Rada ZSSR pre šport 87

radiofikácia 246

repatriácia /zo ZSSR/ 313

revolúcia balkánska 118

- októbrová - pozri VOSR

Rovnosť 288

Rul - časopis 378

rusofilstvo ľudové 546

## S

Segodnja - časopis 381

Schlesische Volkszeitung 167

Sila - časopis vychádzajúci v Poľsku 411

Slovenská pravda 440

Slovenské železnice 523

Slovenský denník 210

služba spravodajská sovietska 39, 40, 44, 74, 83, 98, 122,  
125, 130, 134, 141, 143, 154, 159, 167, 195, 197, 210, 212,  
222, 233, 245, 259, 271, 291, 293, 302, 322, 329, 333-335,  
337, 338, 353, 365, 385, 387, 388, 402, 508, 513, 518, 523,  
531, 533

- strážna policajná pomocná 477

- výzvedná 381

solidarita prosovietska 139, 174, 339, 453, 460

Soviet národného hospodárstva ZSSR 189

- Sovietska armáda 456, 468, 481, 483, 487-491, 498, 501, 515,  
519, 521, 526-528, 532, 533, 543, 556, 566, 578  
- - čs. dobrovoľníci 526  
- - oslobodzovanie Slovenska 483, 487, 494, 498, 513, 521,  
564, 572, 579  
Sovietskoe Iskusstvo - zákaz kolportáže 451  
spojenie rádiotelegrafické /s Moskvou/ 544  
Spolok priateľov Sovietskeho zväzu 465  
spravodajcovia sovietski - sledovanie 98  
správy dôverné 66, 118, 182, 213, 226, 255, 264, 268, 272,  
293, 315  
- - policajné 315, 459  
- - situačné 6, 10  
strana sociálnodemokratická - verejné zhromaždenie 21  
styky čs.-sovietske 85, 87, 89, 126, 151, 168, 244  
- - - diplomatické 298  
- - - hospodárske 62, 198, 321  
- - - literárne 185, 343, 364  
- - - mládežnícke 204  
- - - vedecké 173  
- medzistranícke 252, 254, 282, 292, 297, 340, 377  
systém okupačný nacistický 517

## Š

- školenie spravodajské 508  
školstvo sovietske 301  
špionáž protisovietska 133, 266, 269, 288, 341, 360  
- - poľská 318, 319  
štáb generálny sovietsky 332, 518  
štatárium 9  
Štátny ústav balneologie v Moskve 306  
študenti vysokoškolskí 522

T

tábory internačné 48, 529  
- zajatecké 530  
telefonogramy bezpečnostné 476  
tlač 8, 15, 45, 133, 151, 167, 210, 281, 288, 291, 314, 360,  
378, 381, 384, 411, 440, 451  
- boľševická ruská 8  
- sovietska - zákaz kolportáže 314  
- - vojenská 281  
transporty vojenské nemecké 523  
týždeník spravodajský filmový 454, 466

U

Ukrajinská národná rada 63  
Ukrajinská repatriačná misia 79  
Ukrajinská vojenská organizácia 278  
Ukrajinský kozácky zväz 234  
ulice - pomenovanie 570  
umelci divadelní sovietski - turné 41  
univerzita kazaňská 309  
Úrad propagandy 538  
Ústredná stranícka škola VKS/b/ 267  
Ústredňa štátnej bezpečnosti /ÚŠB / 451, 460, 471, 474, 475,  
517, 531, 532, 542, 547, 551, 555, 566, 580, 581  
utečenci sovietski - zatykanie 581  
- - /z Nemecka/ 529, 530, 555  
- - - - podperovanie 576  
uznanie diplomatické /ZSSR/ 196, 223, 230, 236, 240, 241, 276,  
283

V

valuty zahraničné - falšovanie 138  
Večerní list 383

- veliteľstvo posádkové bratislavské 18  
- vojenské krajské bratislavské 10  
Veľkokozácky spolok študentov v ČSR 299  
Vesti /Charkov/ 314  
Wikna /časopis vychádzajúci v Poľsku/ 411  
víza tranzitné 156, 165, 172, 330  
- vstupné 147, 149, 152, 153, 160, 209  
vojaci slovenskí 550  
- - prechod k Sovietskej armáde 533, 578  
Vojenský revolučný soviat 281  
vojsko zahraničné 443  
- - československé 526  
VKS/b/ 111, 207, 277, 286  
vláda fašistická slovenská 503  
- sovietska 511  
- - liečenie členov v ČSR 327  
VOSR 364  
- ideový vplyv  
- výročia 462, 532, 580  
Všeruská národohospodárska rada 287  
Všeruský výkonný výbor 238  
všeslovanstvo 441, 442, 447  
Všeštudentský ruský spevácky zbor 81  
výbory závodné 421  
výchova komunistická 97  
výroky prosovietske - stíhanie 21, 416, 418, 422, 426, 428,  
429, 437, 438, 482, 486, 488, 489, 495, 497, 499, 500, 503,  
505, 506, 508, 511, 516, 519, 520, 521, 527, 528, 553, 556,  
557, 563, 572  
Vyslanectvo ZSSR v Bratislave 523  
vzťahy americko-sovietske 213, 255  
- britsko-sovietske 268  
- medzinárodné ZSSR 182

Z

- zajatci sovietski - podporovanie 573
  - vojnoví 2, 15
  - - navrátilci z Ruska 10-12, 23, 32, 33
  - - ruskí 5, 17
  - - - repatriacia 14, 18, 26
  - - - útek 16
- zastupiteľstvo diplomatické sovietske 176
  - obchodné sovietske 378, 379
- závodý zbrojárske 463
- Zememeračský inštitút v Moskve 320
- zhromaždenia verejné 89
  - - KSČ 62, 78, 82, 85, 92, 95, 96, 99, 101, 102, 104-106, 109, 110, 113, 119-121, 126, 162, 168, 179, 180, 186, 191, 194, 196, 201-203, 229, 231, 240, 241, 283, 289, 295, 345, 371, 380, 389, 391-393, 395-401, 404, 406-408, 412, 413, 416-418, 420, 426, 428-431, 433, 434, 436-438
- zmluva mierová /s Ukrajinou/ 6, 7
  - obchodná sovietsko-talienska 264
- zmluvy obchodné 167
- Zväz poľnohospodárskych a lesných robotníkov 73
- Zväz priateľov Sovietskeho zväzu - schôdza ustavujúca 409
- Zväz pre spásu Ruska 324

Ž

- ženy sovietske - postavenie 96
- župan bratislavský 18, 19, 81
  - hlavný bratislavský 1, 3, 6, 9, 10, 13
- Župný úrad v Bratislave 209, 386
- žurnalisti sovietski - diskriminácia 45